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László.

El az általános szavazati jog?

lila: Dr. KMETY KÁROLY

•g>elemi Lunúr, országgyűlési képviselő.

Az általános szavazati jog körüli 
eszmecsere, mely oly nagy tért fog­
lal el ma a politikai sajtó hasáb­
jain, tanúságot tesz arról, hogy 
mennyire nem egyformán gondolják 
a reformot azok sem, akik magukat 
egyaránt az általános szavazati 
jog hívőnek tartják.

Tulajdonkép a socialisták sincse­
nek pl. tisztában azzal, hogy a nők 
számúra követeljenek-e már most 
a férfiakéval teljesen egyenlő vá­
lasztójogot. A feminista mozgalom, 
mely keletkezőben van, erre töreke­
dik. Sőt egyik kedves képviselőtár­
sunk. a függetlenségi párt vezérem­
bere nyíltan kijelenté, hogy ő az ál­
talános választójogot úgy érti, hogy 
a nők is bírjanak szavazati joggal.

íme az igy gondolkozók a legtel­
jesebb nőé man ez ipa czi 61 is sürgő­
sen, már ma megvalósitandónak vé­
lik. Ezzel aztán csakugyan vezet­
nénk Európa államai között.

Részünkről, kik a »suffrage uni- 
verseh-t csak a féríiakra értjük és 
értettük mindig, azt feleljük ezeknek 
a »legszélsőknek«, hogy Isten óvja 
meg nemcsak a hazát, de a társa­
dalmat, a családi életet s főleg ma­
gukat a nőket az ő választójoguk­
tól ? Maradjon meg csak az állam, 
a rég bölcs mondása szerint »Hirn- 
nemüleg szervezett összszemélyiség«.

Bánífy, a hogy újabb nyilatkozatá­
ból látjuk, bár az általános szavazati 
jog hive (!), de a census nélküli 
szavazóknak, kik pedig valőszinüleg 
nagyobb számban lennének, mint a 
censussal bírók, csak bizonyos kisebb 
számú választókerületet kreálna, illető­
leg külön választókerületekre osztaná

az országot a censuses és a census 
nélküli választók számára.

Ez a módszer azt jelentené, hogy 
a censuses választók arányosan na­
gyobb értékű választójoggal bírnának, 
vagyis nem volna meg a választó­
jogok egyenlősége, a szavazatok 
egyenlő súlya, egyenértékűsége.

Ez az általános szavazati jog lé­
nyegével nem fér össze és a hol 
ilyenféle rendszer van, ott nincs is 
igazi, hanem csak tormái általános 
szavazati jog.

Azt hiszem, ilyenféle reform nem 
sokakat elégítene ki az országban, 
mert osztályozná első és másodrendű 
polgárokra a nemzetet.

Ugyancsak leginkább ujpárti rész­
ről halljuk emlegetni azt a tetszetős 
követelményt, hogy általános legyen 
azok szavazati joga, kik szóban és 
írásban bírják a magyar nyelvet. 
A faji érzelem és a magyar faj sze- 
retetének magasztos szava ily meg­
szorítás mellett szívesen szól; de 
nem igy az igazságérzület, nem igy 
a jogérzet, nem igy azon traditió. 
mely szerint a politikai jogokat ma- 
gyarországon a magyar fajhoz nem 
kötötték soha.

Ily megszorítás egyenesen bele­
ütköznék a nemzetiségi egyenjogúság 
évszázados elvébe ; felkorbácsolná a 
nemzetiségek harezát és méltó vissza­
tetszést kelthetne idegen népeknél. 
Tessék gondoskodni arról, hogy 
a kötelező rskoláztatás utján műi­
den állampolgár elsajátítsa az 
állam nyelvét szóban és írásban. 
A magyar nyelv népiskolai oktatásá­
ról szóló törvényt tessék szigorral 
végrehajtani, hogy ne papiroson 
maradjon, úgy mikép az 1867. XII. 
is és akkor elesik annak szüksége, 
hogy a politikai egyenjogúságon 
csorbát üssünk a magyar nyelv ter­
jesztése végett.

Kristóffy, a ki az általános szavazati 
jogot proclamálta, szintén követeli az 
anyanyelven való írás, olvasni tudás 
censusát.

FjZ a census sehol sem vált be; 
nem is sok okadatoltsága van. Az 
írni, olvasni tudás jómódú külsőleges 
ügyesség, a mit a hat éves gyermek 
is elsajátíthat. Ez épen nem garantiája 
és bizonysága valamely politikai látó­
körnek. A régi magyarok nagyjai Írni, 
olvasni tudás nélkül igen bölcs törvé­
nyeket alkottak. Akkor még csak a papok

és iródiákok tudtak írni. Egyébként is 
roppant nehezíti a választók nyilván­
tartását ilyen kellék, mert például a 
választás vagy összeírás előtt pár hó 
alatt tömegesen meg lehetne tanítani 
a polgárokat az irás és olvasás mi­
nimumára. Súlyos következmény volna 
az is, hogy a mai választók jó része 
elesnék jogától, mert Írni és olvasni 
nem tud.

Mindenesetre bizonyos, hogy nincs 
igazi általános szavazati jog, hol 
ilyennel csak az Írni, olvasni ludúk 
bírnak. Helytelen a politikai jogot 
a cultura terjedésének eszközévé 
tenni. A culturát, az irás-olvasást, a 
fennálló iskolai törvények kényszere 
folytán úgyis minden állampolgár el 
fogja sajátítani, ha a közoktatási 
kormány megteszi kötelességét.

Mire való hát az a sokféle kerte­
lés. Az általános szavazati jogot kí­
vánjuk meg minden érett konc 
erkölcsileg meg nem bélyegzett, 
önálló, közsegélyre nem szoruló 
lérti állampolgár részére. Mindezek 
szavazati joga legyen egyenlő értékű 
és közvetlen.

Egy olyan qualiíieatio van csupán, 
amely nem ellenkezik az általános 
szavazati joggal; ez a korminimum 
leicinelése. Itt elmehet a törvényho­
zás, de minden választóval szemben 
a 25—26 éves korig. Az élet isko­
lája az, mely az érettebb kuniakat a 
közéletre képesekké teszi; fiatal, húsz 
éves suhanezokat ne ruházzanak fel 
választójoggal. Az a kor, amely poli­
tikailag nagykorúvá tesz, ne legyen 
kisebb annál, amely a magánjogi 
nagykorúságot megadja.

Az ischli Koronatanács.
A király ma hajnalban vadászaton 

volt, azután pedig egy másodrendű 
fontosságú dologgal foglalkozott: a 
magyar válsággal. Kihallgatta ugyanis 
délelőtt az íschlben egybesereglett 
minisztereket, közöseket és nem kö­
zöseket, délután pedig a több óra 
hosszat tartott koronatanácsban el­
nökölt.

E pillanatban még jótékony ho­
mály födi azt, hogy ebben a koro­
natanácsban mit határoztak el és 
úgy véljük, hogy a nemzet mitse 
vészit vele, ha ezekről a határoza­
tokról minél későbben értesül, mert

annyi bizonyos, hogy amit ott kifőz­
tek, a nemzet szempontjából min­
dennek inkább lesz nevezhető, sem­
mint jónak és üdvösnek.

A főkérdés, amennyire ezt az Ischl- 
ből érkező jelentésekből ki lehet há­
mozni, az volt, hogy mi történjék a 
közösügyes kiadásokkal, ha beáll a 
közösügyes ex-lex? A katonáknak pro­
funt kell, a diplomaiáknak fizetés 
kell és ehhez pénz szükséges. 
Honnan venni a pénzt, mikor se- 
hogyse sikerül elintézni azokat a 
fránya törvényes formaságokat, a mik 
a közösügyes költségek dolgában fel­
tétlenül szükségesek? Nos hál, ebben 
a tekintetben nem lesz fennakadás. 
Gautsch és Eejérváry urak készsé­
gesen vállalkoztak rá, hogy beszolgál­
tatják a szükséges pénzt. A mi a tör­
vényt illeti, hát Gaulseh talált már 
valami formát erre, Eejérváry pedig! 
egyszerűen lull eszi magát rajta és! 
majd utólag kér jóváhagyási. Ha meg-j 
kapja jó, ha nem kapja meg — gon­
dolja magában - az se nagy baj.

A födolog az, hogy lesz pénz, hogy 
a katonák nem fognak koplalni, ha­
nem minden perezben elég erősek 
lesznek, hogy szúrjanak, vágjanak, 
löjjenek és nagy diadalt arassanak a 
lietvenkedő czivil-bagázsi fölött, mert 
hiszen másfajta diadalt a dicsőséges 
közös hadsereg még úgy sem igen 
aratott.

Következtetni lehet az ischli je­
lentésekből arra is, hogy szeptember 
15-én nem következik be az ország- 
gyűlés újabb elnapolása. Eejérváry 
keresi majd az újabb érintkezést a 
koaliczióval a kibontakozás dolgában 
és a nagy kibékitési eljárást nem a 
kulisszák mögött akarja lefolytatni, 
hanem a parlament tanácskozó ter­
mében, az ország szinc előli, úgy, 
hogy meghallgatja a vele szemben 
való véleményeket és ezekre aztan 
mindjárt meg is felel.

A mi aztán az egyéb ischli híreket 
illeti, fiát azokat kellő rezervával vél­
jük fogadandóknak. így sehogySe 
tudunk hinni abban, hogy Eejérváry 
az önálló vámterületet hozza haza a 
paktáskájában. Hiszen nagyon jól 
tudjuk, hogy Ausztriában ez ellen 
folyik a leghevesebb küzdelem és 
hogy ott szívesebben adnák meg még 
a magyar vezényszót is, mint az 
önálló vámterületet.

Még kevésbé hiszünk az uj válasz­

tások hírében. Ezt a hirt nagy Luz- 
gósággal terjesztik, úgy. hogy Fejér- 
váry az esetben, ha látná, hogy a 
képviselőházzal nem tud boldogulni, 
előbb elnapoltalná. az országgyűlést, 
később pedig feloszlatlalná és télen, 
csikorgó hidegben rendezne uj vá­
lasztásokat. Taktikai manőver az 
egész, semmi más. Ebben az eset­
ben nem is arra való, hogy az ellen­
zéket felemlítse meg, mert talán min­
den elbizakodottság nélkül is bátran 
mehet neki az oppoziczió uj vá­
lasztásoknak, akármennyi pénzt és 
Männlicher! visznek is ellene harezba. 
A szabadelvű társaságot akarják 
ezzel a hírrel együtt tartani. A 
szabadelvű társaságot, a mely 
holnap konferencziára gyülekezik 
egybe és aztán néhány tiszteletre­
méltó kivétellel együtt is fog maradni, 
urív gondolkozván, hogy a hatalma­
sokkal ujjat huzni 
Azoknak az uraknak 
hogy lehetőleg ne 
olyasmit, a mi nem 1 
hát nem is fognak 
ujjat huzni, hanem

nem hasznos, 
pedig régi elvük, 
kövessenek el 

unsz nos és igy 
Eejérváry ékkai 
szépen benne

maradnak a Lloyd-klubban, várván 
egy szebb jövőt, a melyben úgy lát­
szik, még mindig tudnak hinni.

A Szivák—Dániel-féle csoport tagjai 
is úgy vélik ma már, hogy csak egy 
kisebb csoport fog a szabadelvű párt­
ból kiválni.

Az ischli események.
Ischlből, a hol ma nagy tanácskozások 

folytak, a következő jelentéseket kaptuk :

Kihallgatások a királynál.

Egy délben érkezett ischli telegramra a 
következőket mondja el:

A király ma hajnalban vadászaton volt. A 
vadászatról visszatérve dolgozószobájába vo­
nult vissza és délelőtt tiz órától kezdve 
sorra fogadta az lseidben egybegyült mi­
nisztereken Hogy a mai kihallgatáson első- 
sorban a helyzetnek a hadseregre ki­
ható következményei képezték a tanács­
kozás tárgyát, az abból is kitűnik, hogy el­
sőnek Pitreich közös hadügyminisztert fo­
gadta a király. Miután Pitreich távozott, 
báró Feiérváry Gézát fogadta az uralkodó. 
Ezután járult a király elé báró Gautsch 
osztrák miniszterelnök, végül pedig gróf 
Goluchovszki közös külügyminiszter.

Tizenkét óra elmúlt már, amikor gióf 
Goluchovszki a királytól távozott. Ezzel a 
kihallgatások sora egyelőre véget ért.

Áz Egyetértés tárczája.
romantika.

Az Egyetértés eredeti tárczája. 
Irta: mi.

Milinek megrekbent a szempillúja s a 
következő perezben kiugrott az ágyából. A 
szobában teljes sötétség uralkodott még, de 
a szorosan lezárt zsalugáterek közt itt-otl 
mégis beszűrődött egy aranyos esik. Mili 
gyorsan magára kapta a vöröspettyes, bö 
reggeli ruháját s a haját csomóba tekerve, 
három hosszú, aranyozott tűvel megerősí­
tette. Ebben a műveletben nem kellett neki 
világosság, de már a harisnyát nem találta 
meg olyan hamarosan s ezért kinyitotta a 
zsalugátereket. Édes, intenzív rezedaillat 
csapta meg az arczát, úgy, hogy perczekig 
nem tudott megválni az ablaktói. A korai 
augusztusi reggel már sej ttette a nap per­
zselő forróságát és a verbénák, petúniák 
bágyadozva, tikkadtan ölelkeztek a lomhán, 
kéjesen meg-meglihbenö széllel. Ez a má­
moros, meleg lehellet szállt föl a kis kertből 
Milihez, aki maga is olyan mozdulattal haj­
totta le a fejét formás, kerek karjára, mint 
egy kinyílt, piros verbéna. De hirtelen össze­
szedte magát segy pillantást vetve az óráira, fel­
rántotta a papueskáit és kisurrant a szobá­
ból. Az oszlopos veranda legvégén volt egy 
tágas kamraféle, amit Milinek az édesanyja 
fürdőszobának rendezett be ; azonkívül ide 
menekültek a kicsinyek, ha édesapa bünte- 
töleg indult a spanyolnád után, — ide járt 
duzzogni a két nagyobb leány, mikor ha­
ragban voltak egymással, vagy Miiivei, 
ide tűnt el olykor egy-cgy pillanatra Mili 
maga is, ha a levélhordó bizonyos ismerős 
borítékot, nyújtott át a ícggeli postával s 
végre ide rendelte a nyalka urasági kocsist 
esti harangozás után Rozi, a pirosképü 
konyhatündér. Csakhogy a sokoldalú kam­
rának ez a legutóbbi minősége ismeretlen 
volt a háziak elölt, mert Rozi elég diszkré- 
czióval kezelte az ilyes ügyeit.

Mili egyenesen a nevezetes kamrának tar­

tott s két perez múlva vígan zuhogott a 
kezdetleges készülékből a viz. Rendesen egy 
jó negyedóráig tartott a fürdése, de ma 
sietni kellett s a vöröspettyes pongyola csak­
hamar a virágágyak közt hajladozott. Köz­
ben felébredt a háziasszony is és kinyitotta 
a szalon szárnyas ajtaját. A reggeli nap­
lény bctúdult a tisztaságtól ragyogó, tágas 
szobába s Mili egy pillanatig gyönyörködve 
nézett fel a virágok közül. Mosolyogva in­
tett az édesanyja felé.

— Azonnal megtöltöm a vázákat, mama 
és a Xénia szobájába is viszek egy pár 
rózsát. Nézd, milyen gyönyörű ez a szegfű!

— Ne babrálj velük sokáig, alig hiszem, 
hogy Xénia nagy súlyt fektet a mi foga­
dási előkészületeinkre — mondta egy kis 
keserűséggel Pándvné — gondolj inkább a 
toalettedre, Mili.

— De mama . . .
A leány hangjában kérő szemrehányás 

csengett.
— Jó, jó, tudom, mit akarsz mondani. 

Adja Isten, hogy igazad legyen. De nem 
tehetek róla, ez az egész dolog úgy jön 
nekem, mint egy rossz álom. A fiam meg­
nősül és én még nem is láttam a menye­
met! Mindent csak az utolsó perezben 
közölnek velünk, az esküvő szoros inkogni­
tóban történik, a családra nincs szükség. 
Ezt érdemeltem én a gyermekeimtől?

— De mama kérlek . . .
Mili olt állott, az anyja mellett a szalon 

ajtajában és átölelve tartotta. Lecsókolta a 
kedves, telt arczról a künyeket s beezézve 
simította meg a dús barna hajat, melyben 
itt-amott megcsillant a nyárutó ezüstös pi­
lléje. De még mindig friss és üde volt ez 
az asszony, akit szép felnőtt leányok és a 
jónevü fiatal iró, Pándy 'Barna vallottak 
anyjuknak. Csak most húzódott a szája 
körül két éles mély vonal s a fájdalomtól 
szinte megnyúlt az alakja is, a kedves, 
gömbölyű kis alakja. Mili dédelgetve szólt 
újra:

— De mamuskám, nem szabad ilyen ke­
serűen gondolnod Barnára. Egy kicsit re­
gényes a házassága, de azt már megszok­

juk nála. Barna semmit sem szokott úgy

csinálni, mint más. A fődolog, hogy boldog. 
Xénia szereti őt, otthagyta érte nagyúri 
környezetét s eljön ide, hozzánk.

— Mondhatom, nagy kegy!
— Mamuska, ne légy epés. Sajnálnod 

kellene inkább szegény Xéniát, gondold cl, 
hogy ha én kerülnék az ö helyzetébe, — 
nekem kellett volna választanom köztelek.

Pándyné hirtelen túláradó gyöngédséggel 
viszonozta a Mili ölelését.

— Te, te . . . igazad van. Ne legyünk 
eiöilélctesek. Hát persze, — egy kitagadott 
baronessznek nem fognak hétországra szuló 
lagzit csapni és a plebejusi famíliát sem 
invitálják meg hozzá. A födolog, hogy bol­
dogok legyenek. De ha Xénia nem fog bele­
törődni, beleszokni a megváltozott hely­
zetbe ? Ha később elfogy a szerelem ? Ha 
kiábrándul Barnából ? . . . Én félek, hogy 
Csali az iró kápráztatta el, vagy a szép, ele­
gáns férfiú. Isten tudja, Mili, én úgy félek!

S megint megeredt.r küny. Mili is aggo­
dalmas tekintettel nézett maga elé, de a 
hangja meggyőződéssel volt tele, mikor 
megnyugtatni igyekezett az anyját.

— Vigyázz, mamuska, Barna észre ne 
vegye a szomorúságodat. Édesapát is na­
gyon elbusitanád, pedig neki kétszeresen 
kell most a kímélet. Bizzunk a jó Istenben. 
Xénia oly gyönyörű szép, mint egy angyal, 
— meglátod, mamuska, hogy épp olyan jó 
is. Szeretettel kell fogadnunk s akkor ö is 
ragaszkodással lesz hozzánk. A fődolog, 
hogy Barna boldog, azt hja Miklós is.

— Miklós velük érkezik?
— Azt hiszem, mama. Legalább Szolno­

kon találkozniok kellett. Egy óra múlva 
már itt lehetnek, sietek a virágokkal, hogy az­
tán reggelit készítsek.

— Nem fiam, azt bizd rám — sóhajtott 
mégegyszer Pándyné. Ha a virágokkal 
rendbe vagy, siess öltözködni, nehogy Mik­
lósnak feltűnhessen a nagy különbség köz­
ied és Xénia közt — tette hozzá egy kis 
tréfa felvillanásával.

— Xéniával összehasonlítani magainat 
álmomban sem merném — szólt Mili mo­
solyogva — de azt tudom, hogy Miklósnak 
elég szép és jó vagyok igy is.

— Az vagy, jó vagy . . .
Pándyné a konyhába ment rendelkezni. 

Mili még a liabil pár szobáiban tett-veit. 
A bátyia Íróasztalán csinos festett keretben 
egy lovaglói uhás, gyönyörű fiatal hölgy 
arczképe állóit. Ez volt Xénia, az ismeret­
len sógorasszony, az öreg Eylau báróné ki­
tagadott unokája, aki szerelemből nyújtotta 
a kezét Pándy Barnának. Valahol a Tátrá­
ban találkoztak először, jótékony hangver­
senyen énekeit Xénia s ugyanakkor felolva­
sott Barna, aki jelentékeny ember volt már 
az irodalomban. Tánczoitak, sétáltak, tenni- 
szeztek és hegyetmásztak együtt, aztan el­
múlt a nyár és megszakadt az érintkezés. 
Az iró azonban nem felejtette a szőke báró­
nőt. s Mili tudta legjobban, hogy milyen 
fájdalmasan esett neki a lemondás. Két 
évig nem hallottak Eylau Xénia felöl, inig 
egv héttel ezelőtt express levél jött Barná­
tól, amelyben jelentette szüleinek, hogy 
Xéniát megkérte és Xénia igent mondott. 
A levelet, mely szűkszavúságával tág te­
ret nyitott a család képzelőtehetségének, 
mégis örömmel fogadták, mikor két 
nap múlva egv második levél minden 
illúziót tönkretett. Barna röviden kö­
zölte, hogy Xéniát a nagyanyja csak 
egy rendkívül heves jelenet után Ígérte 
oda, oly feltétellel, hogy három nap alatt 
megesküsznek s elviszi a házától, a hol 
többé a polgári nevű unokának nem lehet 
keresnivalója. Barna kérte a szüleit, hogy 
várják ifjú feleségét haza szeretettel s en­
gedjék, hogy házasságuk első heteit otthon 
töltsék az ősi ház födele alatt. Az első iz­
galmak elmúltával sietni fog a saját háztar­
tásukat berendezni, jobban mondva meg- 
aiapitani. Áz egész levél ideges, zavaros 
mondatokból állott, de csodálkozni nem le­
hetett fölötte ilyen körülmények között. 
Nem tehettek egyebet, minthogy elindítottak 
egy sürgönyt a Barna czimére: mikor vár­
junk? És tegnap délben itt volt a válasz. 
Milinek a vőlegénye minden vasárnap lejött 
a fővárosból, ahol egy pénzintézet alkalma­
zottja volt; a látogatást a fiatal pár miatt 
sem mulasztotta el, sőt a Pándy háznál 
természetesnek találták, hogy Forster Miklós

ott legyen a családi ebéden. Mivel rende­
sen az éjjeli vonatot használta, Szolnokon 
össze kellett találkoznia Barnáékkal, a kik 
Ruttka felöl érkeztek. Mili gondolkozva nézett 
az arczkcprc. Vájjon hogy tetszik Xénia 
Miklósnak? Bűbájos szép, de kétségtelenül 
arisztokratikus allűrökkel s Miklós olyan 
primitiven egyszerű, naivul becsületes em­
ber, hogy az ilyenek iránt nincs érzéke, 
legíeljebb ha komikusnak találja. A szeme 
boldog visszaemlékezésben ragyogott. Eszébe 
jutott egy szeptemberi alkonyat, mikor 
édesapja, a ki ugyanannak a pénzintézetnek 
volt a birtokbecslöje — a házukhoz hozta 
Forster Miklóst. Szombat délután volt és 
Mili a vasárnapi pecsenyének valót tisztí­
totta a verandán. Rózsásbörii, fiatal mala- 
ezot . . . Annyira belemélyedt a foglalko­
zásába, hogy észre sem vette őket, pedig 
jódarabig nézték már gyönyörködve. Aztán 
jóestét köszönt egy érczes, vonzó férfihang 
s Milinek lángba borult az areza s a köny- 
nyei potyogtak zavarában . . . Minden olyan 
prózai volt, hogy Barna nem győzött eleget 
kaczagni és gúnyolódni fölötte — és mégis 
az a maiacz hozott szerencsét Milinek. 
Forster Miklós akkor szerette meg, abban a 
kültöietlen házi foglalkozásban és vasárnap 
délben, mikor a. maiacz az asztalra került, 
meghatott szavakban emlékezett meg a ked­
ves négylábúról, mely visszaadta hitét az 
igazi, valódi nőiességben. A toaszt kissé 
szokatlanul, de mindenesetre ellágyultan 
hangzott s édes apa jelentős pillantást ve­
tett Milire. Pándyné ellenben barátságosan 
adta a fiatal urnák engedelmét, hogy sű­
rűbben is leránduljon hozzájuk. Es pünkösd 
óta Mili menyasszony s számtalan fiatal 
malaczot tisztított már meg a vasárnapi 
ebédekre . . . Hangosan, boldogan elnevette 
magát. A képet még mindig a kezében tar­
totta, most gyorsan letette az asztalra s 
nehány harmatos Soleil d’or rózsát állított 
mögéje egy magas üvegvázában. A szélein 
aranysárgába hajló, bársonyos gyürődésü 
szirmok mintha szerelmesen csókolgatták 
volna a Xénia csodaszép fejét s Lili is 
gyöngéden intett neki búcsút, mielőtt el­
hagyta a szobát
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Báró Burián közös pénzügyminiszter is 
megérkezett lseidbe; déiútán érkezik dr. 
Koséi osztrák pénzügyminiszter és igy 
együtt lesznek az összes miniszterek, a kik 
egy közös miniszteri értekezlet. megtartású; 
hoz szükségesek. De a közös.' értekezlet 
iránt még nem történt intézkedés.

Kiszivárgott hirek szerint báró Fejérváry 
előterjesztései közt a koaliczióval kezdendő 
béketárgyalások is szerepelnek. De előtér­
ben azok az elöter es/tések állnak, melyek­
kel a közösügyes háztartás továbbvitelét 
akarják a kormányok a delegácziók elma­
radása esetére is biztosítani. A folyó 1905-ik 
évre még van a delegáczió által megszava­
zott közös költségvetés, bár a közös költsé­
gek folyósítása a kvóta ex-lex folytán akkor 
is törvény leien volna, ha a fedezetüket tar­
talmazó 1905-ik évi állami költségvetést a 
törvénybo.ás elintézte volna. A közösügyek 
terén eddig tehát kétszeres ex-lex volt. Az 
év utó.só napján ehhez egy harmadik vo­
natkozásban az ex-lex legújabb fajtája fog 
csat ako.il', ha az 190G. évre szóló közös­
ügyi költségvetést nem fogják a delegácziók 
— nem lévén megalakíthatok — megsza- 
vazni. így tehát 1906. január 1-től kezdve a 
közösülvek terén háromszoros ex-lex-állapot 
fog uralkodni.

Ezzel az uj helyzettel kíván számolni az 
a felhatalmazási javaslat, amelyet báró 
Gautsch osztrák miniszterelnök ma terjesz­
tett a király elé. Abban Gautsch és báró 
Fejérváry urak teljesen egyetértenek, 
hogy lm 1906. január 1-én se állami 
budget, se delegácziös határozat, se 
kvóta nem lesz is, azért zavartalanul 
heszolgáltatják a közős pénzügyminisz­
ternek a közösügyi költségek fedezé­
sére szükséges összegeket. Ezt eddig az
1905- iki, a delegácziók által megszavazott 
közösügyi költségvetésre alapították, de 
1906. január elsején az alkotmánysértő el­
járás ezt a látszólagos alapját is elveszti. 
Ezért készített báró Gautsch törvényjavasla­
tot, melynek értelmében a Reichsrath hatal­
mazna fel az osztrák kormányt arra, hogy
1906- ban is fizesse be havonként a közös­
ügyi költségrészletet az 1904. junius 26-án 
kelt császári kvútadöntés alapján, az 1905-ik 
évi közösügyi költségvetés tételeinek meg­
felelő összegben. A felhatalmazás egy fél 
évre szólna.

Ugyancsak ma délben je^ntette a félhi­
vatalos Búd. Tud. is Ischlböl:

Ő Felsége a király, aki rna hajnalban 
vadászaton volt, visszatérése után 10 órától 
fogva a következő személyiségeket fogadta 
ebben a sorrendben: Pitreich közös had- 
ügyrmnisztert, báró Fejérváry Géza magyar 
miniszterelnököt, báró Gautsch osztrák mi­
niszterelnököt és gróf Goiuchovszki közös 
külügyminisztert. A kihallgatások déli 12 
óra utánig tartottak. Báró Burián közös 
pénzügyminiszter is ideérkezett. Délutánra 
dr. Koséi osztrák pénzügyminiszter érke­
zése is jelezve van, aki az Erz-éhet-szálló- 
ban szobát rendelt. Báró Fejérváry Géza 
miniszterelnök tudvalevőleg a pénzügyi tár- 
czát is kezelvén, délután a két miniszter- 
elnök, a két pénzügyminiszter és az összes 
közös miniszterek Isch.ben lesznek, hogy 
azonban közös miniszteri értekezletre ke­
rülni fog-e a sor, az még kétséges.

A koronatanúd.
A koronatanácsról a következőket jelentik

Ischlbö!:

SGyeTértés
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A király villájában ina délben égy órakor 
megkezdődött a közös miniszteri tanácsko­
zás a király elnöklésével. A tánácskozáson 
résztvesz gróf Goiuchovszki közös küiiigy- 
miniszier, báró Fejérváry magyar minisz­
terelnök, báró Gautsch osztrák miniszter­
elnök, báró Burián közös pénzügyminisz­
ter, Pitreich közös hadügyminiszter és báró 
Gagern követség! tanácsos, a ki a tanács­
kozás jegyzőkönyvét vezeti. A közös mi­
niszteri tanácskozás előtt báró Fejérváry 
tizenegy órakor volt audienczián ö felségé­
nél. Az audienczia két óra hosszat tartott. 
Báró Fejérváry nem is hagyta el a király 
villáját, hanem rögtön ott is maradt a közös 
tanácskozáson.

Becsből jelentik : Az ischli közös mi­
niszteri tanácskozás legfontosabb tárgya az 
a jelentés, a melyet báró Fejérváry Géza 
miniszterelnök terjesztett a király elé. Ebben 
a jelentésben báró Fejérváry előterjesztést 
tesz arról, hogy a magyar kormány nézete 
szerint miként lehetne a magyar válságot 
megoldani. Hogy a magyar minisztertanács 
legutóbbi ülésében erre vonatkozólag mit 
határozott, arról ellentmondó verziók kerin­
genek. Némelyek azt állítják, hogy 
báró Fejérváry most már engedel- 
met fog kérni a királytól arra, 
hogy az ellentálló megyékkel szem­
ben energikusan járhasson el. Egy másik 
verzió szerint a magyar kormány a kép­
viselőház föloszlntását lógja indítvá­
nyozni és azt reméli, hogy az általános 
választói jog hirdetésével, továbbá gazda­
sági és szocziálpolitikai reformok hangozta­
tásával fogja a választókat megnyerni. A 
közös miniszteri tanácskozáson dönteni keli 
arról a kérdésről is, hogy mi történjék ak­
kor, ha a magyar válság tovább tartana és 
igy a magyar képviselőház nem választaná 
meg a delegácziót. A iüvö év első napján 
ugyanis a közös költségvetés is ex-lex ál­
lapotba jut. Azt hiszik, hogy erre vonatko­
zólag az osztrák kormány a közös minisz­
teri tanácskozáson konkrét indítványokat 
tesz.

lseidből jelentik még: A mikor báró 
Fejérváry tegnap Ischl be utazott, Amstet- 
ten állomáson gróf Zichy János szállott a 
miniszterelnök szalonkocsijáha s egészen 
lseidig beszélgetett a miniszterelnökkel. 
Gróf Zichy János aztán lseidből Ausseeba 
utazott.

Báró Fejérváry Géza úgy látszik, még 
egy-két napig lseidben marad. A miniszter­
elnökségiül érkezett jelentés szerint ugyanis 
báró Fejérváry ischli tartózkodása miatt 
ezen a héten nem tartja meg a rendes csü­
törtöki kihallgatást.

Ischlből táviratozzák a Pol. Ért.-nek: A 
koronatanács, amely délután 1 órakor kez­
dődött, megszakítatlanul délután 5 óráig 
tartott. Lányi Bertalan igazságügyminisz- 
ler és Popovics pénzügyminiszteri állam­
titkár holnap reggel ide érkeznek. Lányi 
Bertalan igazságügyi minisztert ö fel-ége 
valószínűleg még a holnapi nap folyamán 
fogadja.

Báró Fejérváry Géza miniszterelnök mai 
kihallgatása során előterjesztést tett a ki­
rálynak terveiről, melyek közül a követke­
zőkről nyertünk értesítést: felhatalmazást 
kért ő felségétől arra, hogy a kibontako­

zási tárgyalásokat a képviselőhöz nyílt ülé­
sein végezhesse, hogy alkalma legyen a 
koaliczió minden tagjának nézetét nyilvání­
tani és hogy az ország is pontos tájékozást 
nyerjen a kormány terveiről és álláspontjá­
ról Ezenkívül előterjesztést tett a választási 
jog kiterjesztéséről, továbbá, az önálló vám­
területi tervezetéről, melyet záros határidő 
alatt megvalósítanak.

A félhivatalos Magyar Távirati Irodai 
jelenti Isehlbüi: Ma- délután 1 órakor ő fel­
sége elnöklésével értekezlet volt az ural­
kodó ischli villájában, a melyen a közös 
miniszterek és a két miniszterelnök is részt- 
vett. Az értekezlet fél 5 óráig tartott és az­
zal a helyzettel foglalkozott, a melyet a 
magyaroszági válság a közös ügyek elinté­
zése tekintetében teremtett. így különösen 
a kereskedelmi szerződésekre vonatkozó tár­
gyalások kérdésével _ foglalkozott. Arra az 
esetre, ha a magyar országgá ülés összeülése 
idejéig nem nyerne megoldást a magyar- 
országi válság, — meghozták a szükséges 
határozatokat. Külföldi és belföldi lapok 
híreivel szemben konstatálnunk kell, hogy 
az illetékes körök véleménye a katonai 
kérdésekre vonatkozólag a magyar vál­
ság kezdete óta nem változott.

A Búd. Tud. pedig a következőket adja 
hírül:

Báró Fejérváry Géza miniszterelnököt dél­
előtt 11 óiakor ö Felsége magánkihallgatá­
son fogadta. A kihallgatás délután egy óráig 
tartott. E kihallgatás folytatásaképpen ö 
Felsége elnüklésével miniszteri értekezlet 
volt, a melyen Goiuchovszki gróf, Pitreich 
lovag és Burián báró közös miniszterek, Fe­
jérváry Géza báró magyar és Gaulsch báró 
osztrák miniszterelnök vettek részt. E mi­
niszteri értekezlet délután 5 óráig tartott. 
Az értekezlet után ő Felsége Fe érváry Géza 
báró magyar miniszterelnököt újból hosz- 
szabb magánkihallgatáson íogadtu. Fe- 
jérváry Géza báró, a ki délelőtt 11 órakor 
jeient meg a királyi lakban, délután röviddel 
6 óra előtt távozott onnan.

A tanácskozások a magyarországi válság 
által előidézett helyzetre, különösen a kül­
kereskedelmi szerződési tárgyalások folyta­
tásának kérdésére vonatkoztak. Egyúttal 
megállapították azokat a lépéseket is, a me­
lyek azon esetre lesznek szem elölt tartan- 
dók, ha a magyarországi válságból szep­
tember 15-éig, a mely napon a magyar or­
szággyűlés újra egybegyül, megfelelő kibon­
takozás nem lesz.

Fejérváry Géza báró miniszterelnök holnap 
még Ischlben marad, inig a közös miniszterek 
és Gautsch báró osztrák miniszterelnöK már 
ma este elutaztak Ischlből.

Egy éjjel érkezett táviratunk jelenti: A 
koronatanács után Goiuchovszki, Pitreich és 
Burián közös miniszterek, valamint Gautsch 
báró osztrák miniszterelnök elhagyták Ischlt. 
Báró Fejérváry Géza miniszterelnök az éjjelt 
Ischlben tölti és reggel Ausseebe megy ro­
konai látogatására.

Béce, aug. 22.
(Saját tudósítónktól.) Ö felségének 

ma meleg és nehéz napia volt. Délelőtt tiz 
órától délután hatig folyton kihallgatásokat 
adott és tanácskozott minisztereivel, úgy, 
hogy a szokott időben, délután félhárorn

órakor ä könferéri öziaröl izent családjának, 
hogy ebédeljenek nélküle.

A kihallgatások és a tanácskozás ered­
ménye az, hogy gondoskodás történt min­
den eshetőségre n-zve. Megállapodás van 
árra. hogy a kormányok fejezzék be a ke­
reskedelmi szerződéses tárgyalásokat s e 
végből legközelebb össze fog ülni a vám- 
konferenczia.

Azután gondoskodás történt arra is, hogy 
ujonezók hiányában a csapatok létszámának 
kiegészítése hasonló intézkedésekkel bizto- 
sittassék, mint a hogy a póttartalékosokkal 
történik. Magától értetődik, hogy intézkedni 
kellett a közös költségekről is abban az 
esetben, ha a delegácziók nem ülhetnek 
össze, a mi nyilvánvaló, ha csak az ellenzék 
az utolsó pillanatban nem enged, a mire 
alig van remény.

Illetékes részről konstatálják, hogy a 
katonai kérdések terén a válság kez­
dete óta a döntő tényezők álláspontja 
nem változott, ha tehát fordulat követke­
zik be, az csak a koaliczió részéről történ­
hetnék.

Ha, a mint valószínű, szeptember 15-ig a 
kívánt javulás nem áll be, arra az eshető­
ségre minden tekintetben, nemcsak a kül­
ügyi, külképviseleti és katonai kérdésekben 
de a munieipiumokkal szemben követendő 
eljárásra nézve is megállapodások vannak.

Az uralkodó jóváhagyta báró Fejérváry 
javaslatait, a melyeket egyelőre nem hoz­
nak nyilvánosságra, mivel a koaliczió hatá­
rozatai számára szabad folyást akarnak 
biztosítani.

Érdekes körülmény, hogy báró Gagern 
csak 1-töl 3-ig vezette a koronatanács 
jegyzőkönyvét, azután a fél 5-ig folyó ta­
nácskozáson jegyzőkönyvet nem vittek, 
mert e fontos tárgyak nem valók jegyző­
könyvbe.

A szabadelvű párt bomlása.
Úgy látszik, csakugyan azoknak lesz iga­

zuk, akik azt mondogatták, hogy a szabad­
elvű párt felbomlásából semmise lesz. Egy 
csoport képviselő bizonyára ki fog lépni a 
párt kötelekéből, de hogy ennek a csoport­
nak a tagjai éppenséggel nem lesznek nagy 
számban, az kiderült ma, amikor a huszon­
hármak, vagy ahogy a politikai körökben 
hívják őket, a „pannoniások“ eiöértekezle- 
tén nem jelentek meg csak — kilenczen.

Délutáni 5 órára volt tudvalevőleg kitűzve 
ez az előértekeziet, nem annyira azért, hogy 
eszmecserét folytassanak, mint inkább az 
okból, hogy meglássák, lesznek-e még és 
hányán, akik a meginditott akczióhoz csat­
lakoznak ? Az eredmény nagion sivár volt, 
mert mindössze a következők jelentek meg: 
báró Dániel Ernő, Szivák Imre, Miklós 
Ödön, Issekutz Győző, Semsey Boldizsár, 
Fagy Ferencz, Demkó Kálmán, báró 
Révay Simon es Beisz Aladár.

Lassan, egyenkint szállingóztak a Panno- 
nia-íogadóba és fel hal is elmúlt már, niüor 
a mozgalom legfőbb vezetői: Szivák Imre 
és báró Dániel Ernő is megérkeztek.

Láttára annak, hogy milyen kevesen ve­
rődtek össze, a képviselők egyike elkesere­
detten igy fakadt ki:

— Valóságos szerencse, hogy már holnap 
meglesz a nagy értekezlet! Mert ha még

sokáig konferencziáznánk, lassan-lassan 
mindenki elmaradna.

Tudósítónknak volt alkalma beszélni a 
jsoport egyik kiváló tagjával, aki igy nyilat­
kozott :

— Kilépések lesznek, de korántsem olyan 
mértékben, mint ahogy az akczió megindí­
tásakor feltehető volt és én ma úgy látom 
a helyzetet, hogy a pártból tiz-tizenöt 
embernél több a legjobb esetben se fog 
kiválni. Ez pedig semmiképen sem ele­
gendő, hogy a politikai szituáczióban vala­
melyes változást idézzen elő. Ha nem 
sikerül a szabadelvű pártot en bloc akcziúra 
bírni, hát annak bizony édes-kevés hatása 
lesz, ha csak egy aránylag kis csoport 

■; lép ki. Mindenesetre bizonyos már, hogy 
Tisza nagyon jól tudta, mit csinál, mi­
kor azt kívánta, hogy a pártértekezlet 
ne 17-én, hanem augusztus 23 án tar­
tassak meg. Mikor Tisza ezt a kívánságát 
kifejezte, nagyon is tisztában volt vele, hogy 
lseidben mi készül és meggyőződésem 
szerint a koronatanács azért volt ma, mert. 
a szabadelvű párt, melynek a szétbomlását 
a bécsi körök is mindenképen meg akar­
ják gátolni, holnap tartja meg a konferen 
cziájut.

— Mégis miben keresendő az oka annak, 
hogy a szabadelvű pártban megindult akci ó 
ilyen csekély visszhangra talál? — kérdezi - 
tudósítónk.

— Miben? Az emberek kishitűségé! en. 
Már tegnap elkezdték világgá bocsátani :ix‘ 
a hirt, hogy a télen uj választások lesznvi 
És sajnos, köztünk igen sok a lulóvatDS po­
litikus, aki a választástól fázik és nem me: 
magát cselekvésre elhatározni a hatalomul
szemben. Ezeknek az ó atosságát persze
még inkább fokozza, log, ma féli:: .atalos
részről is történnek n á ezélzások az uj
választások eshetőségére. Én ebben nem
hiszek. Kizárt dolognak: tartom, hogy
uj választásokkal merjenek próbát tenni,
de a hirt kétségkívül azért röpítet-
ték ki, mert megindult akcziónkat irmg 
akarják bénítani. Fejérváry és Tisza, v:. k 
közt kétségtelenül meg van a kapcsok;', 
nagyon jól ismerik a Lloyd-klubbcli cm; 
reket és nagyon jól tudják azt is, m.v I 
lehet a lelkűkre hatni. Egy nagy r's/e a 
szabadelvüpárti képviselőknek különben az­
zal is argumentál, hogy : „Ma már semmi­
vel se segítjük elő a kibontakozást, ha tö­
megesen ki is lépünk. A politikai hc-yzct 
kulcsa most már a parlamenten kívül kere ­

sendő. Ha kilépünk, a kormánynyal szem­
ben álló többség még nagyobb több- a 
lesz ugyan, de a király az igy megnövel.*.- 
dett többségnek épp ugv nem fog engedni, 
mint ahogy nem engedett eddig.“

— Beszélték, — jegyezte meg tud«.' 
tőnk, — hogy gróf Tisza István ma dél­
utánra megér ezik. Megjött?

— Nem. Pozitív tudomásom van r a. 
hogy Tisza csak holnap reggel érkezik Bu­
dapestre.

Rezignált hangon és keserű mosolylyal 
tette még hozzá a képvi-eiö :

— Valami nagy erőlködésre nem lesz 
szüksége Tiszának, hogy a pártot együtt 
tartsa.

A mai bizalmas jellegű megbeszélé-

Az ebéd! ben a húgai sürögtek. Édest 
any a a k< t pajkos fiút szedte ránezba öl­
tözködés közben. Rozi fontoskodva és erő­
sen nyikorgó „szőrczipőben“ járkált a háló­
szobában s ünnepélyes arszczal vitt be 
friss vizet a fiatalok részéie. Milit az édes 
apja szólította. Az idegi emberek pa­
naszkodó hangján kérd: bogy minden
rendben van-e.

— Minden, apácska — viszonozta Mili 
készséggel. Barnáékért a fekete hintó ment, 
Slezák tegnapelőtt újra belakkozta és én 
vigyázva ki-av.toltam a posztóján, ahol kárt 
tettek a molyok. Miklósnak a kordéba fo­
gattam a Jancsi ponnijút, hogy a hintó né­
gyesbe mehessen.

— Jól van, de hát a kocsis ?
— Az ócska libériát igazán nem lehetett 

ráhúzni, édesapa, hidd el . .. De eleg jól 
fest a csíkos vászonruha is ebben a hőség­
ben és uj kalapot kapott az öreg.

— Ilm ... és ki hajtja a kordét ?
— Jancsi maga ment vele s vitt egy 

csőkor rózsát Xénia elébe.
— Ez okosan van — mondta az öreg ur 

melegen — gyöngéden ke:l fogadni a mi 
szegénv kis viharvert madarunkat.

— Csakugyan, édesapa, én is úgy érzem, 
hogy Xéniával nem i unhatunk elég szere­
tettel. Hisz mennyit kell szenvednie!

— B. rna kárpótolni fogja mindenért.
Pándy szemei büszkeségtől csillogtak. 

Aztán gyöngéden nézett a lányára,
— Tudod, hogy anyádat bántja ez a ro­

hamosan kötött házasság; igyekezz vele 
megbékíteni.

— Hidd el, édesapa, erre nincs szükség’ 
— tiltakozott Mili. — Mindnyá an örömmel 
várjuk Xéniát, még Tusi is talpon van a 
kedvéért, az állomtáska!

— Igen, Mili és té_ed várunk, hogy meg­
nézd, türhető-e igy az asztal — hangzott 
egy vidám hangocska az ebédlőből.

Mili moso yogva búcsúzott az apjától. 
A húgai a makába estek.

— Mili, drága Mili, add kölcsön mára a 
rózsaszín nyakadat! — könyörgött Ara. — 
Nézd a kék övemet nem találom és muszáj

a rózsaszínűt fölvennem és tuuod, hogy 
rózsaszín nyakam nincs 1

— No, az nem is stilszerii, fiacskám, érd 
be vele, hogy hattyunyai.kal áldott meg a 
végzeted. A nyakravalúmat különben vedd 
föl bátrán.

— ó, te aranyos Mili 1 Mond meg még 
azt az egyet, hogy bevárjuk-e mig Xénia 
letegez bennünket?

— Ez kérdést sem szenved, hiszen most 
már testvérünk lesz.

— Igen, de bárónő — vetette ellen Tusi. 
Gyerekek, nekem olyan mesés ez a Barna 1 
Ki hitte volna, hogy ilyen regényt érünk 
meg a famíliában? Mili csak egy kis bank­
hivatalnokot csípett a ma aczával, Barnának 
egy bárónő jutott — halljátok, én nem 
adom alább egy grófnál !

— De hogy is kerülhettek össze? kér­
dezte Ara gondolkozva. Barna oly régóta 
nem beszéli már Eylauékról. Hanem bizo­
nyosan szerelmes volt azért Xéniába. Alig 
várom, hogy mindent megtudjak . . .

A kis Géza rontott be a lányokhoz.
— Jönnek a kocsik.
Milinek alig volt ideje a vöröspettyes pon­

gyolát ledobni magáról, s a fehér ruhájába 
bújni — egy perez múlva már ő is részt- 
vett az általános ölelkezésben. Csak Forster 
Miklós állott komolyan, félrehuzódva. Tekin­
tete azonban nem a fehérruhás Milit kö­
vette, hanem a szürke selyemköpönyeges 
Xéniát. A fiatalasszony mindenkit elragadott 
a bájosságával. Pándyné előtt egy piczikét 
léidre akart boiulni, az öreg Pándynak el­
lenben hau iskás grácziával nyújtotta csókra 
a kezét. A lányokat nyomban lete­
gezte, a fiuknak megígérte, hogy lova­
golni fog velük, mindenkihez volt valami 
szeretetreméltúsága, csak a férjével nem 
foglalkozott. Ez nem is tűnt fel a megérkezés 
tömeges benyomásai közt, csak a Mili 
gondos szeme vette észre, hogy Barna halá­
losan kimerültnek látszik. Egy mozdulattal 
maga után intette a bátyját és egyenesen 
a kamrába vitte. Miklóssal még csak egy 
futó kézszoritást válthatott, de a saját szivé­
nek kívánságait háttérbe szorította a bátvia

sötét arczkifejezése. Mikor betette az ajtót 
maga mögött, gyöngéden ölelte meg a nya­
kát.

— Barnám, édes Barnám . . . hogy jött 
mindez ?

— Hogy jött? . . . Hát ahogy az átok 
jönni szokott.

Ez a tompa hang, ez a fásult arcz min­
dent elmondott Milinek. Lehajtotta könyes 
arczát és csak sokára kérdezte.

— Nem szereted? Vagy . . . Xénia? . . .
— Hagyd el, Mili. Holnap tovább utazunk, 

nem birok alakoskodm, pedig közietek nem 
lehet másképp. Mama szerencsétlen lenne, 
ha megtudná, hogy ... eh 1

— Barna, bizd reám, a mi gyötör, ketten 
könnyebben viseljük talán. Mamaéknak nem 
szabad megtudni semmit, igazad van . . . 
olyan szeretettel vártuk mind Xéniát, azt 
hittük, boldog vagy ... hogy nagyon sze­
ret .. .

— Szereti
Páudy Barna keserűen kaczagott.
— Mili, adj hálát Istennek, hogy nem is­

mered a romantikát I Engemet megölt . . .
—Mondd el . . . mondd el 1

— Bolond história, Mili. Elkísértem a szer­
kesztőmet Karlsbadba — ezt tudtad. Ott vol­
tak Eylauék is, ezt nem tudtad. Én se. 
Xéniát a kutnál láttam meg. Előbb nem is­
mert meg, azután hideg fenséggel kezelt, 
végre hirtelen olvadni kezdett. A harmadik 
héten már úsztunk a romantikában. Mikor 
megkértem, az üreg asszony természetesen 
kidobott. Aznap délben Xénia eljött a laká­
somra, másnap jegyet váltottunk és utaz­
tunk haza Becsbe és negvednap esküdtünk. 
Közbe természetesen a kitagadások és egyéb 
tablók. Kimentünk Mödlingbe s én azt hit­
tem, a másvilágon járok, ittasan a boldog­
ságtól. őrjöngtem, megbolonditott a roman­
tika. Egy angyali, kevély báróleány, aki 
szerelmének mindent feláldoz, még a jóhirét, 
a női becsületét is — mit szólsz ehhez, 
Mili ? Te c-ak malaezot tudsz koppasztani a 
jövendőbelid kedvéért . . .

Megint az a vad, kétségbeesett kaczagás. 
Mili reszketve hajolt közelebb Barnához.

— És? . . .
— És ? . . . Nincsen tovább. Xénia nem 

akkor járt először a Heine-Hausban, mikor 
hozzám j. tt. Előttem valami német gró- 
ioeska lakott ottan.

Lili tágranyitott szemmel meredt a báty­
jára. Nem értette, nagyon tiszta lélek 
volt. Pándy megsa nulla a leányt. Kénysze­
redett mosolygással nyuit a keze után.

— No ne ijedj meg, kis Mili. Majd bele­
szokom a helyzetbe. Xénia nagyon szép, 
ugv-e bár? Úgy láttam, mama meg volt 
vele elégedve. És kedves is tud lenni, nem 
lesz rá panaszotok. Csak ne szólj mama 
előtt semmit, M ii, hallod, semmit. Tudod, 
hogy én beszámíthatatlan vagyok néha 
napián . . .

Mili felsóhajtott. Nem volt tisztában a 
helyzettel, de annyit látott, hogy Barna bol­
dogtalan. Félve kérdezte:

— És mit szándékozol tenni ?
— Mit? . . . Pándy ökölbe szorította a ke­

zét. Még nem tudom, de innen minden­
esetre viszem mihamarább. Nem közétek I 
való. Még valami hajt csinál a háznál . . .

— Még valamit? Csinálhat annál nagyobb 
bajt, hogy téged szerencsétlenné tett ? — 
tört ki Midből a zokogás.

— Csitt 1 mama meg ne tudion semmit. 
No, Milica, légy okos, majd csak lesz vala­
hogy — mondta rezignáltam Gyere az 
ebédlőbe, feltűnik, hogy elvesztünk. Maradj 
kedves Xéniához, mama végett, tudod . . .

Mili megtörölte a szemét. Fölkelt.
— Talán nem is olyan rossz, mint gon­

dolod. Mégis csak szeretnie kell, ha a
feleséged lett ... és még jóra fordulhat 
minden . . .

Pándy szánakozva mosolygott, de ez is 
olyan furcsa mosolygás volt, mint aki a
pisztolya csövébe néz. — Aztán bementek 
az ebédlőbe, ahol énpen az asztalhoz készült 
a család. Xénia átöltözve, üdén, rózsásan, 
deczens bájjal ült az apósa mellett. Folyton 
csacsogott, mindenki ennivalónak találta. El­
fogulatlanul hivta a másik oldalára Bernát, 
de a fiatal férj enyelegve mutatóit az
édesanyja mellett álló üres székre. Xénia

aztán a jövendőbeli sógorhoz fordult, olyan 
elragadó tekintettel, hogy Forster Miklós 
fülig pirulva dadogott valamit, de készsége­
sen elfoglalta a felajánlott helvet. Észre 
sem vette, hogy Mili is bejött már. És m g 
a szép sógorasszorív egymásután vette he 
a sziveket, Mili nöttün-nüvö két-égbeeséss. . 
nézte, hogy a „romantika“ mint io * a íü 
azt is, a ki az ő legdiágábbja. A romantika, 
mely kaczér asszony ok szépségéből and 
a mely egyformán el tud bánni a férfiakkal, 
akar poéták, akár józan fiiiszierek . . .

A munkácsi nász.
— TÖUTÉNEL .11 REGÉNY HÁROM RÉSZBEN. — 
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— Csakugyan a fia tért haza, az elve­
szett fia. Budáról jött, — onnan jött, 
való. Hát ez valóságos csuda. — Egy 
lányt fogadott a házába Gvüry uram, - no 
persze nem maradhatott meg itt Mun­
kácson, — a jámbor, csuda ez való­
sággal, — szent igaz, csuda, — akár mit 
mondanak is a prédikátorok, de vagyon 
csuda. lm ez, ihol, — ez. Hát ez a 
lány Budára sodródott, ott talált iá Ba­
lázsra. — Úgy van, — Thököly ő nagy­
sága csapatával jöttek, ide vezérelte az 
az Isten. — Csuda ez, csuda . . .

Hebegve szakgatottan mondta mindezt a 
vörös kocsmáros, hadonászott, összefonta 
a kezét széles midién,, fel-felnézett keresz­
tet is vetett. Mártont csak addig érde­
kelte a beszéd, mig a Thököly nevét nem 
emlitette őkelrne, azután a maga dóig ra 
gondolt. Nagy hirtelen ott hagyta a hüle- 
dező kocsmárost, még nem is fizetett. Az 
ajtóból szólította vissza a kocsmáros. Am 
jussát a jó ember nem hagyta.

Márton a várba sietetett. — Még nem 
ért a hegyek pereméhez a nap, csak épen 
hogy csókolta fényes sugarával a sötét 
csúcsokat, mikor már Márton boldogan 
vágtatott kifelé a munkácsi várkapun. A 
tarsolyában levél, rózsaszín a pecsétje. A 
fejedelemasszony küldi.
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sen különben határozatot egyáltalán nem 
hoztak.

Tisza István hívei közül mintegy tizen 
ma délben a Yadászkürt-iogadóban ebédel- 
tek együtt. Ott volt köztük báró Vojniyh 
István és Perczel Dezső is.

A Po/.®Érí. jelenti: A szabadelvű párt­
nak ama "23 tagja közül, kik a Pannónia- 
szállodában már több Ízben értekezletet tar­
tottak, ma délután 5 órakor többen ismét 
tanácskozásra gyűltek össze. A tanácskozás 
e-te 7 úriág tartott s annak lefolyásáról 
semminemű kommünikét ki nem adtak. Ezen 
el állásukat azzal indokolták, hogy csak bi­
zalma* beszélgetést folytattak. Hir szerint a 
23-ak részéről a holnapi pártértekezleten 
hárman fognak határozati javaslatot előter­
jeszteni. " úgymint: báiróDániel Ernő, Szí­
nak Imre es Issekutz Győző. A határo­
zat; javaslatokkal szemben Sándor Pál fogja 
határozati javaslatában a maradiak állás­
pontját körvonalazni.

Ä Zeysig-ügy.
Ki az a Professor Julius a von Zeysig, akinek 

a >D:e ungarische krise und die Hoiienzollern« 
cz.ir.ti upirata, mely kétségkívül a koalieziú be­
teket itv>e ezéíjából jelent meg, napok óta foglal­
kozója a közvéleményt.

íisza -apja 11 e/sz Julian publiezistára fogta 
rá a szerzőséget, de ma a rüpirat kiadója, Wert- 
heim Eug-n, berlini nyomdász és kiadó (Friedrich­
strasse 94) egy Mendel M ksa nevű teljesen 
ismeretlen valakit nevez meg szerzöképen.

Még a brosúra megjelenése előtt Banetli 
Sándor, jele:,léc berlini akos, aki a Politikai 
Híradó czimii könyomatos lap szerkesztőjének is 
mondja magúi, kefelevonatokat és magyar nyelvű 
kivonatokat küldött egyes budapesti lapoknak a 
Zeysig-féie röpiratból.

Ezen uz alapon indult meg a nyomozás a 
szerző kilétének kiderítésére. Wertheim kiadó, a 
kinél többen kérdezősködtek telefonon, a kérde- 
zőskodésekre azt felelte, hogy:

— A Zeysig-név álnév, de a szerző igazi ne­
vének elárulására nem vagyok feljogosítva. A 
kéziratot a szerző maga hozta el hozzám. Az 
illető itt él Berlinben.

Időközben Werlheim, úgy látszik, mégis kapott 
felhatalmazási a szerző megnevezésére, mert ma 
elmondta, hogy az autor Mendel Miksa, aki Ber­
linben, a Siegmundsuatbráuhen lakik és aki állí­
tólag újságszerkesztő. A röpiratot juiius 12-én 
rendelte meg Wertheim nyomdájában, kétezer 
példányban, kikötvén, hogy az inkognitóját nem 
szabad elárulni. A megrendelés alkalmával egy 

- mó ezimel adott át Wertheimnek azzal, hogy 
e ezimek mindegyikére el kell küldeni egy-egy 
példányt a röpiratból.

A Berlinben élő Bariéin Sándor tegnap föl­
kereste Mindéit és egy távira'ban így számol be 
e látogatásról:

Késő este volt, mikor megtaláltam. Engedői­
met kért tőlem, hogy a késő időre való tekin­
tettel csak röviden nyilatkozik. Közöltem vele. 
hogy egy budapesti újság a rophat szerzőségé­
vel Weisz Juliánt, a Budapester Tagblutt 
szerkesztőjét, gróf Apponvi Albert és Bolgár 
Ferencz inlimusát vádolta meg. Mendel erre fól- 
hatalmazolt, sőt megkért, jelentsem ki a nevé­
ben, hogy sem Weisz Júliául, sem más ma­
gyar politikust vagy újságírót nem ismer, 
Informáczióit könyvekből és újságokból 
szedte. A rophat megírására alldeutsch érdekek 
és szempontok .indították.

Ezzel azonban az ügy akiái meg aligha van-

Nézte Mártont, nézte valaki. Ubrizv rbva 
volt. ő is szeretett volna levelet küldeni. 
Immár olyan szép kerek betűket tudott 
vetni, hogy gyönyörűség nézni. A Pong- 
rácz kedvéért tanult meg ily szépen irnh. 
Éva is szeretett volna levelet küldeni, de 
nem teheti. Szomorúan. busán nézett 
Márton után s megirigyelte a szegény 
hajdú boldogságát. Hisz ö hamar látni 
fogja Pongráezot,, akinek hogy nincs szive 
bizonyos. Ha van is, kő, tiszta kő . . .

A Márton után néző Évát valaki megszólí­
totta Egy nagyon boldog ember, a 
deák.

— Csupa láng az ég alja — és a szív 
... a szivem csupa láng ... Ne féljen 

kisasszony, — akit szeretünk, visszahozza 
Amur, — csak mondja, kérdezze : szeret­
tem, — és elvesztettem és, nos — nem 
kell kétségbeesni . . . visszatért. — Igen 
visszatért. A deák boldogsága ilyen za­
varos beszédben tört ki leikéből. Elrohant. 
Éva nem tudta, mit gondoljon. Csak nem 
beteg a deák, vagy talán ivott.

Nem ivott Gábor deák, beteg se volt, 
de a nagy öröm, hogy Orsika előkerült, 
megzavarta lelkét. Gyüry uramékhoz ro­
hant hogy lássa a valót, mert hátha nem 
igaz a dolog.

Igaz volt. ursika ott ült a nagy „ablak- 
mélvedésben, ép úgy, mint légen. O volt 
mégis más. Akkor halvány gyönge lányka 
csak, most nyúlánk, de erős, arcza piros 
pozsgás. Valami férfias erő sugárzott le ar­
c-zárók A sok szenvedés megedzette, ke- 
ménynyé tette vonásait, a lányos bájt 
mégse törülte le róla.

Gábor deák, mondta a nvmzetes asszony, 
ím itt a fiam, a lányom, mindkettő — U, 
istenem istenem. Összekulcsolta kezét, [arczát 
az ég felé fordította s némán adott hálát. Ajka 
nem szólt, de szive beszélt. Az anyák 
forró szeretetével, a hívők mélységes áhí­
tatával. hitével, a boldog lélek tiszta hálá­
jával. A deák csak ennyit hebegett:

— Mondtam, — ugye — mondtam.

B E F it, J E Z E S.
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Munkács várában lakodalomra készül­
nek . . . Mindenfelől gyülekeznek a fényes
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nak lezárva. Az az állítása Mendelnek, hogy in- 
formáczióit könyvekből és újságokból merítette, 
nem valami nagy hitelre talál és most lolyik 
tovább a kutatás, hogy Mendel kikkel áll össze­
köttetésben ?

A Pol Ért. a kővetkezőket jelenti: A röpirat 
szerzőjére vonatkozó bizonyitékok meg vannak 
Írásban. Politikusok látták azokat s elhatározták, 
hogy azoknak fakszmilejét a legközelebbi napok­
ban az újságokban közzé fogják lenni. Különben 
is az egész ügynek szálai ma már teljes tisztán 
állanak a politikusok előtt.

Berlinből jeient.k:
A »Magyar válság és a Hohenzollernek« 

ezimü röpirat kiadója nyilatkozatot tett közzé a 
»Berliner Tageb!a‘t«-ban s kijelenő, hogy ő nem 
foglalkozik könyvkiadással, de mosl kinyomtatta 
a kérdéses röpiratot, mert megkapta a költségeket 
érle. Mendl Miksa, a röpirat szerzője fiatal 
hiilapiró, aki egy berlini irodalmi ezégnek hiva­
talnoka.

A Tageblatt különösnek tartja, hogy a szerző 
jónak latta a Zeysig álnév mögé bújni és hogy 
olyan sietős volt neki a nyomdaköltségek megfi­
zetése. Nem kételkedik a szerző loyali- 
tásaban, de fel kell vetnie a kérdési, ; ogy 
vájjon nem állanak-e hala mögött olyanok, a kik 
ezzel a mesterkedéssel a bécsi politika szekerét 
akarják tolni.

Nos, ez a röpirat, amely oyan izgatottságot 
keltett a Dunamenti monarchiában, amely felhí­
vást intézett a magyarokhoz, hogy a Szent István ko­
ronája országai szakadjanak elaz ausztriai császár, 
koronától, csak arra jó, hogy megerő­
sítsék a magyar népben az Ausztriával 
való összetartozás érzetét. A mi politi­
kánk becsületessége a Dima-monarcbia iránt any- 
nvira kétségen felül áll, hogy még ez illoyális 
támadás után sem fog sikerülni azt befeketíteni 
sem Becsben, sem Budapesten.

Az általános választói jog
Az újjászervező szocziáldemokrata párt hívei 

Szent István napján Budapesten gyűltek össze 
értekezletre. Számos város és község negyven- 
kilencz küldötte vett részt az értekezleten, amely­
nek elnöke Beller Antal volt. A mai politikai 
állapotot Mezüfi Vilmos országgyűlési képviselő, 
párttitkár ismertette s az ő indítványára elhatá­
rozta az értekezlet, hogy az általános választói 
jog érdekében a legmesszebb menő agilávziót 
fogja a párt kifejteni.

Kimondta az értekezlet, hogy minden község­
ben a Ház megnyitásáig népgyüiést keli tartani 
s határozati javaslatokat előterjeszteni, amelyek­
ben a polgári ellenzéki pártokat utasítják az álta­
lános választójog megvalósítására. Mindjárt az 
értekezleten öt község jelentette be, hogy 
ilyen népgyüiést fog tartan:. Elhatározla egyben 
az értekezlet, hogy az általános választójog mel­
lett százezer példányban röpiiatot adnak ki, 
amelyet az országban ingyen terjesztenek.

Az. érlekezlelen felszólalt Gál Gergely nagy- 
szalonlai kisbirtokos, ki a nemzetközi szocziálisla 
pártról nyilatkozott s azt a mindenkori kormány 
bérenczenek, politikai kalandoroknak nevezte. 
Érdekes volt Oláh Mihály csongrádi kisgazda 
felszólalása, melyben az oltani bukott kormány­
pártiakról nyilatkozott, kik ugyanis kijelentették, 
hogy a csongrádi újjászervezett szocziálistákhoz 
csatlakoznak. Végül Mezüli Vilmos országgyűlési 
képviselő előterjesztette az alábbi határozati ja­
vaslatot :

»A Budapesten Í90ö. augusztus 20-án tartott 
országos értekezlet kimondja, hogy az általános 
egyenlő és titkos választói jog megvalósítását 
első fontosságú országos érdeknek tartja. De a 
midőn ezt konstatálja az értekezlet, egyben tiita-

vendégek. Még egy éjszaka csak, reggelre 
már esküvőre szólnak a harangok s 
ágyuk ....

A félreértés megszűnt, a gonosz ármány 
nyilvánvaló lett s most már az esküvőt 
mindketten siettették. A bécsi udvarból 
még nem jött meg az egybekelés! engedély. 
Azt hitték a bölcs tanácsosok, hogy ez jó 
fegyver Thököly ellen, mert könnyebben 
békére kényszeríthetik. Be hát Thököly 
most már, hogy a török (segítségről 
biztos volt, nem sokat törődött liécs enge­
dőimével. Zrínyi Ilonának is be kellett 
látni, hogy uradalmainak nagyobb bizton­
ságot nyújt a kuruez hatalom, gyermekei 
pedig, legkivált a kis Eerencz, nagyobb ol­
talmai talál VI liökölyben, mint a császár­
ban, kinek mindenható tanácsosa esküdt 
ellensége a mérhetetlen vagyona Wákoezi- 
háznak.

Mi jót várhatott az anya ellenségeitől ‘1 
Mi jót azoktól, kik véres kézzel tépték 
szét a Zrinyi család szerencséjét * A nem- 
zettipró hatalom ellensége volt neki is, 
hazájának is. Thökölytő{ pedig budai útja 
után a török szövetség oltalma alatt, min­
den jót remélhetett, nem volt hát mért 
halogatni az esküvőt. Érdekük közös s 
már ez is mellette szól, ha szivük nem 
ugyan ezt óhajtotta volna is.

A fényes termek során protestáns és 
katolikus urak tömege hullámzik. Csillogás 
és üröm mindenfelé. Ez az öröm nemcsak 
külső, a szivek, lelkek mélyén is ott van. 
Mindenek örülnek annak, hogy a protestáns 
Thököly ág egybeszakadt a dicső katoli­
kus Zrínyiek cárjával.

— Csak jót reméljük e frigyből, mondja 
egy igen tömzsi, vállas ember. Az ég meg­
szánta a sokat hányatott, széthúzó magyart 
s igy akarja egy táborba egyesíteni azo­
kat, kik igazán jók. u, ha megszűnne a 
majd két százados felekezeti harcz!

— Jól mondja nagyságod, szól egy 
piros képű papi ember, mi szükség, hogy 
mi egymást gyűlöljük.

f oly tatái* kővetkeiik.

kozib ama feltevés eilen, mintha eme 
álláspontja meghatározásiban közrejátszanék az 
a kufár érdek, amely a császári abszo­
lutizmus felbéreltjeit az u. n. Jakabokányista 
(népszava Irakczió) politikai ügynököket vezérelte, 
amidőn ezt a nagy elvet a törvénytelenségben 
fogamzott császári kormány előpróbáiban meg- 
gyaiázták. Az értekezlet az anyagi rabságban 
sínylődő, jogtalanságában elnyomott mihiónyi 
magyar nép fölszabadulásál, Magyarország régi 
nagyságának újjászületését, a czéltalan közjogi 
szőrszálhasogatások végleges elintézését várja az 
általános választójog életbeléptetéséből Épp ezért 
fölszólítja az ellenzékben egyesült pártokat, 
hogy tagadják meg az úgynevezett vezérlő­
bizottságnak az általános, egyenlő és titkos vá­
lasztójogot elutasító határozatát és mondják ki, 
hogy a magyar vezényleti nyelvvel egyenlő 
rangú fontosságúnak tartják az általános és 
titkos választási jogot: elannyira, hogy amely 
pillanatban eldőlt a magyar vezényleti nyelv­
kérdése és az egyesült ellenzék kormányra ke­
rült: legelső kormányzati kötelességének tailja 
majd az általános, egyenlő és titkos választó­
jognak törvényerőre emeléséi. Mindezeknél fogva, 
fölszólítják az értekezleten megjelentek az ellen­
zékben egyesült polgári pariokai, hogy még 
szeptember ló-ike, vagyis a képviselőház újóla­
gos összeillése előtt, az általános és titkos vá­
lasztójog kérdésében határozzanak, hogy a nép 
megtudja, hogy hanem számíthat az általános és 
titkos választójog megteremtésében az elienzeki 
pártok segítségére: tudni fogja, hogy a magyar 
vezényszó követelése is szemfényvesztés, hogy a 
népnek elkeseredetten kell küzdenie vaiainenny1 
polgári párt ellen; tudni fogja, hogy csak az 
újjászervező szocziáldemokrala pariban egyesülve, 
küzdheti ki emberi és honpolgárt jogát.«

A határozati javaslathoz hozzászólt Papp Bá­
lint dévaványai kisgazda, aki annyival is inkább 
ajánlja elfogadásra a határozati javaslatot, mert 
abból nyíltan kitetszik, hogy az újjászervező 
szocziáldemokrata párt minden pártiul függetle­
nül küzd az általános, egyenlő és titkos választói 
jogért.

Gál Gergely nagyszalontai kisbirtokos a jelen­
volt községek képviselőit erős agitáczivra szólítja 
föl az általános és titkos választójog érdekében, 
mert ettől várja a nép sorsának joLbraforduilát. 
Fóris Gábor gombai gazda is erős munkára buz­
dítja a jeienvollakat a vá aszlújog érdekeben, 
mert ez a népét már emberi méllóságánái lógva 
is megilleti.

Pusztai Pál birtokos Szegvárról arra hívta 
fel u jelenvoltakat, hogy a tartandó gyűlésekre 
más pártbelieket is meg lehet hívni. így több 
eaeápiényt lehet elérni, mert igy alkalmuk lesz 
maWpártbeiieknek is meggyőződni arról, hogy 
csak az újjászervezett szocziáldemokrata párt 
küzd az általános választói jogért. Kacsa Antal 
Temesvárról bizalmai lanságát léjezi ki a polgári 
ehenzéki pártokkal szemben. Elsőbbnek tartja ai 
általános választójogot a magyar vezényszóná’. 
Figyelmezteti végül a párt híveit, hogy kisérjék 
figyelemmel a polgári ellenzéki pártok működé­
sét, nehogy kikaparva nekik a tüzböl a geszte­
nyét, becsapják a népet a választójoggal is, mint 
ahogyan már azt eddig is megtették. Az értekez­
let ezzel véget ért. Azután társas ebédre gyűltek 
össze az újjászervezett szoczialislák. Az ebéden 
több felküszüntő hangzott el, elletvén a pártot és 
vezérét, Mezőíi Vilmos országgyűlési képviselői.

Gróf Zichy Jenő nyilatkozata.
Zichy Jenő gróftól, egy biharmegyei választó­

kerületben, ahova egyik képviselőtársát elkísérte, 
a szoczialislák az általános választót joggal szem­
ben való állásfoglalását tudakolták tőle. Gróf 
Zichy Jenő hivatkozott kilencz év eiőtli képvi­
selőházi beszédére, amelyben már az általános 
szavazást követelte. Munkatársunknak alkalma 
volt ma Zichy Jenő grólfal beszélni, a ki mai 
álláspontjáról ezeket mondotta:

— Én 1896. jultus huszonharmadikán a kép- 
viselőházLan tartott beszédemben kijelentettem, 
hogy hive vagyok az általános titkos községen­
ként való választásnak, azzal a kikötéssel, hogy 
a választói jog föltétele a magyarul irru és ol­
vasni tudás legyen. De ezt a kérdést most nem 
lehet a nemzeti követelések fölébe tolni. Elsőb­
ben ezeket kell elintézni és a koaliezió katonai 
programmját megvalósítani s azutan jöhet a 
választói jog. A mi pedig a föntebb említett be­
szédemet illeti, a legérdekesebb a dologban az, 
hogy Hakovszky István volt a leglelkesebb tá­
mogatóm a választói jog dolgában.

Tüntetés a parlament előtt.
Szeptember lö-én ti nemzetközi szocziál- 

demokratúk az orszúgháza elölt tudvalevőleg 
nagy tüntetést készülnek rendezni az általá­
nos, tilkos választói jog melleit és — no 
persze! — a koaliezió ellen. A párt vezető­
sége ma bocsátott ki egy felhívást, mely 
Magyarország proletárjait arra szólítja fel, 
hogy a szeptember 15-diki denionstrácziúban 
minél nagyobb tömegben vegyenek részt.

Ezzel szemben azonban készül egy ellen- 
tüntetés is. Az az eszme merült föl, hogy 
az ellenzéki kerületek mindegyike küldjön 
szeptember 15-dikére nagyobb deputáeziút 
Budapestre s hogy az igy egybegyült ellen­
zéki polgárok a parlament előtt foglaljanak 
állást.

Ha ez a terv megvalósul, csinos kis csete­
patéra van kilátás szeptember 15-dikén. A 
kérdés csak az, hogy mi szükség van 
erre?

A katonai behívók kézbesítése.
• kA hivatalom lap ma a honvédelmi miniszterne

egy rendeletét közli, melyben arról intézkedik,

______ egyetértés_______
hogy a katonai behivójegyek»t ezentúl postai 
utón kézbesítsék.

E rendelettel kapcsolatban a honvédelmi mi­
niszter alaptalan aggodalmak eloszlatása ezéljából 
kijelenti, hogy <a meghatározott időtartamú fegy­
vergyakorlatra beidézett tartalékosok és póttarta­
lékosok, önként érthetőleg, csakis a fegyvergya­
korlatokra és annak tartamára vannak behiva és! 
igy az íilelöknek ebből az alkalomból a katonai 
szolgáialra leendő törvényellenes visszatartá­
sáról szó sem lehet. >

Földtehermentesités.
Hogy a földtehermentesitési javaslat dől 

gában tényleg készül valami, azt dokumen 
tálja György Endre földmivelésügyi minisz­
ter körrendeleté, mely igy szól:

»Hivatalom elfoglalásakor jeleztem a me­
zőgazdasági hitel rend-zésének, illetve azoknak 
az intézkedéseknek a foganatosítását, melyek 
alapján a politikai viszonyok megjavnltával és a 
törvényhozás alkotó működésének helyreálltá­
val a mezőgazdaság létérdekei szempontjából 
első helyen álló kérdés megoldása lehetséges 
lesz. Utasitollam ennek folytán az. országos 
központi statisztikai hivatalt, hogy a közéj - és 
nagybirtokra i tOO—lÓÜO holdig, illetők g DM' 
holdon felül) vonatkozó megterhelést adató:; 
gyűjté ét sürgősen foganatosítsa. E..ek az ada­
tok kiterjedne!; a következő részletekre: a bir­
tokos neve, annak állandó lakhelye, honossága, 
anyanyelve, hitfelekezete, a birtok mivelési 
ágak szerinti megoszlása stb. Egyebekben uta­
lok a mellékelt összeirási ivekre, amelyeke! 
csatoltan a t. törvényhatóságnak megküidök és 
kérem ezeket gondosan s gyorsan kitölteni s 
az országos statisztikai hivatalhoz visszaszár­
maztatni.«

A nemzeti ellentállás.
A nemzeti ellentállás szervezéséről, a kor­

mánynyal szemben való állásfoglalásról ma 
a következő híradások érkeztek hozzánk :

Viharos közgyűlés Pécsett.

Pt-cs szab. kir. város törvényhatósági bizottsá­
gának tegnapi közgyét ése igen viharos lefolyású 
volt. Báró Fejérváry Imre föispin, a minisz­
terelnök fia, aki erőszakosan nn-g akarta akadá­
lyozni, hogy a közgyűlés a kormánynyal szem­
ben foglaljon állást, olyan csúfos kudarczol val­
lott, hogy kénytelen volt a közgyűlési termet 
elhagyni. A közgyűlés ily folyt le:

A délután 4 urakor tartott ülésén a miniszter­
elnök tia. dr. Fejórváry Imre főispán elnökölt. 
Elnöklesét erőszakoskodással kezdte meg. A be­
terjesztett indítvány egyes pontjait, nem létező 
elnöki jogokat arrogálva magának, nem engedte 
tárgyal as alá venni. Óriási zaj támadt erre, 
a padokat verték, fölálltak, a főispánt nem en­
gedték szóhoz jutni, gorombaságokat kiállva fe­
léje. Fülsiketítő zajban a törvényeket akarta a 
főispán magyarázgatm, de a bizottság tagjai >ki- 
tanitani magunkat nem engedjük«, »tórvénytudast 
nem a főispántól tanulunk« ilyen s hasonló ki­
fejezéseket kiáltanak feléje.

Multnyánszky Bé a a főispán erőszakos eljárása 
eben jegyzőkönyvi tiltakozást és a bizalmatlan­
sággal egyértelmű rosszalast indítványozott.

Fejérváry erőlködött, de hasztalanul; Erretb 
János kijelentette, hogy ez a törvényhatóság min­
den rendelkezésére álló eszközzel megmutatja, 
hogy az indítványt egészében tárgyalni íogják s 
nem fogják autonómiájuk megsértéséi, elsikkasz- 
tásat s a főispáni önkénykedést tűrni. Ha a fő­
ispánnak a határozat nem tetszik, éljen fölter- 
jesztési jogával, mert a főispán nem arrogálhat 
maginak több jogot, mint a mit a törvény ad. 
Fejérváry e’jarását az 1870. XLII. t.-cz.-re ala­
pította, mindaddig, míg Erretb János ki nem ta­
nította, hogy ez a törvényezikk az 1886. évi XXI. 
t.-cz. 96. §-áva! hatályát vesztette.

M.ulán igy Frreth János és Bődu Aladár a 
közgyűlés rivalgú éljenzése közben a főispánt 
jogait a és kötelességeire alaposan kilanilottak, 
Fejerváry falfehér arc-zezal s reszketve, kénytelen 
volt a ielmerüit, »kiegyeniitbetetlen ellentetek 
miatt* a közgyűlési teremből kiosonni. Kivo­
nulásakor a közgyűlés gunykaezajjal kísérte és 
Erretb Jánost az autonómia megvédelmezéseért 
lelkesen ellenezte.

Éppen jukor távozott, mert az egyik ellenzéki 
vezérféríiu Fejévváryt, apja miatt, érdekeltség 
czimén a közgyűlési teremből ki akarta tessé­
kelni.

Az üresen maradt elnöki széket Majorossy 
Imre kir. tan. polgármester foglalta el. Majorossy 
megpróbálta sikerre vezetni azt a taktikát, mely- 
lyel a főispán megbukott, de neki épp oly ke­
véssé sikerült eredményt elérni. Végre kemény 
támadások után meghajolt a közgyűlés erélyesen 
követelt akarata előtt. A közgyűlés Erretb indít­
ványát névszerinti szavazással egy szó ellené­
ben egyhangúlag óriási lelkesedéssel és 
szűnni nem akaró éljenzéssel elfogadta. A 
tárgysorozatba vett többi politikai tárgyakban az 
ellenzék egyhangúlag hozott határozatban diadalrS 
vitte álláspontját.

Az ülés végén a polgármester eljárása fölött 
rosszalúsút fejezte ki a közgvü'és. mert a hasonló 
tárgya korábbi közgyűlési határozatot foiterjesz­
tette a belügyminiszterhez, hogy az megsemmi­
síthesse.

Pécsett az a meggyőződés, hogy az ellenzék 
gyökeres diadalt aratott s ennek folyománya­
ként Fejórváry és Majorossy polgármester helyzete 
itt tarthatatlanná vált.

A szegedi tanács határozata.

Szeged város tanácsa hétfőn egyhangú hatá­
rozatot hozott, a mely szerint a város, mint er­
kölcsi testület, az állami egyenes adókat és ille­
ték egvenérték-tartozásokat a folyó évi harmadik 
negyedre, valamint az ex-lex további tartamára

--------- !—I— ........................... .
és közjogi tekintetből nem fizeti be az állami'
adóhivatalba és ebből kifolyólag utasítja a fő« 
pénztári tisz séget, hogy mivel a város a meg 
nem szavazott adók további önkéntes befizetését 
mell$zi$, az esedékes összegeket a további intéz­
kedésig Helyezze el gyümölcsözőig a Szeged«' 
csongrádi Takarékpénztárba.

Szeged város ez újabb alkotmányvédő határo­
znia következtében a közadók tehát a takarék- 
pénztárba kerülnek.

Népgyiilés Marosvásárhelyt.

A marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt 
e hó 17-én este népes gyűlést tartott, a melyen 
dr. Sebess Dénes országgyűlési képviselő hosszabb 
beszédet mondott. Rámutatott a legújabb szoczia- 
lista-mozgalomra, mint amely súlyos veszedel­
met rejt magában a nemzet ügyére nézve. A 
gyűlés egyhangúlag fogadta el dr. Sebess követ­
kező határozati javaslatát:

»A marosvásárhelyi függetlenségi és 4S-aS 
Kossuth-párt hive az általános titkos választói 
jognak, mely a párt alapelvei közé tartozik, 
azonban az ellen tiltakozásai fejezi ki a párt, 
hogy e kérdés az alkotmányellenes kormány 
Krislvffy nevű ügyvivője áitai dilettáns módon, 
meggondolatlan formában korteseszközül hasz- 
náitassék fel s igy az elvet magát kompromit­
tálja. Rendületlenül megbízik a párt vezérei böl- 
eseségében és hazaíiasságaban, hogy e nagyje­
lentőségű reformot békés eszközökkel s a nem­
zeti állam íentnaradhalásának minden biztosíté­
kával ellátva fogja megvalósítani.«

E határozat a központnak beküldetni határoz­
tatok.

A Csáktornyát ellenzék gyűlése.

A Csáktornyái kerület egyesült ellenzéke e lió 
15-éről elhalasztott s lapunk által is jelzett nép- 
gyűlését jövő vasárnap, augusztus 27-én, délután 
í) órakor tartja meg. A népgyii és nagyarányúnak 
igérkez k. Részt vesz azon nemcsak egész Mura" 
köz hazafias népe, de a letenyei és alsólendvai 
szomszédos választókerületekből is számosán, 
nagyobbrészt községenként, testületileg. Aközpont- 
ból maga Kossuth Ferencz s gróf Apponvi Albert 
mennek el Csáktornyára körülbelül 4u képviselő 
társaságában, kikhez Za amegye egé-z területéről 
s Soinogyból Nagykanizsán is számosán csatla­
koznak. A megye részéről az üzszes földbirtokosok 
s számottevő politikusok leszneK jelen a nép- 
gvii ti-en, mert társadalmi és po.itikai súlyúkkal 
ők is hozzá akarnak járulni a tiltakozáshoz és 
bizalmatlansághoz, mely a kerület je’.emegi feke­
tesárga képviselője, Terbócz István ellen a gyű­
lésen meg fog nyilatkozni s már előre is kifeje­
zést akarnak adni a kerület lakosságával egye­
temben annak az erős elhatározásuknak, hogy »a 
varmegye gyöngyének« visszaboditására a jövőben 
mindent el fognak követni. A Íz t tagú végre­
hajtó bizottság a fogadtatásra nézve minden le­
hetőt megtesz. Csáktornya ünnepi díszt fog ölteni. 
A népgyüiést Zakál Henrik ügyvéd fogja vezetni, 
határozati javaslatot dr. iamás János perlaki 
ügyvéd fog benyújtani. A beszédeket horvát 
nyelven Habus Mihály perlaia plébános, lerbócz 
nak volt ellenjelöltje fogja megmagyarázni. A 
népgyülésen egynéhány lelkész kivételével a ke­
rület papsága is résztvesz s igy mi se fog hiá­
nyozni a nemzeti mozgalom nagy arányaiból s 
egyetemlegességéből, l'jabb jele lesz ez a politi­
kai tüntetés Muraköz horvátajku lakossága haza­
fias érzületének, mely kritikusabb időkben sem 
tagadta meg magát s most se akar elmaradni 
attól a hazafias küzdelemtől, mety a magyar 
nyelv jogaiért az egész országban folyik.

Budapest, augusztus 22.

A kereskedelemügyi miniszter Budapesten.
I 'örös László kereskedelmi miniszter, aki né­
hány napig Becsben vo't s ott báró Call osztrák 
kereskedelmi miniszterrel a kereskedelmi szerző­
dések ügyében tanácskozol!, ma délután két 
órakor Becsből hazaérkezett.

A székely akczló. ScpsziszcntgyürgVTul 
távinak nekünk: Polúnyi Géza elnöklésével 
Sebess, Zakariás, Kerenezy és Sümegi kép­
viselők Vörös László kereskedelmi miniszter 
ismert meghívása do.gubán értekeztek. A 
többi székely képviselők írásban adták meg 
véleményüket. Hosszas vita után elhatároz­
tak, hogy a döntés holnaj) lesz Kézdivásar- 
helyen, a hova több képviselőt várnak. Po- 
iúnyi ugyancsaix holnap tartja beszámolóját 
Kézdi vásárhelyen.

Választási mozgalmak a II. kerületben.
A 11. kerületi uj-part arra a Dirre, hogy Myiri 
Sándor mandátumáról lemondott, pai(értekezletet 
tartott az ídökuzbtn külföldről hazatért dr. 
Kriszhaber Adolf ügyvezető alelnök elnöklete 
alatt. A rendkívül látogatott értekezleten az elnö; 
megállapította, hogy bár Nyíri mandátumáról 
lemondott, uj választás addig nem lehet, mig a 
kérvényezők kérvényüket a Kúriánál vissza nem 
vonják vagy a már elrendelt vizsgálat befejezése 
után a Kúria itéletileg meg nem állapítja, hogy 
nem tekinthető-e Nvirivel szemben az ellen­
jelölt Darányi megválasztott képviselőnek. Ez 
utóbbi esetben uj választás nem lenne, ellenkező 
esetben pedig a Kúria a peiieziót elutasítja, erről 
a képviselfíházat értesíti s csak ekkor intézkedik a 
liázelnük uj választásról. Megtörténhetik, hogy a 
házelnök a Kúria ítéletet be nem várva, elren­
deli az uj választást. Ez esetben meglehet, hogy 
a Kúria nem törődve a képviselőház elnökének 
helytelen intézkedéseivel, a maga részéről szintén 
folytatná az eljárást s végül esetleg a vizsgálat 
alapján Darányit jelentené ki megválasztott kép­
viselőnek, mig a képviselőház elnökének intézke­
déseire megejtendő uj választásnál uj képviselő 
választatnék s akkor a 11. kerületnek egyszerre 
két törvényes képviselője lenne, a mi ki fen
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fcárva. A párt az elbök felvilágosítását tudomásul | &zo'c miatt a közlések miatt, a melyeket
vette s többek felszólalása után megbízta az I Witte és az orosz békekövetség többi tagjai
elnökséget, bogy dr. Lendl Adolf megválasztásá- az amerikai sajtó képviselői előtt tettek. A
nak biztosi ására szervező-bizottságot, valamint japán békemeghatalmazottak Roosevelt el-
200 taga b.zotiságol alakilson. A páltérlekezlel nö|ine|[ annak idején tett Ígéretükhöz képest.
elke, hangulatban folyt le. Haláro«.til»g kimond- a ^ elbatäroztiik> hogy a békelárgyalds-
ták, hogy ószi első összejövetelük alkalmából •D. ,, n .. . , . ról nem nyilatkoznak, eddig az amerikaiBanlfv Dezső pártvezérhez üdvözlő iratot in- J ,’ . ,
léznvk sajtót nem is míormúlták a japánokra nezve

— kedvező irányban. Ha. a béketárgyalás
Elmaradt audlancma. Báró Fejérviry ^™\megMusul akkor eZ] ha „em is első sor- 

m,„:,Herein k, „gy I, min. pénzügymm.azler, , legd4bb részben « orosz weg-
csütörtöki audiencziat nem fogja megtartani. , . ,. , ............__  \hatalmazottak wdiszkrecziojara vezet-

Lnby Géza beszámolója. Luby Géza orsz. I hető vissza. 
képvúelő e hó 20-án tartotta meg beszámolóját _ . 06>
Fehérgyarmaton, ahol a választók nagy lelkese­
déssel fogadták. A képviselői érkezésekor óriási A Times czáfolatával szemben erőse11 
nép ömeg kísérte be és a menet élén száztagú, tartja magát az a hír, hogy Roosevelt
gyönyörű bat.derium haladt. A beszámoló beszé- elnök közvetetlenül érintkezésbe lépett
del mintegy ötezer ember hallgatta meg. A a mikádÓval és a Czárral.
vyüjésen a kerület minden községe nagyobb 
küldöttséggel képviseltette magát. A beszámoló | 
után népünnep volt a fehérgyarmati erdőben.

Á béketárgyalás.

Pétervár, aug. 22.
A ezár Szachalin szigetének átengedése 

és hadikárpótlás fizetése dolgában ragasz 
kodik eredetileg elfoglalt állásához és 
semmi körülmények között sem hajlandó 
engedni. Egy Péterhofból Pétervárra érke 

Állítólag ma akarják Portsmouthban a|zett udvari alkalmazott elbeszélése szerint a 
békemegiiatalmazottak utolsó ülésüket tar- czár egyálialán nein törődik már a ports-
tani, s Mr sok indok van a mellett, ™"u'hi béketárgyalással Állandóan igen jó
, ’ , , ..................... ,, kedvben van es a kastély parkjában gyak-
hogy a beke letre fog jönni, mégis ebben a ran tenniszezik. Máskor ismét tiszteket fo-
pillanatban nem lehet megállapítani, hogy gad, a kik a harcztérre készülnek és az or-
azoknak van-e igazuk, kik bíznak a béke szag minden részéből hozzáintezett peti-
létreiöttében, vagy azoknak, akik pesszimiz- cziókra, amelyekben arra kérik, hogy Sza-
mussal néznek a tárgyalás eredménye elé. ch"‘in ,szif'é"eli älenged6=e és • haíikár- 

_ , , . E, pótlás kérdésében ne engedjen, helvesloea
Oroszország kezdettől fogva azon az ál- y£iaszo]

lásponton van, hogy meg van ugyan verve,
de nincs legyőzve, mert sem a Jam, sem °
Mandzsúria, sem Port-Arlhur nem Oroszor- Tokióból jelentik: A mikádó elnöklete 
szág, s még egyetlen japán katona sem áll tegnap minisztertanács volt, a mely en 
orosz területen. az öregek tanácsának több tagja is megje-

Ennck folytán Witte a béketárgyalásokon lent- A Huvosinbun czimü lap Írja, hogy a 
olyan tagadó válaszokat adott Komura \ minisztertanács határozata kedvező 
követeléseire, hogy Roosevelt ismételt közbe- \ béketárgyalásokra és a békét nyolcz 
épésére volt már eddig is szükség, nehogy naP leforgása alatt meg fogjak kötni 

a tanácskozások egészen megakadjanak. Pétervár, aug. 22.
Roosevelt nagyon érdekesen akarja át- (Saját tudósítónktól) A kormány már
hidalni azt az ellentétet, amely a két legközelebb közzé fogja tenni a béketárgya-
alkudozó fél közt van. Egy válasz- Mások jegyzőkön] veit és azokat a táviratokat, 
tott biróság döntésére akarja ugyanis bízatni a '»elyeket a czár váltott \\ ittével, hogy 

annak a négy vitás pontnak elbírálását, tisztességes békót kütni. 
amelyre nézve a megállapodás eddig létre
nem jöhetett. Roosevelt abból a feltevésből London, aug. 22.
indul ki, hogy a czár, aki a hágai választott (Saját tudósítónktól.) A Times-nek je-
biróság eszméjének megpenditője volt, neni *enhk Tokióból: A sajtó határozottan ellen-
zárkózliatik el egy választott bíróság elöl. ?“*“!. .miní™ engedékenység elien a had,- 

. . , , , ’ kárpótlás és Sachalin kérdésében. A nép
főleg miután ebnen az esetben megalázkodás eiSöpöme olyan kormányt, a mely erre vál-
vádja nélkül is elfogadhatna olyan békefel- hilkoznek. A követelések amúgy is mérsé- 
tételeket, melyeket most éppen a nemzeti keltek azokért a véres csatákért, a melyek- 
önérzetre való tekintetből tagad meg, viszont ben oly sok japán vér hullott s a melyek- 
Japánra nézve is kedvező volna ez, mert öpen Oroszoiszog leverctett 

már eddig is megkapta Oroszországtól
mindazt, ami a háborút megindította s így I 
ő csak nyerhetne azzal, ha további követe- 
éseit egy érdektelen s elfogulatlan bíróságra | 
bízná.

De hogy ez a terv Rooseveltnek sikerülni] 
fog-e, az még a jövő titka.

Ma a következő táviratok érkeztek:

Portsmouth, aug. 22.
A felek elkészítették a jegyzőkönyveket, 

a melyeket a mai béketárgyaláson kölcsönö-

A reakczió Oroszországban.
Pétervár, aug. 22.

Semmi sem bizonyítja, mennyire veszi a 
czár komolyan azt a kis szabadságot is 
melyet népének adott, mint az, hogy a le­
tartóztatások még egyre napirenden vannak 
s hogy a reakczió ép úgy tobzódik az őrült­
ségben, mint eddig.

A rendőrség tegnapelőtt a Pétervár köze-

Berlin, aug. 22.

Varsóból jelentik : A rendőrség meghagyta, 
logy az átjáró házak egyik kapuját állan­
dóan bezárva kell tartani. Utasították az 
ipari vállalatokat és a kereskedő ezégeket, 
íogy összes alkalmazottaik és munkásaik 
névsorát küldjék be a rendőrséghez pénz- 
jüntetés és fogság terhe alatt.

A letartóztatások sűrűn ismétlődnek. Be­
szélik, hogy eddig legalább tizenötezer 
fogoly van a fogházakban. Tény. hogv 
valamennyi börtön túl van zsúfolva, a 
czitadellában sincs már hely s a letar­
tóztatottakat a kaszárnyákba szállítják.

Varsó, aug. 22.

(Saját tudósítónktól.) A rendőrség ma 
délben bezáratta a bankokat és több 
bankban, igy a Disconto-intézetnél és a 
Nathanson-czégnél házkutatást tartott, 
mert a hivatalnokok közt forradalmárokat 
sejt. A kutatások semmi gyanúsat sem de­
rítettek ki.

Temérdek sok embert tartóztatnak le. 
Az általános sztrájk nem szűnt meg. Ma 
sem a reggeli, sem az estilapok nem jelen 
tek meg a szedősztrájk miatt. A bérkocsisok 
is sztrájkba léptek.

Vérengző hadnagyok.
— Osszekaszaboltak 6,v újságírót. —

sen előterjesztenek Az oroszok kifogásai a Jében fekyö Udennaja nevü nyaralóhelyen
visszautasított pontokra vonatkozólag nagy- , , ''letartóztatott tizenhárom embert. Hogyjóban a következők:

Az 5. pontra vonatkozólag a japánok I miért, azt senki sem tudja s talán meg 
nemzeti jogaikra alapítják Sachalin birto- azok sem> akik a letartóztatást elrendelték, 
kának követelését és másrészt arra a kő- Szombaton Miljukov egyetemi tanár házá- 
rülményre, hogy a szigetet japán hadierő ban Udennájában, Pétervár közelében egy 
tartja valóban megszállva. Az oroszok el- kis társaság gyülekezett össze. A gyűlésnek 
lenben azt állítják, hogy a japánok 1850 ig azonban egy általában nem volt politikai 
nem követelték Szachalin-szigetét, később {karaktere, bár a résztvevők egyenként 
pedig soha sem voltak abban a helyzetben, politikailag szereplő emberek. Délután egy 
hogy a szigetet gyarmatosítsák és végül, árakor megjelent a házban a rendőrség és 
hogy Oroszországnak Sachalin fölött valA házkutatás után Miljukovot vendégeivel 
fönnhatóságát az 1850. évi szerződés végle- e£>*úíí letartóztatta. A letartóztatott em- 
gesen biztosítja. berek közül a legismertebbek Gorgye-

A 9-ik pontban a japánok azon az aía-Kev» kiváló mérnök, Szvialovszki, is- 
pon kérnek hadikárpótlást, hogy Orosz- mert pétervári orvos, Ullmann elektro- 
ország volt a támadó fel. Japán önvédelem- technikus és a pétervári villámos világítási 
bői volt kénytelen fegyvert fogni. Minthogy muvek vezetője, Brand egyetemi tanár, 
pedig Japan az egész vonalon győzött, jo-a I Gall er kin iró és Szabinova asszony. Össze 
van kánéritést követelni. Oroszország a sen tizenhárom embert tartóztattak ^ le, a 
hadikárpótlás fizetését megtagadja, nem kihet a wyborgi börtönben külön czehákban 
ismeri el, hotry le van győzve és azt állítja, internáltak. A letartóztatások Pétervárott 
hogy Japánnak nem lehet joga kártéri-1 ^ri^s fültünést keltettek, annálinkább, mert 
tésre, mert csapatai tulajdonképpeni Müjukov politikai téren a mérsékelt ellen­
orosz területet nem foglaltak el. Ilyen frakezió hive. A letartóztatásokkal
követelés példátlan a maga nemében. Orosz- kapcsolatosan rámutatnak Szarapovnak, a 
ország meg soha sem fizetett hadíkár- Moszkvában megjelenő és a kormány által 
pótlást, még akkor sem, a mikor Napos támogatott Ruszkoje Jelo lap szerkesztőjé- 
leon Moszkvát megszállva tartotta. nek eSY czikkére, amelyben azt ajánlja a 

A 10-ik pontra vonatkozólag kijelenti Orosz- kormánynak, hogy abban a palotában, a 
ország, hogy az internált hadihajók át- metyben a duma ülésezni fog, kozákokat 
adására vonatkozó követelés ellenmond \ helyezzen el, akik, ha szükséges lesz, 
a nemzetközi jog alaptételeinek. A japánok 8 képviselőket megfélemlítsék, 
ezzel szemben azt állítják, hogy az orosz Frankfurt, aug. 22.
tengeri hatalomnak a szélső Keleten való Pétervárrói jelentik a Frankfurter Zei- 
korláiozása a tartós béke érdekében feltét-1 tungnakj hogy Ewald külügyminiszteri 
lenül szükséges. Oroszország ezt a pontot \ájIamtitkár^ aki egyúttal titkára a peda- 
mmden irányban visszautasítja, de hozzá- társaságnak, a külügyminisztérium
fűzi, hogv hajlandó kijelenteni, hogy palotAjába>n letartóztatták, mert egvik 
egyáltalában nincs szándékában Japán-\ vezetóléráa yolt 3 szabadelvü mozgal- 
ország tengeri hatalmát a szélső Kele- \makn!lk A letartózf,tás nagy szenzáeziót 
ten veszedelembe sodorni. keltett. Állítólag elfogják fogni a liberális

Berlin, aug. 22. I áramlat több vezérferfiát, akik magas állá- 
Az itteni japán követség panaszkodik I sokat töltenek be

Minden vádat és keserűséget, melyet az 
osztrák militárizmus fogalma elien az idők 
kohója megérlelt és mostanában, a hazafias 
ébredés ünnepi napjaiban, pu-ztitó lángra 
lobbuntott, Kassa felé fordít most egy vért 
forraló katonai botrány aktualitása.

Nem kell politikai élelmesség hozzá, hogy 
az osztrák militárizmust emlegessük ennek 
az esetnek a kapcsán, mert maga az eset 
mint felfakadt kelevény, tárja elénk mindazt 
az undoriló szennyet, melyet a magyar kép 
zeletben a gyűlölt fogalom felidéz. Az u 
vérengző fanatizmus, mely benne oly bru 
táhsan megnyilvánul, intenzív erővel vilá­
gosit a meg és igazolja azt az érzésünket 
mely katonaságunkat mindig a nemzet te-té 
tői merőben idegennek, az osztrák szoida- 
teszka nyomorékjának, néhány ostoba kö­
zépkori dogma fanatikusának tudja.

Az osztrák katonai felfogás megdöbbentő 
sötétsége mered ránk a kassai botrány 
minden mozzanatából. A motivácziót ehhez 
a minden társadalom számára érthetetlen 
— de nálunk nem első -— színjátékhoz 
tulajdonképpen már az osztrák katonai ne­
velésben, a kadétiskolák homályos eszme- 
tárában kell keresnünk. Abban az eszme- 
körben, melybe nem hatolt be a humánus 
eszmék világossága. Abban az eszmekör­
ben, mely még a haza magasabb fogalmát 
sem ismeri. Ellenben egy áldatlan rendszer 
élettelen eszközeivé nyomorítja azt az em­
beranyagot, mely csak az emberiség leg- 
enköltebi) eszméinek nemes tudatában löit- 
íetné be méltón hivatását.

llogy milyen fogalommal bírhatnak a 
kassai eset „hősei“ az eszmék szabadsagá­
ról, az emberi jogot-ról, az önmaguk tra­
gikomikus jelentőségéről: arról igazán nem 
érdemes meditálnunk. Hanem arról, igenis, 
érdemes és szükséges is gondoskodnunk, 
hogy az a rendszer, melyet ők ebben a 
botrányban olyan szomorú jellegzetességgel 
íépviseltek, elkerülhetetlen pusztulásához 
minél rohamosabban elérkezzék 1

De addig, mig az események kérlelhetlen 
logikája elsöpri ezt a rendszert és képvise­
lőit, addig sem maradhat meg a magyar 
társadalom ily állatias nyilvánulásaik láttán 
a méltóságos várakozás taktikájánál. Ne 
engedje magát a pusztuló rendszer pribék­
jeitől terrorizálni, hanem őrizzen előlük fél 
tekenyen minden talpalatnyi magyar földet, 
melyet ezek nem álntatos lépésekkel tápod 
nak. Nem a haza védőinek tiszteletét ér 
demlik ezek, akik egy csöpp közösséget 
sem éreznek a hazával, De amikor buta 
fizikai hatalmuk tudatában, a kardjukra 
ütnek és polgári javaink, vérrel szer­
zett szabadságaink ellen támadnak, ak­
kor börtönt érdemelnek, miként ide­
gen rablók hordái. A mikor pedig nyel­
vünkkel és nemzeti aspiráczióinkkal nem 
vállalnak közösséget, sújtsuk őket a meg­
vetés, a társadalmi bojkott minden fegyve­
rével, ne engedjük őket asztalainkhoz, 
leányaink pedig undorral forduljanak e 
tőlük.

Mert az abszolút lovagiasság eszményké­
pei sem lehetnek ezek, a kik a haza vé 
delmére kapott kiváltságos fegyvereiket több­
nyire védtelen polgárok inzultálására hasz­
nálják. Akik kivont karddal törnek rá egy 
redakezióra, persze mit sem törődvén annak 
a magyarság érdekében való, ott a felvidé 
,.en fölöttébb fáradságos missziójával, és a 
szellemi munka védtelen robotosait kas?,a 
bolják.

Az eset megdöbbentő, — de tanulságai 
vannak ! Minden becsületes gondolkodó és 
minden magyar ember eltörülhetetlenü 
fogja őket emlékezetébe vésni.

A felháborító brutalitásról a következőket 
elentik Kassáról:

A merénylet előzményei.
Kassa, aug. 22.

Véres katonai botrány színhelye volt ma a 
Kassai Hírlap» szerkesztősége. Két közös had­

nagy összevagdalt egy érdemes magyar poélat, 
Seress Imrét, a «Kassai Hírlap» felelős szer­
kesztőjét és halálra sebesitette a lap nyomda- 
vezetőiét, Klein Lipótot, a ki társaival a gyilkos 
merénylet áldozatának segítségére sietett.

Az eset előzménye a «Kassai Hírlap» követ­
kező híre:

„Kassának, mint tudósitónk jelenti, 
megint katonai szenzácziója van. A szen- 
záczió magva ez a rövid kis szó: 
vigyázz, a mely egy Rosenfeld József 
nevü tartalékos száján csúszott ki. Rosen- 
fcidet, a ki magyar királyi csendőr, Kas 
sara feg\ vergyakorlatra hívták be a 34. 
gyalogezredhez. Szent István napján 
Bozic Károly hadnagy belépett abba a 
legénységi szobába, a melyben Rosenfeld 
tartózkodott. A tartalékos meglátva a 
belépő tisztet, kötelességszerüen tisztel­
gésre vezényelte a legényeket. Csakhogy 
a szabályos hapták helyett a magyar 
vezényszóhoz szokott csendőr vigyazz-t 
kiáltott. No lett erre ribillió 1 Vit­
ték szegény fejét ("raportról raportra s 
végül is nagy erőlködéssel csak annyit ért 
el a szegény tartalékos, hogy nem minő­
sítették lázadunak, de azért szigorúan 
megbüntettek.“
Erről az esetről részletesen beszámolt tegnap 

estilapjaban a Kassai Hírlap czimü napilap, szi­
gorúan tartózkodva az ügyben szereplő személyek 
bírálatától. A dolog azonban nem tetszett az 
os/.trák tisztur.iknak s Bozic Károly hadnagy 
néhány tiszttársával már az éjszaka mindenütt 
kereste a lap szerkesztőjét, <S’eress Imrét, bony 
számon kérje tóle a ez kk megje enését. A tiszt.-k 
nem akadtak rá a szerkesztőre, ki lakásán volt 
8 csak ma reggel értesü t arról, hogy keresték a 
katonák. Barátai és ismerősei figyelmeztettek 
vegyen magához revo vert, mert merényletei 
akarnak elkövetni ellene.

A merénylet.

Seress Imre ma délelőtt kilencz órakor be­
ment a Kassai Hírlap szerkesztőségébe, liojy 
kéziratokat adjon a szedők számára. Alig fogott 
a munkához, háromnegyed tiz óra tájban
nyomda lintsó ajtaján, nem azon, mely a szer- 
aesziős-gbe vezet, két katonatiszt lépett a redak 
czióba. Bozic Károly és Sartori Géza 84 
gyaiogezredbeű hadnagvok voltak a látogatók 
Nem is köszöntek, ha-em egy, nesen odaäootiak 
a szerkesztő asztala elé és izgatott hangon kér 
deztek Seredtől:

— Ün a szerkesztő?
— Én vagyok! Mit kívánnak az urak ?
Erre Bozic hadnagy felelt ekképpen: 
llogy merésze te szennyes lapjában kiírni 

a nevemet a nélkül, hogy odatette volna: ur!?
A durva hangon előadott kérdésre nem is várt 

feleletet Bozic hadnagy, hanem ütésre emelte 
karjai és a szerkesztőt azzal akarta ütni. Se 
r-ss az ütést balkar ával felfogta, mire a had 
nagy kirántotta kardját és rárohant a meg 
lepett emberre. Hatalmas erővel többször Se 
ressre sújtott s es-k akkor hökkent vissza, m> 
kor a szerke-zto kihúzta zsebéből revolverét 
és azt elsütötte.

A golyó n^m lett kárt Bozicban, mert kard 
szíjának kapcsába üiőd-.tt s attól visszapattant 
3ozic és Sariori hadnagvok ekkor rávetették 
magukat a szerkesztőre és közös erővel 
földre teperték s olt rugdosták, üiötték, kardia 
poztak, am g a nyomdából segítségére jöttek 
megtámadott szeri-esztőnek. Néhány betűszedő és 
Klein Lipot nyomdavezető sietett a véreiig/, 
színhelyére. Sartori hadnagy szája valósággá 
habozott a düh ól. A vér-zomjas tiszt kihúzta 
kardjai s az éles pengét Klein Miksának 
.íasaba szúrta. Klein, ki Serexst akarta meg 
vedel me/.rii, nyomban eszméletlenül rogyott 
össze, ömlött belőle a vér, piro-ra testve s szoba 
egesz padlóját,

A merénylők menekülése.

A szerkesztőségi szobában lefolyt vérengzés 
hire akkor mar kijutott az utczára, ahol rengete 
nép gyűlt össze. Sokan bementek az udvarra 
öltek a csendőrük is, de oly gyáván vise k dtek 

hogy a közönség lesz dia őket. A rendőrök nem 
mertek közeledni a kaszaboló tisztekhez s azok 
csak akkor hagytuk fel kegyetlenkedésükkel, mi­
kor megunták a dolgot A közönség izgatottsága 
azonban egyre nagyobb lett s ekkor már a hős­
ködő tiszteknek szállt alább a bátorsága s nem 
merlek kilépni az utczára, mert a közönség fe­
nyegető magatartást kezdett tanusiiani. Végül 
kocsit hoztak a rendőrök, bebujtallak a két ka­
tonatisztet s úgy vitték őket a rendőrségre. A 
szerkeszlőség háza előtt csoportosult néjatömeg 
ilyen kiáltásukkal fogadta a rendőri védelem 
mellett menekülő tiszteket:

— Gazemberek ! Gyilkosok !
— Verjük agyon a fekete-sárga bitan­

gokat!
— Magyarok kenyerét eszik ezek a ripő- 

kök ! Le kell őket bunkózni!
Bizonyos, hogy ép testtel nem menekülhettek 

volna a hadnagyok, ha a rendőrség nem védi 
meg őket. Időközben telefonon értesítették a 
mentőkét, akik hamar megérkezik és Klein 
Miksát kórházba szállították. Később bevitték a 
helyőrségi kórházba Bozic hadnagyot is, ki 
könnyebb sérülést szenvedett. Seress Imre szer­
kesztő a fején és arczán kapott több vágást, 
ezek közül egy-kettő súlyosabb természetű lehet. 
Seress sebeit két ka-sai orvos kötözte be. 
A hasbaszurt nyomdavezető állapota rendkívül 
válsíigos.

A város hangulata.

Az eset városszerte óriási izgalmat keltett. A 
kassai újságírók délután gyűlésre jöttek, hogy 
tanácskozzanak az ügygyei szemben követendő 
eljárásról; a kassai munkások pedig este nép- 
gyülést tartanak a katonaság ellen. A súlyosan 
megsebesült Klein Miksa egyik vezére volt a 
kassai szocziálistáknak.

Pucherna kassai hadtestparancsnok az eset 
hallatára rögtön magához kéretett egy polgári 
szemtanút, Tatár Hugót, aki behatóan ismertette 
vele a történtek részleteit. A hadtestparancsnok 
azonnal intézkedett, hogy vizsgálatot indítsanak a 
kinos affér dolgában.

Az ulczán egyetlen tisztet sem lehet látni. 
Ugylátszik, hogy ők maguk is helytelenítik a két 
hadnagy brutalitását és nem akarják a város iz­
galmát meg azzal is növelni, hogy az utczákon 
mutatkoznak.

Az újságírók nyilatkozata.

A kassai újságírók gyűlésén ma a következő 
nyilatkozatot adtak ki:

Egy újságírót összekaszaboltak, egy 
tisztes családos embert, a ki segítségére 
sietett, halálosan megsebesítették. Ezen 
brutális, embertelen, alávaló cselekedetnek 
oka, bogy az újságíró mérsékelt kritikát 
mert irni közügyben, anélkül, hogy sze­
mélyeskedett volna és ezen hallatlan bru­
tális gaztett okozója két katonatiszt; ka­
tonák, kiknek kötelessége a közbiztonság 
védelme.

Nem első eset, csak egyik példája ka­
tonáink bünlajstromának. Az ilyen bruta­
litás egyik virága annak a szellemnek, 
mely a katonában a magyar polgárság 
ellenségét akarja nevelni.

Ez a brutalitás abból a pretoriánus 
gőgből fikad, mely kritikát tűrni nem akar, 
mert minden polgári hatalom, közvélemény 
és tisztesség felett állónak tartja magát. 
A kassai hírlapírók e szomorú eset alkal­
mából eg\ akaratukig kijelentik, hogy a 
leghatározottabban elitélik nemcsak a gaz­
tettet, hanem azt a brutális szellemet is, 
amelyből az ihen merényletek fakadnak.

Kijelentik, hogy a kritika szabadságát 
minden rendelkezésre álló eszközzel, bár­
kitől érje is támadás, meg fogják védeni. 
Nem tűrik sem a megfélemlítést, sem a 
terrorizmust, kijelentik továbbá, hogy Se­
ress Imre sérelmét magukévá teszik és 
vele ez ügyben szol daritást vállalnak. 
Kötelességüknek tartják továbbá km in­
teni, hogy a nyilvánosság minden fegy­
verével harczolni fognak, hogy a bruta- 
lizinus és az azt szülő szellem orsz go- 
san elítéltessék és hogy a megbántott
sajtónak és a megsértett po garnak, a 
fölháborodott közvéleménynek elégtétel
szereztessék.

Az összes kassni szerkesztők 
és hírlapírók.

A hadtestparancsnok az esetről.

A délután folyamán még a következő telufvn- 
értesilés érkezett Kassáról:

A véres eset után Matznor Samu, a 
Felsömagyarország“ főszerkesztő e. aki tar­

talékos tüzérföhadnagy, azonnal fölkereste 
Pucherna altábornagy hadte-lparancsnokot 
és megkérdezte, vájjon a tisztikar szoli­
dáris-e a merénylő tisztekkel? A hadtest- 
parancsnok kijelentette, hogy a tisztek 
merényletét elítéli, azt mélyen sajnálja 
és a legszigorúbb vizsgálatot meg is in­
dította.

Éjjel a következő részleteket jelentik Kas­
sáról : A Kassai Hírlap szerkesztőségében 
történt mai inczidens az egé-z várost nagy 
izgatottságban tartja. A tisztek eljárá-; t 
mindenki elitéli. A hadtestparancsnok/ g 
nyilatkozatot adott ki, a melyben a t/áztrk 
eljáráséit elítéli és kijelenti, miszn.nt 
intézkedett, hogy a hadbiruság m i". b 
gyors es erélyes vizsgálatot indítson. A sú­
lyosan megsebesült Klein nyomdász áll-ip 
tában esti 8 óráig változás nem ál! It he. 
Állandóan eszméletlenül fekszik. Eletl on- 
maradásához alig van remény. A szí. 
tén súlyosan megsebesült Borzic ha hu y 
a katonai kórházban ápolják. A veres o f 
miatt a 34. gyalogezred délutáni dar. . r 
gyakorlata elmaradt.

A tisztek az első kihallgatás alka’múvni, 
a melyet Mihalik Béla rendőrkapitány í-v 
natosiiott, az ügyet a következők! pen a- - 
ták elő:

Bementek a szerkesztőségbe, ahol bor,ru­
hád nagy Seresst felelősségre vonla, n i 
feleselés után arczulütuttc,1 mire S-tu- 
revolvert rántott és Borziera lőtt. A -:0. <_>: 
Borzic nadragszijesatt a leifo. ta. Búr.; <■ 
lövés után kardot rántott, Sere--re min 
ki elbukott és karddal Seress felé vám' •- 
Seress segítségére sietlek a nvom i; .-/> 
dek vasdorongokkal teifegyverkezve. közi: 
Klein Borzicot iejbeváuta. Ekkor ránt V; 
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a Kassai Hírlap j 
napokon keresztil 
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érkezett, a mely 
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zenbe. A rendőr 
kistat, a Imiéi k 
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volna, felakasztó 
ha t. E beilini h 
Magvar Távirati 
bőiA lapoknuü 
Bozenben egy < 
hogy az iliető i( 
tolta magút, itt
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Polgárok Ív e 
augusztus 24-én, c| 
a Mester-uícza
lyiségben. Erre az| 
nemcsak a k r »ajj 
polgárokat is. A Vj 
negyvennyolc-zas p] 
napját saját helyis 
csői át rendeznek. J 
Bela, a kör eh üad

— Botrány a
az eléged-1 leiméi 
miatt, hoiry az 
tiltanak kellő sza 
hkum nags szám 
el. A versen; i 
tudva azt, i: gy 
erősebbek bizu. n 
a kóleíes Land 
seny tői. lev a 
nik, hegy ind 
neii íny annyim 
senylu. hogy 
része sem ugrik 
nyáján a jó lova 
tán az a kuvvtké 
képen esetien 
vissza a játékos.] 
elégedetlei ség a| 
a hatvan-fii er 
sok zugol dni, 
látogatók 1/ I 
lenes visz . 
emelkedett tetöa 
Ugyanis ebben a| 
indítottak, amin aj 
hely küzöns'. 
hangosan is kifejel 
szén kitt I
ros zaj keietkeztj 
Batthyány E el 
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lenek közé s < 
hogy a Jokey-Cm 
verseny is á . -tuj 
kellő számú ij 
högési járvány 
ban. A za on 
csendesült cl em 
szaiadtaiv a hat 
ronasra, a mire 
hereivel a jäten 
rendet helyreál 
á lóit Le ekkor, 
hiszemben, hot 
fosztogatni akafl 
kiadását. A rui 
nosan kard aje 
a közönséget a vi 
annyiia ho. xa- 
mentea rosszi 
kellett - I
csányi kaj | 
léptek, fel a. art; 
legerősebben fed 
Szánuí Sei I 
kot be is vitték 
a kihallgatás a 
Az óriási lurfböj 
dúlt meg.

— Emlék a bj
nyiszliúi ütkoz-lbí 
pesvátv. ji I
nagy sirh nt főé, 
Bzobrászművészszj 
vendekével ké/ziil
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után felkereste Kleint, ki egy pilla­
natra magához tért és néhány szót váltott 
Seress-sei. Kiéin érzi a bekövetkezendő 
baialt és mély szomorúsággal mondotta 
Seressnek, hogy most már többé nem 
fog a szerkesztőségbe menni. A 34-es 
tisztek nem mutatkoznak a városban. 
Az összes este megjelenő kassai lapok fel­
háborodással tárgyalják az esetet.

A hadtestparancsnok nyilatkozatában, 
a melyet a Felsőmagyarország közöl, 
benne van az is, hogy a hadtestparancsnok, 
habár elítéli a tisztek eljárását, mégis 
érthetőnek tartja azt, hogy a tisztek oly 
sok és állandó támadásokért, a melyekben 
a Kassai Hírlap a hazafias háziezredet hó­
napokon keresztül részesítette, ily módon 
vettek elégtételt. A hadtestparancsnok főleg 
azt samálja, hogy az afférnek ártatlan áldo­
zatai vannak.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. Samassa egri érsek, 

Szmrecsányi Lajos czimzetes püspök kíséreté­
ben néhány nap óta az ausseei fürdőben időzik, 
hova az ott üdülő Szmrecs&nyi Pál nagyváradi 
püspök látogatására mentek.

— Féltik a királyt. Az idei hadgyakorla­
tok alkalmával nem lesz valami kellemes 
dolog az olasz határon tartózkodni. A ki­
rályt ugyanis nagyon féltik az olasz anar­
chistáktól és a rendőrség a legszigorúbb in­
tézkedéseket tette, hogy a déltiroli hadgya­
korlatok színhelyére idegen ember igazolás 
n Ikül be ne léphessen, Az osztrák hatósá­
gok óvóintézkedéseit az olasz kormány is 
támogatja, mióta hire kelt, hogy Bozenben 
letartóztattuk egy Joris nevű anarkistát, a 
ki merényletet akart elkövetni Ferencz Jó­
zsef ellen. Joris ellen névtelen feljelentés 
érkezett, a mely szerint meg akarta gyil­
kolni Fen-ncz Józsefet és azért ment Bo- 
zenbe. A rendőrség erre elfogta az anar- 
kistat, a kinél két revolvert es egy dinamit- 
bombál találtak. Joris, mielőtt kihallgatták 
volna, felakasztotta magát és azonnal meg- 
had. E be; ini hírrel szemben a félhivatalos 
Magyar Távirati Irodának ezt jelentik Becs­
ből : A lapoknak arról a jelentéséről, hogy 
Bozenben egy anarkistát letartóztattak és 
hogy az ihető letartóztatása után felakasz­
totta magát, itt semmit sem tudnak.

— LajoB-ostéiy. A Ferenczvárosi Független 
Polgárok Kőié, Kossuth Lajosnak emlékre 
augusztus 24-én, csütörtökön L jos-estélyt rendez 
a Mester-utcza 40. szám alatt levő vendéglői he­
lyiségben. Erre az estélyre az elnökség meghívja 
nemcsak a kör tagjait, hanem a hazafias érzelmű 
polgárokat is. A Vü-ik kerületi lügget enségi és 
negyvennyolezas pártkör is megünnepeli Lajos 
napját saját helyiségében, hol ünnepi társasva- 
csoiát rendeznek. A vacsora alkalmával Barabás 
Bela, a kör elnöke fog ünnepi beszédet mondani.

— Botrány a túrion. Napok óta lappang 
az elégedetlenség a lurf-közönség között a 
miatt, hogy az istállótulajdonosuk nem in­
dítanak kellő számú lovakat, miáltal a pub­
likum nagyszámú nyeremény esély tői esik 
el. A versenyistálló-tulajdonosok ugyanis 
tudva azt, hogy gyengébb lovakat az induló 
erősebnek bizton leverik, inkább megfizetik 
a köteles bánatpénzt s eiállanak a ver­
senytől. így aztán gyakran megtörté­
nik, hegy indul egy biztosan első es 
néhány annyira közismert gyenge ver­
senyló, hogy a közönség tájékozatlan 
része sem ugrik be a íurfangnak és mind­
nyájan a jó lovat rakják meu. Aminek az­
tán az a következménye, hogy nyeremény- 
képen esetleg csak a tett összeget kapja 
vissza a játékos. í\Ia délután végre kitört az 
eleg' detleiiség a közönség soraiban. Előbb 
a hatvan-fiiieres helyen kezdtek a játéko­
sok zugoL dili, majd a ket-koronás helyet 
látogatók is felemelték szavukat a rendel­
lenes viszonyok ellen. Az ötödik futamban 
emelkedett tetőpontjára az elégedetlenség. 
Ugyanis ebben a verseny ben csupán két lovat 
indítottak, amin anny ira felingerült az említett 
hely közönsége, hogy elégedetlenségüknek 
hangosan is kilégzést adtak.Mi - or a harag egé­
szen kitört a felizgatott emberekből s viha­
ros zaj keletkezett a, hatvan-fiiléres helyen, 
Batthyány Elemér, a Jokey-Club elnöke, 
bízva népszerűségében, átment az elégedet­
lenek közé s egy emelvényre állva elmondta, 
hogy a Jokey-Club nem tehet arról, hogy a 
versenyistaJu-tuhíjdunosok nem indítanak 
kellő számú lovat s különben is kö­
högési járvány dühöng az istállók­
ban. A zajorigó közönség azonba i nem 
csendesült el erre a kijelentésre, többen át­
szaladtak a hatvan-fiikres helyről a két ko­
ronásra, a mire Sa:ú rendőrkapitány az em­
bereivel a játékosok közé vonult, hogy a 
rendet helyreállítsa. Általános fejetlenség 
á lolt be ekkor. Batthyány Elemér abban a 
hiszem ben, hogy a közönség a totalizatőri 
fosztogatni akarja, megszüntette a tikettek 
kiadását. A rendőrök pedig e közben folyto­
nosan kardi a póz tak s visszaterelték helyeikre 
a közönséget a versenytérről. Egy főhadnagyot 
annyira hozzászoritottak a korláthoz, hogy 
menten rosszul lett s a mentőknek 
kellett segítségére lenniük. Nemsokára Kre- 
csányi kapitány és cietektiviei is működésbe 
léptek, fel akartak kutatni azt az embert, aki 
legerősebben fenyegette meg Batthyányi. Egy 
Szántó Seidler Dániel nevű maganhivataino- 
kot be is vitték a főkapitányságra, akit azonban 
a kihallgatás után szabadon bocsátották. 
Az óriási turfbotrany ügy ében vizsgalat in­
dult meg.

— Emlék a brauyiazkói hősüknek. A bra-
nyiszkói ütközetben ele-e,t ősök em ekére Sze- 
pesváraija közönsége díszes emléket állít a 
nagy sirh. nt fö é, amelyet Fakits Ernő fiatal 
szobrászmüv ózszel, a szobrász-mesteriskola nö­
vendékével készíttetett el.

ügyelő és a felesége halálra kínozzák Lidi nevű 
kilencz éves kis leányukat. A leve iró arra kéri 
a rendőrséget, hogy vessen véget a gyermek 
szenvedéseinek és hivatkozik a ház lakóira, akik 
a házaspár lelketlen bánásmódjáról bővebb fe - 
világositást is adhatnak. A löl jelentés alapján 
több detektív jelent meg ma déle ött Barabas 
Sándornál, a Lujza-uteza 27. számú házban. A 
detektívek a leánykát igen sajnálatraméltó álla­
potban találták. A gyermek sötét kamrában volt, 
meglátszott rajta a koplalás s az üllegek nyoma. 
A rendőrorvos megvizsgálta a leányt a megálla­
pította, hogy igen elhanyagolt állapotban van, 
táplálkozása hiányos. A szerencsétlen gyermeket 
most valamelyik állami menhelyen fogják elhe­
lyezni, a szülők ellen pedig megindítják a szi­
gorú eljárást. A vizsgálat már eddig is a követ­
kezőket derítette ki: A kis Lidi, apjának első 
házasságából származik. Édesanyja, aki ezelőtt 
három esztendővel halt meg, végrendeletet ha­
gyott hátra, amelyben háromezer korona örök­
ségét testált a gyermekének. A végrendelkezés 
egük pontja érteimében ezt az összeget az apa 
mint gyám kezelheti, de birtokába csak akkor 
veheti, ha a gyermek nagykorúsága előtt meg­
hal. A kegyetlen apa, úgy látszik, ezért akarta 
tulajdon gyermekét elpusztítani.

— Oláh honvéd — nem honvéd. Erről 
tett bizonyságot Soldea Anchidim honvéd­
százados, a magyar király születése napján. 
A 23-dik honvéd-gyalog ezt ed Déván állomá­
sozó zászlóaljának tisztikara ugyanis, mint 
Déváról Írják, augusztus 18-ikán, a király 
születésnapján a tiszti étkezőben tartott disz- 
ebéd után estefelé a Fehér Kereszt-szálló 
kerthelyiségében gyűlt össze Soldea Anchi­
dim százados, ideiglenes zászlóaljparancsnok 
vezetése alatt és czigányzene mellett szóra­
koztak. Az ünnepélyes alkalomból kifolyólag 
a czigány rázendített a himnuszra, mire az 
egész tisztikar fe.állott, a zászlóaljparancs­
nok kivételével. A tisztek meglepetve néztek 
az ülve maradt századosra, ki így szóit:

— Én bizony nem állok fel! Üljetek le! 
A hazafias honvédtisztek, köztük a fegyver- 
gyakorlatra bevonult tartalékosok, erre szó 
nélkül vették sapkájokat és kivonultak a he­
lyiségből. A szálló kávéházában ez alatt egy 
oláh fiatul emberekből álló társaság mulatott, 
természetesen oláh nóták mellett. A társa­
ságban többek közt a következő állami tiszt­
viselők ültek. Csati Titusz m. kir. pénzügyi 
számtiszt, Bogneán Miklós törvényszéki jog­
gyakornok és Antal János állami elemi is­
kolai tanító. A faképnél hagyott száza­
dos belépett a kávéházba, hol a történ­
tekről már értesült oláhok nagy ürümrival- 
gással fogadták s maguk közé ültették. Oláh 
nótát rendeltek, mire a százados és Csalt 
számtiszt egymást átkarolva, vad kurjonga- 
tás közben járták az oláh nemzeti tánezot. 
A botrányos eset az egész városban kínos 
feltűnést keltett s a magyarellenes honvéd­
százados, valamint a tüntető állami tisztvi­
selők ellen megtörtént a feljelentés.

— Az olasz özvegy királyné veszélyben 
Margit özvegy királyné, mint Milánóból jelentik, 
csaknem áldozatául esett egy roszakaratu tréfá­
nak. Paraszt.egények ugyanis azon az utón, h .1 
autóim híján szokott járni, néhány nappal ezelőtt 
kőbaiíkádokat emeltek. A királyné automobilja 
azonban akkor minden baj nélkül áthalad az 
akadályokon. Szombaton reggel a királyné isinél 
kirándulást tett a kis Szent Bernát hegyre. Erről 
a kirándulásról az egész vidék tudott. A követ­
kező napon a királyné este indult el hazafelé. 
Az égboltozat ugyan csillagos volt, de mégis nagy 
volt a sötétség es ezért óvatosságból óránkint 
csak huszonöt kilométernyi sebességei haladt az 
automobil, amelyen a királynén kívül Vila Marina 
márki, Capranica márki, Gakoza Pielró tanár, 
Cariolalo és Gini n*-vü gépészek ültek. Tizenegy 
óra tájban az automobil egy az utón keresztbe 
fektetett kőrakásba ütűdött, amelyen szerencsésen 
áthaladt, de néhány lépésnyire odébb újabb ha­
sonló akadály volt az utón. Az automobil néhány 
ugrást tett és azutan megállóit. Akkor látták, 
hogy még egy harmadik kőbarikád is volt az 
utón. Egy rendőr, aki az automobilt kerékpáron 
követte, leesett a biczikliről, de csak kisebb sárü- 
lé-t szenvedett. Az automobilban ülők közül senki 
sem sérül meg. Két parasztlegényt, aki a kö­
ze ben állott, letartóztaitak. Ezek elmondották, 
Iiogy a barikádokat négy más parasztlegény épí­
tette, akiket szintén letartóztattak. A letartózta­
tottak azt vallották, hogv nem akartak a királyné 
ellen merényletet elkövetni, de azért bizonyos, 
hogy ha az automobil gyorsabban megy, nagyobb 
szerencsétlenség l-tt volna. Az automobil lassú 
menetben ment tovább.

— Nem szabad magyarul beszélni. Ezt a
parancsot adta ki a napokban a zágrábi 
rendőrkapitány. Szóit pedig ez a parancs a 
Zágrábban alkalmazott vasutasoknak, akik 
gyűlést akartak tartani, de gyűlésüket csak 
azzal a feltétellel engedélyezte a rendőrség, 
ha a szónokok kizárólag horvát nyelven 
beszélnek. A magyar vasúti alkalmazottak 
ezt a föltételt nem fogadták el s igy a 
gyűlés el is maradt. A horvát szoczialisták 
inságja, a Szloboda Sziec ez alkalommal 
hevesen megtámadta a hatóságot, a gyüle­
kezési jog megtagadása miatt. A szocziálista 
lap legutóbbi szamát, melyben a támadó 
czikk megjelent, elkobozták s a szerkesztő 
ellen hatóság mec sértésé miatt meginditot- 
láka büntető eljárást.

— Santos Dnmont léghajója Santos Dumont, 
mint Pániból laviraioz ak, V gnip a tegerpartia 
próbautal telt uj léghajóján, amelyet elől alkal­
mazott csavarra hajtanak. A felszállás jól 
sikerült.

— Lelkész-beiktatások. Kis Ferencz holt- 
marosi, Béileky Lajos tiajduszobo-zlói és Tóth 
Kálmán szakonyi református lelkészeket, mint 
tudósítónk jelenti, vasárnap igtaH4k t>e hiva­
talaikba.

Bardeleben elhárított vezércsel-játszma, me­
lyet a 42-ik lépésben félbeszakítottak, úgy­
szintén a Csigorin—Schlechter ginoco- 
piano-játszma, mely a 42-ik húzásban fél­
bemaradt — mint előre jeleztük is — 
Bardeleben, illetve Schlechter győzelmével 
végződött. A hetedik napon elmaradt dr. 
Gottschall—Mieses mérkőzését ma tartot­
ták meg, mely az előbbi javára dőlt el. 
Janovszki d2—d4-el vezércselt ajánlott, 
melyet Süchting elhárított. A franczia-orosz 
mester kitünően manőverezett s csakhamar 
nyert hadállásra tett szert s gyöngén véde­
kező ellenfelét a 25-ik lépésben megmal- 
tolta. Schlechter ugyancsak vezércseljátsz­
mában mesterien kezelt s preczizen átszá­
mított végjátékban 43 lépés után megadásra 
bírta Johnt. Legtöbb nézője volt a 4. számú 
asztalnak, hol Wolf és Csigorin ültek 
szemközt. A fiatal bécsi mester Buy Lopez- 
játszmában a legerélyesebb megnyitó lépé­
sek után hatalmas támadást indított Csigo­
rin királyszárnya ellen s szellemes huszár­
áldozattal meg is érdemelte feltűnést keltő 
partijával a győzelmet. A veterán orosz 
bajnok a 31-ik lépésben megadta magát 
sorsának. Leonhardt vesztett franczia parti­
ban 34 húzás után Burn ellen, ki finom 
gyalogáldozattal biztosította magának a 
nyerést. A dr. Gottscnall—Bernstein olasz 
játszmában mérkőztek a modern sakkstra­
tégia minden fegyverével, de a harcz med­
dőnek bizonyult. A 65-ik lépésben előállott 
végállást eldöntetlennek jelentették ki. Ala­
pin a franczia védelem Mac-Culcheon vál­
tozatát alkalmazta Bardelebennel szemben. 
A parti mindkét részről a legkorrektebben 
kezelve, 35 húzás után az anyagi és hely­
zeti előnyök teljes kiegyenlítése által re­
misvei végződött. Marshall hasonlóképpen 
franczia védelmet választott Mieses ellen. 
Az amerikai bajnok mintaszerű pozicziójá- 
tékkai előnybe került, azonban a játszma 
este 8 óráig sem jutott dűlőre s igy a80-ik 
lépésben lélbenhagyták. Mieses veresége 
igen valószínű. A magyar mester ma Ber­
ger ellen, ha nem is győzött, de nem is 
vesztett. A gráczi mester vezérgyalog játsz­
mában az őt jellemző „száraz“ és „okos“ 
játékkal egyenesen remisre játszott s sike­
rűit is J/aróczF-tól a 63-ik lépés után re­
mist kierőszakolnia.

A verseny állasa a következő:
Bernstein, Schlechter G, Janovszki 5%, 

Burn, Wolf, Bardeleben 47s, Marshall 
(1), Marőczy, dr. Gottschall 4, Berger 3‘/2 
(1), Leonhardt, Alapin 3, Mieses (1), John 
27» (1). Süchting 272, Csigorin 2.

A B) mesterversenyen győztek: Baird— 
Caro, Pederson-—Fahrni, Przepiorka—Spiel- 
mann, Swiederski —Post és dr. Perlas— 
Cohn W. ellen. Eldöntetlenül végződött 
a Forgács (Budapest) — Lee (London), 
Schwan—Kopa, Niemzovits—Reggio és a 
Neumann—Leussen közti játszmák.

A verseny állása : Cuhn 5Vas Forgács, 
Swiederski, Neumann (1) 5, Caro 47„ 
Leussen, Spielmann 4, Kopa, Reggio, Fahrni 
(1) 37*, Baird, Przepiorka, Schwan, Lee 
(1) 3.

Az A) főtornában Gajdos (Budapest) spa­
nyol játszmában csinos minőségaldozattal 
győzte le Englundot (Stockholm) 44 lé­
pésben.

Holnap, szerdán, a következő párok 
mérkőznek:

Süchting—Mieses, Burn—Janovszki, Ala­
pin—Leonhardt, Csigorin—Bardeleben, John 
—Wolf, Marőczy—Schlechter, Marshall— 
dr. Gottschall, Berger—Bernstein.

— Nemzetközi távizeneti aakkmérközés.
A barmeni nemzetközi sakk-kongresszussal folyik 
egy időben az »Internationa es Sclmch-Corres- 
opndenz Turnier«, melynek ugyan D.idian min- 
greliai herczeg a védnöke s melynek állásáról 
Heliai H. István torna vezető igy számol be:

Zarski 35 és féi (40). Frock 34 és fel (41), 
dr. Pap 31 (41), Ho dgrvn 30 és léi (40), Rhode 
30 (44), dr. Kandier 29 (37), Dalmy (Debreczen) 
28 és fél (38), Chalupetzky (Győr) 28 (42). 
Schiller 2G és lél (38), Baumgart 25 (42), Ih-inl 
24 és fél (37), Schneider 24 (42), Fejér (Ro- 
muli) 23 (44), Annecke 21 (40), Wursclia 19 és 
fél (44), Kellner 19 (44), Oskam (44) és Mészey 
(Győr) lő (44). A versenybíróság: Dr. P-p Tibor 
(M.-Sziget), Oskam (Amsterdam) és Zarski 
(Krakó).

— Volt betegek találkozója. Az se min­
dennapi jelenet, a mikor valan ely gyógyintézet 
volt betegei rendeznek találkozót. Ilyen ünnepség 
folyt le Szent István “napjának délelőttjén az 
«Erzsébet királyné szanatóriumban». Azok a 
volt betegek gyűltek akkor össze, a kik ott 1902. 
nyarán részesültek gyógykezelésben. A megje­
lentek mind jó színben üdvözöl lek* egy mást s az 
egyik nőbeteg, a ki időközben férjhez ment, a 
kis leánykáját is magával hozta. Az igazgatóság 
házi ünnepet rendezett volt ápoltjai tiszteletére. 
Feldíszített teremben fogadta őket, a hol Hetényi 
(Heidiberg) Albert művészi harmomum-játéka 
után Cbernyei Ede a volt betegek háláját tolmá­
csolta az intézet iránt. Erre okolicsányi Kulhy 
Dezső igazgató Korvos válaszolt, a Szanatórium 
jelenlegi betegeinek bizt.itó például állítva oda a 
régi betegtársak eredményeit. Majd egy harmó- 
nium szám után M. Hrabovszky Julia írónő ol­
vasta fel <A Li iputiak» czimü szép elbeszélését. 
Kölcsey Hymnusza fejezte be a meghaló kis 
ünnepet.

— A pácai bányász-sztrájk. A sztrájkoló 
bányászokhoz, mint Pécsről táviratozzak, 
csatlakoznak a műszaki és gépmunkások is. 
Ma este 8 órakor gyűlést tartottak, amelyen 
megállapították követeléseiket: 8 órai mun­
kaidőt, 20 százalék fizetésemelést és kíván­
ságuk 24 óra alatt való teljesítését követe­
lik. Este fél 10 órakor az 52. gyalogezred 
két más, ottlévö század ihoz kivonult a har­
madik század is. Küldöttség készül Buda­
pestre a minisztériumhoz, hogy járjon I őzre 
a társula nál a sztráikólók követeléseinek 
sürgős teljesítésé érdekében.

— A vasúti tisztképzés módosítása. Vörös 
László kereskedelemügyi miniszter rendeletet 
adott ki a vasúti tisziképző tanfolyam módosítá­
sáról. A rendelet főbb rendelkezései ezek:

A tanfolyam nyilvános rendes hallgatóinak elő­
képzettségére vonatkozólag csak annyiban történt 
változás, hogy csak oly jelentkezők vétessenek 
fel lendes hallgatókul, a kik azonfelül, hogy 
megfelelnek a felvételi feltételeknek, megelőzőleg 
legalább 10 Hónapon át voltak a vasúti forgalmi 
szolgálatnál alkalmazva és a felettes igazgató­
ságuk részéről az i lelő vasút hivatalnoki állo­
mányának kiegészithetese végett jelentetnek be a 
tanfolyamra. Czélravezeiőnek tartja a rendelet, 
hogy a tanfolyam halig .lósága olyan ifjakbóí 
alakuljon, a kiknek képességeit s hivatottságát 
jó iskolai bizonyítványok igazolják s a kik nem 
régen végezték iskolai tanulmányaikat. A minisz­
ter fentarlja hivatali elődjének azon intézkedését, 
hogy a nemet nyelvből elért vizsgaeredmény 
elégtelensége nem zárja ki a képesilő bizonyít­
vány' elégtelenségét. A többi rendelkezés kevésbé 
fontos s javarészt az intézeti tanterv módosítására 
vonatkozik.

— A belügyminiszter fogad. Kristóífy Jó­
zsef belügyminiszter csütörtökön megtartja a ki­
hallgatást.

— Templom szentelés Nagy-Ilondán. A
nagy-ilondai és környékbeli magyar-ág, mely alig 
egy maroknyi nép az ezrekre menő nemzetiségi 
lakosok között, hosszú évek során eszközölt 
gyűjtés és Sirnó Lajos főgondnok adakozása foly­
tán a múlt évben díszes kis templomot emelt 
Nagy-Ilondán a református hívek részére. A 
templom felszentelése most Szent István-napján a 
szokásos ünnepségek között ment végbe. Dr. Bar­
tók György ev. ref. püspök aug, 19-én érkezeit 
Désre, hol a vármegye alispánja, Bándy György 
üdvözölte. A templomszentelés 20-án délelőtt 11 
órakor volt, a mikor Bartók püspök megható 
egyházi beszédet intézett a nagy számmal egybe­
gyúr magyarsághoz. Délután társas ebéd, este 
lánczmulatsíg rekesztelte be a szép ünnepet a 
büdöspataki fürdőn. Dr. Bartók Magyar-Laposra 
utazott.

— Megfult püspök. Ossi János maiagai 
püspök — mint Genfböl jelentik — tegnap 
oda érkezett és a karmeliták zárdájába szállt 
meg. Este, mielőtt lefeküdt, egyideig még 
dolgozott szobájában, azután leoltotta a 
gázt és elaludt. Reggel az egyháznagyot 
hiába várták szobájából s mire fölmentek 
hozzá, már holtan találták ágyában. A meg­
indított vizsgálat kiderítette, hogy a püspök 
rosszul zárta le a gázvezetéket s a kiömlő 
gáz megölte.

— Nyári mulatság. A bodméri ev. ref.
egyház orgona-alapja javára rendkívül sikerült 
mulatsággal egybekötött müvész-estélyt rendezett 
e hó 2U-an Ruboz Elek a Szinész-Egy» sülét 
titkára. A müvész-estélyen fö.leptek Sziklai 
Blanka, Sz. Vég G zella, Pataki Riza, Rózsahegyi 
Lili, Szallai Gyula, Szallai László és Kollár
Gyula. A nagyszámú előkelő közönség valósággal 
üunepelle a művészeket. A mulatság a kenő
hajnali órákban ért véget,

— Kierőszakolt előleg. Veszteg község birá- 
jútól tegnap, mint Nagyszebenből jelentik, két 
oláh paraszt négvszáz korona előleget követelt 
egy ügyvéd nevében, ki a községet a küzség- 
legelő elkülönítési perében képviseli. A b;ró
megtagadta a kérés teljesítését, mire a románok 
kést rántottak s gyilkos fenyegetésekkel kizsarol­
ták a bírótól az ö-szeget. Közben a falu nepe a 
btró ellenségeitől fellázítva a községházára ron­
tott, hogy m-gbo zuljak magukat az előleg ki­
fizetéséért. A bíró elmenekült ugyan, de a lakos­
ság o y fenyegető magatartást tanúsított, hogy 
Ndgyszebenböl katona-ágot kért s csak katonai 
fedezet me leit mehetett be a községbe.

— Braun Márkus lemondása. »A beván­
dorló« czimü m-wyorki magyar lap ma érdekes 
hirt közöl Braun Márkusnak, az Egyesült A lamok 
endkivüli kivándorlás/ biztosának lemondásáról. 
Braun, aki az eliis-islandi bevándorlási hivatalhoz 
volt beosztva, mint a vizsgáló-bizottság elnöke, 
ismételten kikelt az ellen az embertelen önkény 
ellen, rnelylye! az egyes bevándorlók ellen eljár­
tak. Ezt természetesen nem jó szemmel nézték 
s így Watschorn, az eliis-islandi bevándorlási 
hivatal főnöke keresett és talált is ürügyet, hogy 
Braunnal összetűzzön. Braun ekkor álláspontját 
azzal védelmezte, hogy nyomban beadta lemon­
dását. Általában az a vélemény, hogy a kormány 
Braun Má kus lemondását elfogadni nem fogja és 
hogy lemondása nagy változásokat fog maga után 
svonni Eilis-Islandon.

— Szökevény katonák. Tegnap Ó-Budán az 
ulczán nagy botrányt csinált egy részeg napszá­
mosember. A rendőr végre is el lógta és beki- 
s r e a kerületi kapitányságra. Olt kiderült, hogy 
az it as ember Schlosser Ferencz napszámos, a 
kinek most kellene katonai szolgálatai teljesítem, 
de meg-zöküit az első honvéd gyalogezredtől. A 
rendőrség letartóztatta. —A másik szökött katona 
Bradvarovic Milán káplár, a ki Székesfehérváron 
szolgált, de a minap megszökött. A rendőrség 
most keresi a katonaszökevényt.

— A rendőrtisztei kardja. Nagy az öröm 
— mint a »H. K.« írja — a rendőrtiszti karban. 
R gi álmuk volt, hogy tiszti kardot kapjanak. 
Kérlek is már több ízben, de mindannyiszor el­
utasították kérelmüket. Most végre teljesült a 
vagyuk. Megkaptak a tiszti kardot. Ma érkezett 
le a belügyminisztériumból a leirat, a mely sze­
rint a kiiály rm gengedte, hogy az állami rend­
őrség iméző tisztikara: tanácsosok, kapitányok, 
logalmazók és gyakornokok csjpaltiszti kardot 
viselhessenek makkos-arany kardbojttal.

— Elfogott bűntársak. László Béla és 
Ungár Elemér, a fővárosból örökre kitiltott csa­
vargók veszedelmes szövetségre léptek egymással. 
Elhatároztak, hogy az egyik szolgalatba áll vala­
hová és tanulmányozza a terepet, a másik pedig 
az adott jelre munkába fog. így is történt 
László Béla augusztus elején els egődött Hefner 
Jenő ügynökhöz (lakik: József-körut 18.) szolgá­
nak és augusztus 15-én értesítette a társát, hogy 
aznap 1500 korona értékű árut fognak szállítani 
s azt majd ellopják. A mondott napon az áruval 
csakugyan el is indultak. László egy kis kocsin 
húzta az árut, a gazdája pedig kisérte. És a kö­
zelből Ungár is kisérte őket. Útközben az ügynök 
betért a trafikba s a két tolvaj azt a pillanatot, 
a melyben Hafner szivart vett, fölhasználta a az 
árut a kocsival együtt ellopta. Hafner jelentést 
tett a rendőrségen s a delektiveknek Lászlót és

társát Katona Jánosné ismert orgazda lakásán 
(Thököly-utcza 4.) sikerült megtalálmok. Ugyan­
ekkor nem kevesebb, mint tizenegy kitiltott csa­
vargót találtak a lakásban. A csavargókat elto- 
lonczolták, a két tolvajt s orgazdáikat pedig le­
tartóztatták. A lopott áru egy részét megtalálták, 
másrésze már zálogházban volt.

— A magyar dalárdlsták Belgrádban. 
Azok a magyar dalárdisták, kik a pancsovai 
hangversenyen részlvettek, ma, mint Zimonyból 
teiegrafálják, mintegy háromszázan külön hajón 
kirándulást tettek Belgrádba. Az énekeseket a 
Harmónia daltársulat fogadta, kik a magukkal 
hozott pancsovai tűzoltó-zenekarral végigvonullak 
a város fő-utezáin, a zenekar útközben magyar 
és szerb dalokat játszott. A felvonulás kellemes 
feltűnést keltett. A dalosok a Harmónia-egyesü­
let helyiségeibe mentek reggelire. Délben banket 
volt a Weifert-vendéglőben. A számos elhangzott 
pohárköszöntő a magyar és szerb barátságot 
hangsúlyozta. A banket után tánezmulatság volt. 
Este a dalosok külön hajón visszatértek Pan- 
csovára.

— A Rajeczfürdö igazgatóoága állami és 
magántisztviselőknek, illetve alkalmazottaknak 
május 15-tŐl június 30-ig, valamint augusztus 
11-töl szeptember 30-ig a lakbéreknél 50 szá­
zalék, az 1 koronás I. osztályú tükörfürdőjegyek- 
nél szintén 50 százalék és az ételáraknal pedig 
10 százalékos kedvezményt nyújt.

— A Beketow ozlrkuezban holnap, szerdán 
este lesz Sawade Rikárd ragadozó állatszeliditő 
utolsóelőtti fellépése. A vakmerő ember az utolsó, 
csütörtöki előadás után Párisba utazik vad­
állataival.

— Rendőri hírek. Kiszúrták a szemét. VVeisz 
Zsigmond, ki a Váczi körút 12. szám alatt Goldstein 
fogtechnikusnál inaskodik, tegnapelőtt újságot olva­
sóit a műteremben. A mikor ezt észrevette a íog- 
icchn kus segéde, Lindenfeld Zsigmond, feiragado t 
egv hegyes műszert, azzal rárontott Weisz Zsig- 
mondra és kiszúrta a szerencsétlen fiú jobb szemét. 
A boldogtalannak nyomban kifolyt a szeme. Most a 
Rókus-kórhá ban ápolják. A rendőrség súlyos testi 
sértés czimén megindította a vizsgálatot. — Eltűnt 
fiatal leány. Soliész Margit 14 eves himzőnő ma 
reggel is, mint rendesen, azzal távozott szülei laká­
sából, a Dob-utcza 110. számú házából, hogy mun­
kába megy a Tisztviselő-telepre, a hol alkalmazás­
ban van. A fiatal leány este a rendes időueu nem 
tért haza, mire szülei aggódni kezdtek s tiz órakor 
végre kimentek a leány munkaadó) ihoz, a hói meg­
tudták, hogy leányuk ma meg sem jelent a műhely­
ben. A kétségbeesett szülők meg az éjjel jelentest 
tettek a rendőrségen az esetről. A szépen kifejlődött 
14 éves leány távozásakor rózsaszínű ruhái viselt 
a-any karkötőt, nyaklanczot. — Leugrott a hiúról- 
Ma este egy ismeretlen nő a Ferencz József-hidról 
a Dunába ugrott. A habok nyomban elnyelték az 
életunt nőszemélyt, ki a híd párkányán hagyta piros 
kalapját.

GYÁSZROVAT.
Várad! Dávid, a Váradi Dávid és társa 

ezég tulajdonosa, Czegléd város tb. tanácsnoka, 
Pes megye törvényhatósági bizottságának tagja, a 
budapesti kereskedelmi és iparkamara választmá­
nyi tagja, a czeglédi Chevra Kadischa szent-egylet 
és a czeglédi Kereskedelmi Kör elnöke stb. e hú 
20-án, eleiének 63-ik évében Budapesten hosszas 
szenvedés után meghalt. Az elhunyt hült tetemét 
Czeg édre szállítják, ahol e hó 22-én, délután 3 
órakor fogják eltemetni.

Dr. Diner Akoenó, dr. Diner Ákos kerületi 
kapitány nejének, szül. Poilák Lórinak hűlt tete­
mét ma délután kísérték nagy részvét melleit 
örök nyugalomra. A végtisztességen a Bakácstéri 
6. számú gyászházban számos tőzsdetanácsom, a 
m. kir. rendőrség főbb hivatalnokai, újságírók és 
számos kaszinó tagjai voltak jelen. A beszenle- 
lést a IX. kerületi plébánoshelyettes végezte.

TÁVIRATOK.
Norvégia függetlensége.

Kriszti ánia. aug. 22. A norvég kormány 
ma értekezletet tartott. Hir szerint a kor­
mánynak az a véleménye, hogy a svéd 
kormány kérdésére azzal kell válaszolni, 
kérjék meg Svédországot, hogy fogadja el 
a birodalmi egységre vonatkozó alap­
törvények megszűntetését és járuljon 
hozzá tárgyalással az unio-kérdés békés meg­
oldásához.

Krisztlánla, aug. 22. A storting ma dél" 
előtt titkos ülést tartott, a melyben a kor 
Hiánynak a Svédországgal folytatandó tár­
gyalások megkezdésére vonatkozó javaslatát 
tárgyalták. A storting felhatalmazta a 
kormányt, hogy közölje Svédországgal a 
népszavazás eredményét és hívja fel, hogy 
egyezzék bele a birodalmi egységre vonatkozó 
alaptörvények megszüntetésébe és hogy mű­
ködjek közre tárgyalásokkal az unió békés 
fe bontásánál. A storting végül felhatalmazta 
a kormányt, hogy küldjön ki meghatalma­
zottakat, kik Norvégiát a Svédországgal 
folytatandó tanácskozásoknál képviselni fog­
ják.

Stockholm, aug. 22. (Svéd távirati ügy­
nökség.) A storting határozata következté­
ben, a mely a svéd országgyűlés kívánsá­
gainak tesz eleget, az unió feloszlatására 
vonatkozó tárgyalások, a melyeket a svéd 
programra, mint az unió felbontásának elő­
feltételeit jelöli meg, most késedelem nélkül 
meg fognak kezdődni.

üj belgrádi követ.
Belgrad, aug. 22. Wahlbomibárő Czikánn, 

az uj osztrák-magyar követ, ma ünnepé­
lyes audienczián nyújtotta át megbízóleve­
leit a királynak.

Közgazdasági táviratok.
Essék, aug. 22. Ma tartotta az Első horvát" 

szlavón cznkorpar r. t. alapitó bizottsága záró" 
ülését Mibalovics főispán elnöklete alatt. Az ala" 
pitásban résztvesznek a Zivnosztenka Banka, 
az első horvát takarékpénztár, a horvát es- 
komptbank, a horvát kereskedelmi bank, a 
Polodjelszka Banka, a szerb bank és a zág­
rábi horvát hitelbank, továbbá az eszéki 
Sorger és Wissmayer-czég, a laibachi hitelbank, 
a szuszaki tengerparti vidéki takarékpénztár és 
Hoivát-Szlavonország, valamint Baranya vármegye

j
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Szerda^ augusztus 23. EGYETÉRTÉS
í'ámos nagybirtokosa. A részvénytőke 4 millió 
koronát tesz ki. 4000 darab 500 koronás rész­
vény szeptember 4-étől 16-áig jegyzésre lesz 
bocsátva.

61.50 62 — 
89.83 91.25

Aenrjejr.fr.
aug. 22. aug. 21, 
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EGYESÜLETEK.
— Tanítók gyűlése. Ma délelőtt kezdte meg

a Magyarországi Tanítók Országos bizottsága ez 
évi rendes közgyűlését, melyen Somlyói József 
elnök betegsége következtében Schneider István 
eműkőit. A közgyűlésnek több fontos tárgya volt, 
de azok közűi leginkább kiemelkedett Földe 
Géza népoktatási törvénytervezete. Földes Géza 
hosszabb beszédben ismertette nagy fontosságú ja 
vasiatáf, mely egészében díszére válnék akárme­
lyik műve't állam népokfatási ügyének is. Kiilö* 
n lsen nemzeti szempontokból értékes ez a javas 
la1, mert a középiskolák révén a képzést a fele 
kezetek kezében teljesen meghagyja, de ott az 
i883. évi XXX. l.-cz. a kellő nemzeti garancziák- 
r i. biztosit és biztosit arról is, hogy műveletlen 
emberek a tanítói pályára nem kerülhetnek. Az 
egyéves pedagógiai tanfolyam tisztán egyetem 
jellegű és kizárólagosan állami, mely csak ma­
gyar nyelvű vizsgálattal szerezhető meg. Óhaj 
bandának véli, hogy a tanítóság eme javaslata a 
társadalom és politikai pártok körében mennél 
inkább megismertessék, hogy az mielőbb megvá' 
iósittassék. A közgyűlés az általános és részlete5 
vita után a javaslatot jelentéktelenebb módosítás­
sal magáévá tette és elhatározta, hogy a terve­
zetet úgy társadalmi, mint politikai tényezők elölt 
megismerteti, azt minden országgyűlési képviselő 
nek megküldi s a melletti addig agitál, mij 
törvénynyé nem válik.

— A székely társaságok közgyűlése. A
székely társaságok szövetsége, mint Sepsi-tizent 
Györgyről jelentik: Deák Lajo

fürdőorvostól, a ki Kontit kezeli, ma a kö­
vetkező sürgönyt kapta : Konti ma feltűnően 
jobban van.

— János vitézek versenye. A Királyszinház 
igazgatósága versenyre szólítja fel az ország 
János vitézeit — vagyis azokat az énekeseket és 
énekesnőket, akik Bakonyi Károly és Kacsóh 
Pongrácz operettjének czimszerepét játszották. A 
vendégszereplő János vitézekről vegyes bíráló 
bizottság fog ítéletet mondani s a Királyszinház 
igazgatósága a zsűri álla! legkiválóbbnak nyilvá­
nítandó három János vitéz részére méltó és 
értékes emléktárgyakat tűz ki jutalmul. A János 
vitézek e versenye, amelyben az igazgatóság 
meghívására azok a vidéki színésznők és színé­
szek vesznek részt, akiknek alakítása a sajtóban 
és közönségben legtöbb méltatásra talá'f, szep­
tember elsején, a jövő hét péntekjén kezdődik. 
A Királyszinház János vitézei, Fedák Sári, Papp 
Mihály és Horváth Kálmán nem vehetnek részt 
c versenyben, amelynek előestéjén kilenczedik 
jubileumát, a 225-ik előadást éri meg ez a 
daljáték.

— A Budapesti Zeneiskola szeptember 
elsején kezdi meg tizedik iskolai évét uj helyi­
ségében : Vili. kerület Bérkocsis-utcza 23. A 
kitűnő eredmények, melyeket eddigi fennállása 
alatt felmutatott s melyekről a kritika és a nagy 
közönség a júniusban megtartott vizsgálatok al­
kalmával újból meggyőződhetett, fényes bizonyí­
tékai annak a művészi czélok felé vezető lelki- 
ismeretes zenei oktatásnak, melyben Major J. 
Gyula, az iskola müvészigazgatója es tanártársai 
növendékeiket részesítik. A tanári kar tagjai kö 
zül ktemeiendőK : csikszentkirálvi Csiszár Irén 
hangversenyénekesnő. Fodor Izsó és Kovács 
Sándor, a Magyar kir. Opera tagjai, Donét Nán­
dor fővárosi tanító. Major Gyulánc felsőbb leány­
iskolái tanítónő, Schober Paula, Dtltler Rózsi, 
Fischer Gézáné stb. A beiratkozások szeptember 
1-én kezdődne;; naponta délelőtt 9 —12-ig és 
délután 3—6 óráig. A Budapesti Zeneiskolával 
kapcsolatos Magyar Kők Zenepártoló Egyesülete 
is szeptemberben kezdi meg Újból működését, 
ugyancsak Major művészi vezetése alatt. Az 
Egyesület utóbbi időben nagyol lendült és őszre 
nagy Oratórium-előadásra készül. Uj tagokat 
mindenkor szívesen vesz fel az elnökség; felvi­
lágosítással szolgál Major Gyuláné titkár.

— A szinészegyesületböi. Az Országos Ma­
gyar Szinészegy esti leiben a gyakorlatozó!; felvé­
teli vizsgálata a iüvő hó e setén lesz. Eddig 
csupán 28 kérvényező jelentkezett. A tanácsnak 
a szünet után való első rendes ülése szeptember 
5-én, kedden lesz, amelyre a vidéki tanácstagok 
közül Huny ad y Józsefet és Pelei dy Jánost hív­
ták be.

Szaczelláry György szabadelvüpárti jelölttel 
szemben. A kisebbségben maradt kormánypárt 
nevében Szekér Gyula és társai peticzióval tá­
madták meg Zlinszky mandátumát, melyhez a 
képviselő szerintük törvénytelen módon, főképen 
fanatizált korteseinek erőszakoskodásai utján 
jutott. A Kúria elrendelte a vizsgálatot, a azzal 
a győri királyi táblát bízta meg. A vizsgálat 
megindult, de a minap Szekér Gyula és társai 
kérvényüket visszavonták, mire a győri tábla 
megszüntette a vizsgálatot. Zlinszky István ma 
szintén beadványt intézett a Kúriához, melyben 
kéri, hogy költséget ne állapítson meg.

— A boszu. Kecskemétről több parasztlegény 
rándult ki egy közeli tanyára, ahol az c:muit 
farsangot vidám zeneszóval és tánczmulaisággai 
ünnepelték meg. Nagy György, az egyik hálózó 
tánczra liivta Nagy Ilonát, de ennek lovagja, 
Nekaszálj-Kovács István féltékenyen mordult rá 
a legén)re:

— Ecsém, tanuld meg, hogy máskor, ha tán- 
czolni akarsz, hozz magaddal leányt! Vagy pedig 
kérd ki tőlem.

Nagy Györgyben fel angolt egy pillanatra pa­
rasztönérzete, de leküzdve haragját szó nélkül 
nézett nr,ás tánczosnő után. Reggel aztán, amikor 
hazafelé mentek, hirtelen a leány elé toppant, 
eleinte sértő szavakkal illette őt, később pedig 
meg is ütötte. Nekaszálj K. István, amikor érte­
sült a Nagy Ilona bántalmazásáról látván, hogy 
a legények többen vannak s igy csak ű húzhatja 
a rövnlebbet, eioresietett. Egy fordulónál aztán 
lesbeállott s mikor Nagy György elhaladt mellette, 
ól mos fütykösével úgy lejbevágta, hogy az ue- 
hány nap múlva belehalt sérüléseibe. A kecske­
méti esküdtbiróság a vádlottat halált okozó sú­
lyos testi sértés büntette miatt öt esztendei fegy­
házra Ítélte. ) A Kúria szünet! tanácsa ma fótit 
Gero bíró előadása után, Széke y k erencz dr Ko- 
ronafigyész indítványára a benyújtott semmiségi 
panaszt elutasította.

— Megsértett vevő. Deák Elemér, volt pénz­
ügyi számliszt ez év július 19-én betért Hercz 
Ignáczné Rottenbiller-utcza 37 j b szám alatti 
dohány tőzsdéjébe, ahol egy doboz világos trabucó 
szivart akart vásárolni. Deák, miután az első 
doboz szivart nem találta eléggé világosnak, egy 
második dobozt kért, mire Hercz Jolán, a trati- 
;osné leánya, aki eddig kiszolgálta őt, szivar 

helyett alapos gorombaságokkal látta el. Zsivány- 
nak", tolvajnak mondta el a meglepett szánitisz- 
tet, aki nem tudva mire vélni az inzultus okát, 
bemutatkozott a lármázó kisasszonynak. Ezzel 
azonban csak olajat öntött a tűzre.

— Bárki legyen az ur — pattogott a leány 
— mégis csak lopni akar. IS a következő pil­
lanatban már lierczné is beleavatkozott 
logba :

Bútor 58-5 (Tarai). Futottak még: ThíbeL (Bocs­
kai), Amorph (Fetting), Rosette (Heidt),_ Biberach 
(Rothfuss). Küzdelem után egy és fél hoszszal 
nyerve, fél hoszszal harmadik. Tot.: 10 : 152, 
50 : 136, 108, 78.

A közönség köréből.
Császárfürdő Budapesten Eliőrange 

kénes húwlzü gyógy­
fürdő páratlan gőzfür­
dővel, a iegmodernebb 
közös és külön iszap­

nyári és téli gyógyhely, fürdőkkel, pompás a%-
ványviz-uszodákkal, kő-, kád-, hölóg-szénsavas és vitlamvizftirdok-
keJ, 200 kényelmes lakó-szobával. A legszolidabb kezelés. Pro­

spectus ingyen és bernientve. éOfl

adásokról benyújtott tervezeteket. — Egv létesí­
tendő áruraklár előmunkálatainak elkészítése 
czéljából bizottságot küldött ki, melynek ^ czélja 
az alapszabályokat — a helyi viszonyuk szem 
előtt tartásával — kidolgozni. — Elhatározta 
'továbbá, hogy a Galgóezon már megtartott állat- 
dijazáson kívül, ez évben még Postyénben, Mia- 
ván és Örményben tart állatdijazásokat, melyek 
szeptember és októberben /esznek megtartva. 
Szétosztatik Miaván 400 IC, Postyénben 500 K és 
Örményben 400 K díj. — Az ürményi díjazással
kapc /ólaiban gróf Hunyady-féie uradalom meg-

érgyógyitás.
Hemopátia.

Kzen uj eredeti gyógymód rendkívüli jó sikerrel leit 
alkalmazva KÖSZVÉNY, ASTHMA, SZÍV-, VESE-, 
GYOMOR-, BÉL- és HÓLYAG-bánlatinaknál, súlyos 
IDEG-, VÉR- és BÖRBAJOK-nál. Biztos védelem szél- 

hiides és olmezavar ellen. 16 év óta ki lett próbálva és most 
évente száz meg száz teljes gyógyulással számol be. E gyógy­

mód megalapítójának es egyedüli képviselőjének 
S»™ EfI egyet, orvos urnák (Heir.opata)
ÍU Se S'Ldlf iíS#5» lendelő intézete van

Budapest, V., Váczi-kőrut 68 sz. alatt.
Rendelés naponta 9-1 és 3-6-ig. — Díjazott levélre válaszol. - j öltve 
Betegeket intézeten kívül is kezel. Nehéz betegeknek legbizto* 

ga.‘»b eLVÚKvmódja.

Könyvkereskedők, könyvárusok 
figyelmébe!

1

tekintésére M.-Keszire landolnak ki a gazdák. 
Foglalkozott továbbá Pőstyén község ingatlanai­
nak házi kezelésbe való átvételével.

* uj gazdasági tudósítók. A m. kir. fold- 
mivelésügyi minisztérium vezetésével megbízott 
ügyvezető miniszter Brassó vármegye aividéki 
járására nézve Sándor István icrizuai, Aógrád 
vármegye szécsényi járására nézve Inai György 
pusztakisfaludi, Pest-Pi;is-Solt-Kiskun vármegye 
kiskunfélegyházi járására nézve Herczogh Hugó 
kiskunfélegyházi lakost, Somogy vármegye len­
gyeltóti járására nézve Zatbureczkv Nándor tót- 
szentpáli, Szilágy vármegye tusnádi járására 
nézve iíj. Kovácsy Miklós tasnádszautói lakost a 
gazdasági tudósítói tiszttel hízta meg.

* Elhalasztott gazdakongresszns. A pan- 
csovai gazdakongresszust, melyet ;■ Magyar 
Gazdaszövetség, az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület a pancsovai gazdasági egyesülettel kar­

ca odavaló kiállítás kert; -Den rendez,
szeptember 5-ikére halasztották.

* Állami intézetek kertészei. A fölumive- 
lésügyi miniszter L. Huiilier István kassai gaz­
dasági tanintézeti tök rtészt a magyaróvárig gaz­
dasági akadémiához, líitz István debt eczeni gaz-

Őszkor jelenik meg:

í53

Deák Elemérre vonatkoztatva.
Az inzultalt szunitiszt otthagyva a trabucco 

szivarokat, panaszt emelt rágalmazás vétségéért 
Hercz Jolán és anyja Hercz Ignáczné ellen. Ma 
tárgyalta ezt az ügyet a büntető járásbíróságnál 

— Husdrágaság. Egy kőnyomatu lap ma a [}et"ke j,jrö. A tárgyaláson a kel vádlottnő

FŐVÁROSI ÜGYEK.

elnöklete alatt
ma ülést tarlóit. Az elnöki megnyitó es a titkári 
Mentés után Borszéky Soma miniszteri tanácsos 

t‘ rjedeímes tanulmányt olvasott lel a székely 
valutákról. Azt javasolja, hogy bizottság küldes­
sék ki, a mely a jövő évi gyűlésre tervet dől 
gozzon ki. hogy Kolozsvár és Sepsi-Szen l-G y ür- 
gyön at a Fekete-tengerig egy tranzverzális vasul 
mihamarabb kiépíttessék. Beiikő Fái a székely 
ipartermékek értékesítéséről tartott felolvasást. A 
szövetség kimondta, hogy azt a pénzintézetet tá­
mogatja, mely olcsó és gyors hitelt nyújt meg­
bízható üzletembereknek: az osztalékot pedig az 
év végén hazafias czélokra adja ki. A szövetség 
lépéseket tesz a gazdák nevelésére, ismétlő lakó­

ik felállítására és téli lantolyainok tartására. 
Csinádi Lajos a székely iparról tartott 
Mőadást s azt javasolja, hogy a ptacz- 
képes termények érdekében Háromszéken, 
Sepsi-Szent-Györgyön, Kézdt vásárhelyen, Ko- 
vásznán és Baroihon aruraklárak állíttassanak 
let és hogy az iparosság olcsó előleghez juthas­
son. A nöiparisiola részére államsegélyt kérnek. 
A déli tanácskozásban Polónyi, Sebes és Dénes 
képviselők szólaltak tel. Deiben 15U terítékű 
közebed volt. Délután a tanítóképző ügyét tár­
gyalták és annak végleges elhelyezése és kiépí­
tése ügyében akeziót indítanak. Komócsy József 
ismertette a székelviöldi kirendeltség működését. 
Dr. Sárkány Miklósnak a pénztári állapotokról 
szoló je ent eset tudomásul vettek. Ezután a vá­
laszt* sok következtek. Tiszteletbeli elnökké dr. 
Jan.-ó Benedeket, elnökké Deák Lajos maros­
ra árhelyi lanlelügvelőt. alelnökökké Székely 
Ferenczet (Debreczen), Komócsy Józsefet (Maros- 
vásárh* ly), Gödry Ferencz polgármestert (Sepsi- 
Szent-Györpy) és László Gyulát, főtitkárrá Maié 
Józsefet és íitkci-rá Szentgyörgyit választották 
meg. A többi állások betöltése után a gyűlés 
véget ért.

— ATM K. E. közgyűlése. A Felvidéki 
Magyar Közmüveddé-; Egyesület holnap tartja 
Árvaváralján a Thurzók lovagtermében 23-ik köz­
gyűlését, amelyhez a Felvidék minden részéből 
mar ma számosán érkeztek meg. Alsó-Kubinban 
az állomás előtt Bulla alispán fogadta Thuróczy 
Vilmos főispánt, a F. M. IC. E. elnökét. Ma este 
volt az igazgatoválasztmány gyűlésé Alsú-Kubin- 
ban. A közgvülé- holnap délelőtt 11 órakor lesz 
Arvaváralján. A Pálffy-féie uradalom az összes 
vendégeket, kiknek száma százakra rúg, holnap

a következő kommünikét közli:
A lapokban megjelent azzal a hírrel szemben, 

hogy a has-drágaság dolgában rendkívüli köz­
gyűlést fognak összehívni, illetékes helyről vett 
értesülésünk alapján jelenthetjük, hogy Márkus 
József főpolgármesternél eddigelé még senki sem 
tett lépéseket a szünetek idején való közgyűlés 
összehívására.

Meg kell jegyeznünk, hogy sajnálattal látjuk a 
hatóság közömbös magatartását a mindinkább 
fokozódó drágasággal szemben, ismételten adtunk 
kifejezést annak, hogy a főváros közélelmezési 
politikája elhibázott és azon mielőbb s^gileni 
kell. Akár az élelmezési osztály vezetőségének 
változtatásával, akár pedig más erélyes intézne 
dések utján kell rendet teremteni. Jogi okosko­
dásokkal nem lehet egy főváros közé;e'mezesét 
ellátni. A drágaság mindinkább érezhetővé válik 
c-s már oly magasak az élelmi czikkek ára 
hogy közönséges polgárember alig Űzetheti meg 
azokat. A drágaság kérdése tehát van olyan 
fontos, hogy azért rendkívüli közgyűlést le­
hessen egybehívni. A törvényatóságban a polgárul 
képviselői ülnek, ezeknek nagyfonlosságu életbe­
vágó érdekeit tehát ezeknek kell megóvni.

— A főváros egészsége. A tiszti főorvosi 
hivatal jelentése szerint az elmúlt héten a kö­
vetkező fertőzőbetegségek fordultak elő a fuváro- 
ferületén: tífusz 32, bárányhimlő 5, vörher.y 26 
kanyaró 47, difmritisz 17, vérhas 1, szamárhurut 
1.3, orbáncz 9. Halálozás: tífusz 3, vörheny 1, 
kanyaró 7, diftentisz 1, hők hurut 1.

Cseléd- és műnkaköoyvek kiadása. A 
belügyminiszter a ma érkezett leiratában el­
rendeli, hogy a cseléd- és műnk-könyvek kiadá­
sáért. illetőleg kitöltéséért, a cseX.ulöl vagy mun­
kástól semmiféle hivatali dijat nem szabad 
szedni. Ezeknek a munkakönyveknek a kiszolgál- 
atása a/, illető hatóság hivatalos kötelessége. A 

munkás vagy cseléd csak a könyvek nyomulást

l)

Ára 20 korona.
a do-

— Ismerem magukat, zsiványok! — rikoltozla

ta­
gadta, hogy ők megsértették volna a panaszos!. 
Tagadásukra azonban a tanuk ráczálollalt. A 
birúsúg dr. Bau.níeld Lajos vádja után becsület- 
sértés vétségéért Hercz Jo'ant es Hercz Ignácz- 
nél 40—40 korona pénzbüntetésre és 40 korona 
ügyvédi költség megfizetésére ítélte. A vádlottak 
felebbeztek.

SPOUT.
A budapesti nyári meeting.

— Hetedik nap- —

A sovány programul hoz mérten csak igen 
kis mezőnyök voltak az egyes int autókban, 
úgy. hogy a hét futamban összesen csak 
huszonnyolc/. 10 startolt, oly gyászos szám, 
a mihez hasonló a pesti versenyeken tahin 
még sohasem fordult elő. A közönség ezt 
természetesen nem nézte jó szemmel és 
elégedetlenségében nagy botrányt rögtönzött, 
melyről lapunk más helyén részletesen
SZÓ lünk.

Megrendelhető

II GLOBUS“
muintézet es kiacióvallalat 
— részvénytársaságnál

BUDAPEST,
Aradi-utcza 8. szám

tiasági tanintézeti löket teszt a sassal gazdasági 
tanintézethez, végül \ eheh Istvánt, a budapesti 
kertészeti lanmié:'.* t lőkertészét a deore* zeni gaz­
dasási tanintézethez bel ezt*' át.

* Állatbetegségek Ausztriában. A legutóbb 
kiadott őszülik állategészségügyi kimutatás sze­
rint Ausztriában tér őzve van ragadós száj- és

község, sertésorbánczczal 23.1körömfájással 2; 
község, sertésvészsze! 122 község.

szervezkedése.
bácsmegyei kenderkeres: 
kuá meg Hódságon. Ein

Kon rád (Futlak), jegy/u 
pénztárnok Oiroltí Hen ­
del mi növények termei«'

TTrtryr ■r«TTTirv-';*r'';.. ° Jt* £ IX. .£
o A nagykároly—mátészalka - csí* vasú•. 

mütanrendőri bejárása ma ment végbe. Aláteszal- 
kán az állomást a hozzátartozó épületekkel együil 
megvizsgálták, a hiupróba azonoe-n e.marao.. 
23-atól kezdve a nyivegyhá ai vu.ml már az uj 
ál omásra jön be. A vasút megnyitása szeptember 
15-én lesz.

>V*wí

Veszek régi magyar és latin könyveket,
régi okmányukat és iriiiiegeket készpénzért.

Müiler A. Budapest, Üllöi-ut 12 428

KÖZGAZDASÁG.
KERESKEDE1EBL

A BUDAPESTI ARÍJ-ES ERTÉKT jZSDE.

Gabonatöasde.

megvendégeli.

SZIEHAZ ES mOBALOM.
— Konti József állapota. Megírtuk azt a 

szomorú hirt, hogy Konti József „Az eleven 
ördög“, a „Suhanez“, a „Királyfogás“ ki­
tűnő szerzője halálán van. A nagybeteg 
komponista Balatonfürcclen fekszik a Man- 
gold-feie villában. A mikor ma hosszas ön­
tudatául állapotából rövid időre magához 
tért, arra kérte a feleségét, hogy értesítse 
betegségéről a barátait és hogy vitesse öt a 
fővárosba, haza:

— Ha meg kell halnom, ott' akarok meg­
halni! mondta szomorú megadás hangján.

Dr. Kétly tanár, aki szintén Balatonfüre- 
den nyaral, megvizsgálta Kontit es kijelen­
tette, hogy nincs kifogása a hazaszállítás 
Mién. így hát valamelyik budapesti szana­
tóriumba fogják a halállal vivődő zeneitől 
tut hozni. Beöthy László, a Királyj Színház

Sportszcmponlból nincs sok mondani va­
lónk a mai napról, mert az Elnöki-díjban 
Sorrento távolmaradása folytán a papírforma 
.-/.erint Kikelet látszott a biztos nyerőnek. A 
verseny eredménye azonban nagyon ráczá- 
foil a papírformára, mert ha Rizi-Bizi Bonta 
alatt az utolsó méterekben ki nem tör, 
úgy valószínűleg ö leli volna a verseny 
győztese.

diját s a bélyeg árát tizeii.

TÖRVÉNYSZÉK.
— A megrendazabályozott postaszolga

Szalay József posla- és távíró szolga, a múlt év­
ben ajánlott levelet akart Lengyelffy Jenő ké­
ményseprő-mester lakásán kézbesíteni. A pos'a- 
szolgát, aki sapkával a fejéu lépett az előszobába, 
Lengyelffy fölszólította, hogy tegye le a sapkáját, 
ha az ő lakásába lép. Szalay erre kijelentette, 
hogy ő a sapkát nem veszi le, mert neki ezl 
semmiféle szolgálati szabály nem írja elő. Len- 
gyellfy erre leütötte a postaszolga fejéről a sap­
kát. Ezért aztán a budapesti posta- és távíró- 
igazgatóság följelentésére hatóság ellen való erő­
szak büntette miatt indult meg az eljárás a ké­
ményseprő-mester ellen, a ki az ügyészi vádirat 
ellen kifogásokkal élt. Ma tárgyalta e kifogásokat 
a vádtanács Czárán táblabiró elnöklésével. A 
vádtanács dr. Székely Adolf védő meghallgatása 
után LengyelIfy Jenő terhelt kifogásait elutasí­
totta s vád alá helyezte hatóság ellen való erő­
szak bűntettéért. A vád alá helyezést a vádlanács 
azzal okolta meg, hogy a mezőőrökkel és táviró- 
kihordókkal együtt a posta- és táviró-szolgáknak 
is közhivatalnoki jellegük van.

— A dorogi mandátum. Az általános or­
szággyűlési képviselőválasztás alkalmával az 
esztergomvármegyei Dorogon dr Zlinszky Istvánt 
választották meg függetlenségi programmal

A versenyek részletes eredménye a követ­
kező :

1. Lágymányosi-dij. 4U0O korona, iav. 2000 
méter. 1. Báró Herzog M. 4é pk Marosa 56 
(GleminsoA. 2. (Írói licitekéi A. 4e sin Méltusá- 
gus 55 (Tarai). 3. Geist G. 4c pk Szemes 49 5 
(BocskaiFutottak még: Divat (Janek), \ adőr 
(Lewis). Biztosan lé hosz-íoszszal nyerve, hat 
szál harmadik. Tot.: 10 : 23, 50 : 62, 86.

II. Nyeretlen eladó kétévesek handicapja. 
2000 korona. Táv. 1400 méter. 1. Báró Springer 
G. pk Timidity 60 (Tarai). 2. Györgyei ÁL pk 
Com mere 54 (Southey). 3. Schosberger L. pk 
Futóka 59-5 (Aylin). Futott még: Estók (Pretzner). 
Egy hoszszal nyerve, egy hoszszal harmadik. 
Tol.: 10 : 26, 50 : 78, 74.

Hl. Elnöki-dij. Tiszteletdij és 8000 korona. 
Táv. 2600 méter. 1. Schosberger L. -lé pk kike­
let 59 (Aylin). 2. Szemere M. 3é pm Rizi-Bizi 
56-5 (Bonla). 3. Geist G. 3é sm Toast 53 
(Glemiiison). Küzdelem után nvakhoszszal nyerve, 
két hoszszal harmadik. Tot.: 10 : 19.

IV. Ujpesti-diJ. 3000 korona. Táv. 1000 mé­
ter. 1. Gróf Eszterházy B. pm Bordatörü 56 
(Janek). 2. Gróf Trauttmansdorlf L. sm Toeodo- 
sius 56 (Krouzil). 3. Gróf Henckel A. srn Dick 
Turpin 56 (Glemiiison). Küzdelem ulán egy és 
(él hoszszal nyerve, tizenkét hoszszal harmadik. 
Tol.: 10 : 22.

V. Elitióverseny. 2000 korona. Táv. 1100 
meter. 1. Báró Herzog M. id. stpher ltoyal 
Flush 59 (Glemiiison). 2. Petanovits J. 3é pher 
Sáfár 51-2 (Janek). Könnyen négy hoszszal nyerve. 
Tot.: 10 : 13.

VI. Nursery-handicap. 3000 korona. Táv. 
1000 méter. 1. Stein R. pk Vinetta 56 (Fetting). 
2. Miss Rose sm Gsepegüs 45'5 (Heidt). 3. Gróf 
Teleki J. sm Mitugrálsz 55 5 (Lewis). Futottak 
még: Idylle (Bocskai), Vlastovka (Krouzil). Köny- 
nyen két és fél hoszszal nyerve, nyakhoszszal 
harmadik. Tot.: 10 : 42, 50 : 108, 114.

VII. Welter-handicap 3000 korona. Táv 
1400 méter. 1. Mr. Othello 3é aber Loredan 
50 5 (Martinkovieh). 2. Gróf Károlyi I. 3é pm 
Nyári betyár 56 5 (Janek). 3. Dreher A. 4é pm

Miskolczi országos sörárpavasAr. A
miskolezi nyolezadik orszugos LÖrárpavásávt 
— mint nekünk táviratozzék — ma tanultak 
meg a megyeház tanácsteiméoen. A vásárt 
Mik.us Ödön távollétében Jekelfalussy Andor, a 
Borsódmegyei Gazdasági Egylet aieuiüke nyitotta 
meg. A földmivelésügyi rnimszterimot Ferdinándy 
Bertalan miniszteri titkár cs Bartók Géza állat- 
tenyésztést felügyelő képviselik. A vásárt \ értessy 
Tivadar borsodmegyei gazdasági egyleti titkár 
intézi. Az eladás a 480 vaggun árpa van beje­
lentve. A minőség kevés kivétellel közepes. A 
vásár nehézkesen indult. Úgy a vevők, mint az 
eladók egy alánt tartózkodnak; a vevők az áru 
hiányossága, az eladók pedig az előreláthatólag 
beálló takarmányhiány miatt Délig elkelt körül­
belül 110 vaggon árpa 11.80 IC-iúl 13. K-ig. A 
vásárt délben Jekelfalussy berekesztette és 
után 2 órakor folytatják.

** Az Idei gabonaüzlet. Menti 1 Manó és 
Fiai budapesti gabonakereskedu-ezég ma tette 
közzé az ez évi gabonaüz/etlől szóié szokásos 
évi jelentését. A jelentés tárgyilagosan foglalkozik 
az ez év gabonatermeléseivel s csoportosítva mu­
latja be az e múlt év világtermését is. A mind­
végig szakavatott tollal megirt jelentés a szak­
körök elölt nagy becscsel bír. A jelentés kitér 
jeszkedik az eztdei vilaglermésre is s azt mondja, 
hogy beható becslés szerint ez jelentékenyebben 

yobb, mini tavaly volt. Hozzávetőleg 818

dél

nag

Amerika ma valamivel gyengébb és változatlan 
árfolyamokat jelzett, melynek nyomán a határ- 
időüzletben nálunk sem ailott be semmi változás. 
Forgalom igen csekély« volt, az árak eleinte 
nehány fillérrel emelkedtek ugyan, dél felé azon­
ban Berlin lanyhább jelentésére itt is vissza es­
tek. Es itt hivatkozunk tegnapi jelentésünkre. 
Amint látjuk, a tegnapi emelkedésnek a tengeri­
ben jogosultsága nem vö t, tisztán a vélemény - 

lás hajtotta fel és ma már, midőn a külföld
változatlan 

vételbe dv magas ára)

vásárlás naji
es Amerika állandóan lanyha va* _ 
irányzatot jelez, újabb vételbe ny magas 
mellett nem mernek már beie ’ *•■ ozai. Álta­
lában nagyon csekély a iut'atuivitz íorgalma 
és tartózkodóak úgy az eladók, mu 1 a vevők.

A készáruüzletben a nagy k uá.. ; szemben 
a malmok véle kedve a meglehetős natty hozata­
lok folytán valamivel gyengébb \oi!. Forgalomba 
került 47.UOO mm. búza alig tarlóit árak mellett. 
Eladásra került még 2000 mm. rozs változatlan 
néhány kocsi tengeri csendes és 300 min. zab 
szilárd árakon.

millió a tavalyi 820 mil iő métermáz.sávaí szem­
ben. Tehát 28 millió métermázsával kedvezőbb a 
világtermés a mull évivel szemben. Míg a világ 
készáru állománya 28 millió métermázsa. A je­
lentés ezután ismerteti kiilön-kiilün az ceves 
államok termését.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelenségi esete­
ket teszi közhírré: Skabia J. M. bej. kereskedő 
Nagykikinda; Grünwald Hermann divatárukeres- 
kedő Tokaj; Kifér Bernát posztókereskedö Buda­
pest.

IPARUGYEK.
— Az ipartanáca összehívása. A kereske­

delmi miniszter legközelebb az ipartanács 
tagjait ülésre fogja összehívni, mely külö­
nösen a kivitelt illetőleg az uj kereske­
delmi szerződések életbe léptetése folytán 
szükségessé való intézkedéseket fogja meg­
beszélni.

— Aszbesztgyárak Magyarországon. Egy
angol tőkepénzesekből ál'ó konszoreztum Ma­
gyarországon négy aszbesztgyárat fog felállítani. 
Az első gyárat, mely Zimonyban épült, a napok 
ban már megnyitották. A másik három gyárat 
Budapesten, Fiúméban és Temesvárod fogják 
felállítani. A liumei gyárban előállítandó gyárt­
mányt nagyobbrészt a levantei kikötőkbe fogják 
szállítani.

GAZDASÁGI HÍREK.
* Nyitramegyel Gazdasági Egyesület leg

utóbb tartott igazgató-választmányi ülése jóvá­
hagyta a téli tanfolyamokról és gazdasági elő-

Rcszleteiben következőkép alakult az üz!e . 
A készáruplaczon buz i jó ke.a.at és meg­

felelő vételkedv mellett ma nyugodt iranyza.u 
volt.

Rúzs változatlan, azonnali szállításra 12.m 
12.90 koronáig érhető el.

Árpa, takarmányárpa változatlan nyugodt és 
budapesti paritásra "l2.4U korona*g jegyez.

Zab tartott és helyben 12.20—12,80 Korona kö­
zölt jegyez.

Tengeri ürtartó helyben kocsiba téve magyar 
áru 17.25 koronáig, bolgár 16.90 koronáig jegyez 

Elkelt:
Uj-buza. Tiszavidéki: 200 80.8 kg 1<

kor, 10U mm 81.5 kg 17.— kor, 200 mm 81 kg 
17 kor, 500 mm 81 5 kg 16 95 kor, 1
16 97 kor, 100 mm 81 kg 16.70 kor, cm 80. • 

19.90 kor, 100 mm 80 ■ 1 1
mm 80 kg 17 korona, ÖOO mm le 16.90 .^Oi. 
1U0 mm 80 kg 16.97, kor, 460 nun SO kg lb.b-, 
kor, 17,0 mm 80 kg 16.90 kor, 17,0 mm 80 k;: 10.. 0 
kor, 200 mm 79 kg 16,90 kor. 10üi mm «9.4 kg 
16.80 kor, 100 mm 79 kg 16.80 lm, c-09 mm <9 k„ 
16 70 kor, 700 mm 79.1 kg 16,t ■> » r, -00 mm 
78 kg 16.60 kor. mind három hón irt

Szentesi: ÍUOO mm 79.5 kg 16.90 korona, három
hónapra. _ . . ,

Fejérmegyei: 1000 mm <6.5 kg lt, ,o kor, mir.u
bárom hónapra. n

Pest m egy ovid ók i: 100 mm SO kg 16.89 Kor, 4uü 
mm 80 kg 16.00 kor, 100 mm 78.7, kg 16 -0 korona, 
250 mm 78.4 kg 16.40 kor, 500 mm 78 ., Kg 16 •> > 
kor, 800 mm 79 k. 16.50 kor. :’,Ü0 mm <9 km lü.oü 
kor 300 mm 78 k. 16.40 kor. .’,00 min ,8 j -g 
1G.50 kor, 100 mm. 78 1;lt K. L’uiimm «8
k.r 16.40 kor, 150 mm 78 kg 16 25 korona, 2Ü0 mm 
77 kg 16.30 koj, 200 mm 76-5 1 g 16 korona, 1 <0 
mm 74.5 kg 15.75 kor, mied három hónapra.

Budai: 400 mm 79.5 kg 1610 kor, barom hó­
napra.

Bánsági: 3400 mm 78 kg 16.40 kor
76.5 kg 16.20 kor, három hónapra.

Bácskai: 50U mm 76.8 kg 16.40 korona,
hónapra.

T-Reese/: 1700 mm 79 
hónapja.

Ó-Becsei: 680 mm 76,5 kg 16.50 kor, 450 mm
77.5 kg. 16.50 kor. mind három hónapra. 

B.-Főldvári: 1000 mm 78 kg 16.55 kor, három
hónapra.

Pancsovai: 3770 mm 77.2 kg 16.30 kor, három 
hónapra.

Becskereki: 2000 mm 77.5 kg 16,30 kor, 2700 
mm 77 kg 16.30 kor. 3000 mm 77 kg 16 25 korona 
1000 mm 77 kg 16.30 kor, mind három hóbanpra.

Zentai: 5000 mm 77 kg 16.50 korona, három 
hónapra.

Szerb: 2600 mm 74 kg 15.15 korona, 2400* m*i
76 kg 15.40 kor, három hónapra.

ke

1200 mm 

három 

16.70 korona, három

mmmwmm

STu-.-:

. ■ ' . - ' ■<; J*. I*- • A - «»Jits' • • V- TÍÍrV"" ~ > '*"-*»7-- ~"r . ' " . —- j j ^. .. 3r. t

Szerda, aul
Búza (ó): /szar 

kor, 18 - mm 80 - g 11 
kor. min t három nej 
Rozs. u -áru 1000 in 

K, 360 mm 12.85 
mm 12.80 kor, korom, 
lásra

Zab, uj áru : 100 
100 mm Íz.60 korona, 
tásra.

Arak 100 kilograml 
tendók.

Készáru (u;)|

Tiszavidési 78 k 161 
80 k 1

Fejérmegyei /7 k 161 
79 K 16. 

Pest vidéki 78 k i6,

Bánsági

Bácskai

Budapesti] 
A budapesti gabo;

alatt a

Búza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Repcze
Liszt
Korpa

A iiatárídöpiaczl

icdűk egylete imost ala- Búza 1906
ükké Érti János ország- Búza o.H i e‘*re
stotlák meg, aielnök Thiel Rozs o ;:ó
Kulinyi Ber.fi (Hódság). Zab o. rre . . ",

. Ez a inasod:! kereske- Tengeri au.
ve és ei lékesi 

ében.
fésére ala- Tenger, iá 

Repcze au.;usz usra

Délu’t
fillérrel

4 o

Helyb .i és vid 
fin miioit szesz 
adóz..tl,.nu) 44.50- 
és 1.-----1 50 kort

Bude}-.síi sz\

Er
Tekintette’ am, ti 

fos tárgy. Iá- >:t folyj 
a spekuu* :.:iu n;a: I 
koz;k, minek k vet ki 
kódú hanru által foil 
az egész vu: a on lej 
irányzat még s érved 
hogy a mv. .á- csj
hét m^g. Csupán I 
uyat o t vjra lő ;.,i| 
került nagyobb o-szj 
értékek p acza euenj 
flgye emben ré-zv ülj 
és a Magyar Le.- I 
egyes téglagyárak éj 
vényei mind jóvai n|

: seketAz emtőzsde 
Köttettek : Usztiá . Í 
gyár hiteiben a 78-í _’.jj 
pénzvái útiam. —. . J
—, osztrak»mag> .tr ai 
—, nmamurauyi vasú 
—, közűn vasul - , I 

11 óra !ö
rvszv. 670.----- 6, |
magyar ieszáuu: -| 
magyar jeizaio-tateij 
osztrak-magyar ana.J 
91—9150 nmamu ,| 
koronajáradek 66.(■
116.------116,50, i i .ti
villamos vasút 314.-

T
A déli tőzsde nagf 

Osztrák hiteirvszv*' : 
783.50— 7.-4 25. magy| 
—, magyar jelzálog 
magyar áia rovás . 6| 
rányi vasmű ó5í- 
—, magyar ara y ara 
574, varo-i vlila dós 

lie yi értekekben ki 
E.sj magy ,r iparoanl 

1 óra 30 perozkrfl
vény 669 75-----670
magyar ieszamitolo I 
magy. jelzálogí. | 
m. ádamvasut 676 
rimamurányi vasmű 
dek 96.6 - 96.65 Kői 
viilauios vasul 314.—| 

Prauilum-tizlet 
ben bo napra 4— l 
szeptemoer «égére 21

Az utó‘6 sde tnrtoj 
volt. Köttettek: Os 
-•lagyar hitelbank 7'| 
és pénz-váitóbank

i



Szerda, augusztus 23.

Búza (6): liszavidéki: 100 mm 81.5 kir 17
kor, 18 . mm 80 kg 17-10 kor, 20 mm 80 i>g 17.10 
kor. mind három hónapra.

U|"^ru 1000 min 12.95 kor., 400 mm 12 fcő 
300 mm 12.85 K, 100 mm 12.80 kor. 2üu 

mm 12.80 kor, korona készpénzfizetés mellett, pari­
tásra
^ Zab, uj áru : 100 mm 13 kor 100 mm 12.80 kor, 
100 mm 12.60 korona, készpénzfizetés melleit, pari­
tásra.

Arak 100 kilogrammonkint koronaértékben ér­
tendők.

Készáru (uj) hivatalos jegyzése.
Tiszavidési 78 k 16 55—16.85 

80 k 16. 5—17a5 
Fejérmegyei 77 k 16.Hő—16.65

79 k 16.65 - 16. 5
Pestvidéki 78 k 16.45—16.80

80 k 16.6 ) -17.—
Bánsági 77 i. 16.35 16.70

79 k 16 75—16.90
Bácskai 75 k 16 10—16.40

77 s 16.55—16 80

79 k 16.70—17.— 
81 k 16.90-17.15
78 k 16.45—16 75
80 k 16.75—17.—
79 k 16.50—16.85
81 k 16 85-17.05 
78 k 16.45—16.80

76 k 16 45—16 70 
78 k 16.70—17.—

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az utoitó 24 óra 

alatt a következő volt:
Érkezett Elszáilittalolt:

Búza 47682 mm. ------mm
Rozs 3168 « 105 »
Árpa 5738 » 440 >
Zab 5778 » 7634 »
Tengeri 7835 » 202 »
Repcze 7994 » ------>
Liszt 314 » 10696 »
Korpa 3 » 2513 »

A határídöpiaczon köttetett:
Délelőtt:

ßnza áprilisra 16.46 I6.3S 16.40 
B’iza octóberre 15 96 15.88 l-r>99 
Rozs uktöíjcrre 13,— 12.$>0 2 92 
Z:il> októberre 12.24 12.-6 i_.24 
Termen aug. 16.70 16..4 16.70 
Tengeri 1006 13.46 13.36 13.38

1 orakor zárodnak :
Búza 1900 tipniisra . . .... 16.46—1+48 k
Búza o .t merre ............................... 15.92-15.24 „
Rozs októberre ........................... 12 90-12.92 .
Zab o itt ob erre.................................... 12.26—12.28 „
Tengeri augusztusra ..... 16.70—16.72 „
Tengeri 19UG. mai.-ra .................. 13 40—13.42 „
Repcze au-usz usra ..... 24.70—24.90 „

Délutáni forgalom.
Délu'án az irányzat lanyha vo't s az árak pár 

fillérrel alábbtzáiltak.

4 óra 30 oerczkor záródnak
októberi buzi 
áprilisi búza 
OKtóberí rozs 
októberi zab 
áprijisi zab 
májusi tengeri

15.90—15 92 
16.40—16.41 
12 92— .'2.94 
12.24—12.26 

(12.70—12.78 
13.38-13.40

Termony tőzsde.
A terménytőzsdén kissé éiénkebb üzletre szi ár- 

dabb lelt :*z irányzat Fizettek elsőrendű disznózsír­
ért 153 koronái 100 kiiómunt

Szesz. A kom ngens nvetszesz ára Budapesten
38.50—39.5J kooina.

Heiybf.i és vidéki egyesült szeszeyárak részéről 
fin mhoit szesz adózva 143.50—144.— i orouán, 
::dóz..tl..nul 44.50—48.— koronán ke.t el nigyban 
és 1.------1 50 koronával drágábban kicsinyben.

Budapesti szeszgyárak jegyzése.
Nagyban

koronákban
Kontingens nyersszesz 38.5U— 39.50 
Finomított szesz adózva 143 50—144.—

„ , adózatlan 44.50— 45.—
Éiesztőszesz. adózva 143.5J—144.—

„ adózatlanul 44.50 45.—
Nyersszesz dózva 141.------141.50
Denaturál tszesz 88.----- ö9.—

Értéktőzsde.
Tekintette! arm, bogy a jelenleg Isehlben fon­

tos tárgyalások folynak a kibontakozást illetőleg, 
a spekulácziu njabb műveletekben nem bocsát­
kozik, minek következtében a mai tőzsde tartóz­
kodó hangú attal folyt le Noha ugyan árfolyamok 
az egész vu'.aon lemorzsólódlak, a szilárd alap- 
irányzat mégis érvényben maradt, mert remélik, 
hogy a megoluás csak kedvező érleiemben történ­
het meg. Csupán a magyar koronajárttdék ha- 
uyat o'.t tijra 15 fillérrel, mert az bécsi számlára 
került nagyobb összegekben eladásra. A helyi 
értékek p.acza ellenben kedvező maradt, különös 
figye emben ré-ze-üluk a Magyar Kereskedelmi 
és a Magyar Leszám tolubana részvényei, lovábba 
egyes téglagyárak és a kőbányai serfőződe rész­
vényei mind jóval magasabb árfolyammal.

Elotözsde
Az eiőtózsde csekély üzlet mellett nyugodt volt. 

Köttetlek: Usztraa hitelrés :vény 670- 670.25, ma­
gyar búéiban:, 784 25—765, magyar leszaimto.ó é 
pénzvá. lóban a —, magyar .eizaloghitelbauk li. kib. 
—, osztrák-mag) ar á+amvasut 6 6.25—677, déli vasul 
—, rimamurányi vasmű —, Magyar koronajaradet. 
—, közúti vasul - , Városi villamos vasul —.

11 óra la poroskor zarod»&k. Osztrák bitei-
részv. 670.-----6-U.öj magy bnelfiank 7e4 5C-----785.
magyar leszámítoló- es pönzvaltób. 472.oU----473.
magyar jeizaiogüiteibank D. ín. 506-----506.5U,
oszträk-magyar áiiamvasut 6Í6----6Í6 50, déli vas.
91—91 50 rimamurányi vasmű 554—555—. magyai 
koronajáradek 96.65—96.70 magyar aranyjárauek
116.-----116.50, közúti vasul ö/d.őu----- .574, városi
villamos vasút 314.—814.50

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nagyon csendes volt Köttettek: 

Osztrák hitelrészveny 669.. U—670, magyar hitelbank 
783.50—7r4.25. magyar leszámítoló és penzváituuank 
—, magyar jelzaioghiieitiauK R- kib. —, osztrak- 
inagyar álaimvasu 676.50, déli vasút —, rimarau- 
rányi vasmű 554—554.25, magyar koronajarauek 
—, magyar aranyaradén —, kuzuii vasút 573.50 
574, városi villamosvasút 314.50—3i5.

lleiyi értekekben köítetvlt: Keresked. bank 356 
E.so magy ír iparoan.v 2o75, Danubius 224—224.50.

1 óra 30 perozkor zárodnak: Osztrák mteiresz-
v«ny 669.75-----070., magy hitelbank 784----- 784 50
magyar leszámítoló és pénzváit b. 474-----4i5.—,
magy. jelzáloghitel bank 11. >U). 505.75---- .—, oszti
m. áiiamvasut 676 ----677.— oéh vasút 91—92.—,
iimamurányt vasmű 554.-----556— magy. kor.-jára-
dek 96.6 -96.65 közúti vasút 672 50-----. városi
villamos vasút 314.--------315.

Práikilum-tizlet Uijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 k., nyolez napra 8—10 k.
szeptember végére 20—22 korona.

Dtótósed*.
Az utó'6 sde tartott árfo’yamok rrellMt üzlettelen 

volt. Köttettek : Osztrák hitelrészvény 669.75—669 25, 
Magyar hitelbank 784—781.25, Magyar leszámítoló 
és pénz-váitóbank —, Magyar jelzálog hitelbank II.

kib. —J -'Osztrák-magyar áiiamvasut 676-676.25,
Déli vasút —, Rimamuráeyi vasmű —, Magyar fco- 
ronajáradék , Közúti vasul —, Városi villamos 
vasút —.

3 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész
vény 669 25—669.50 magyar iiitelb. 784---- 784 50,
magyar leszámítoló és pénzváltobank 474-----475.—,
magyar jeizaloghileib. il kib, oOi.——506 csztrá<- 
magyar áílamv. <.76.——676 50, déli vasút 92—92.50, 
rimamurányi vasmű 554 -—555.—, magyar kor- 
ronajáradék 96.60—96.65, magyai aninyjaradck
113.-----115.50 közúti vasút 572 ----- 572.50, városi
villamos vasút 314—314.50.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Bóos aug. 22. (Az Egyetértés távirata 
Amerikából, nemkirönben a budapesti piaczról 
ma lanyhább jelentések érkeztek ide, melyek az 
itteni irányzatot is ellanyhitollák. A fogyasztok 
tartózkodtak a vásáriastul, mig a tulajdonosok 
meglehelös élénken kínállak. Így kévés ü/.let 
meheit az irányzat végeredményben lanyha voll, 
s az árak veszhettek árfolyamukból.

Eladatolt búza: Régi liszavidéki 8 75—9.25 K, 
uj 8.70—9.10 K, uj bánsági 8 55—8.80 ív, 
mosoni és győri 8 35 — 8.55 K, uj fi tfelvidéki 
8.55—8 70 K, uj delivasuti 8.15—8.75 K, nturch- 
feldi 8.30—8.55 K.Rozs uj tótfelvideki 6.85—7.— 
K, csepeiközi G.80 — 6.90 K, pestmegyei6.85—7.— 
K. déinasuti 6.75 — 6.90 K. kiilönfé e magyar 
6.75—7.90 K, ausztriai 6.70—7.— K Árpa morva- 
o.szági 7 20—8.40 K, marchíeldi 6 90 —7.25 K, 
észak-morvaurszági 6.— 8.— K. Magyar tengeii 
8.45—8.60 korona. Cinquantin 8.70— 9.— korona. 
Magyar zab 7.05—7.40 válogatott 7.70 K, 
uj 6.ü5—6.70 korona.

Szesz kissé élénk irányzatú. Jegyez 39.20 koronái 
pénz, 39.60 korona áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Becs, aug 22. (Az Egyetértés távirata^ 
Az isch i koronatanács eredményét és határozóit 
portsmouthi híreket várva, a mai előtőzsdón fiir- 
tózkodóaa viselkedett a spekuláczió; a forgalom 
nagyon ese: des volt. Az irányzat azonban barát­
ságos maradt, mert a külföldi piaczokról kedvező 
jelentések érkeztek. Nagyobb érdek,öd--s csupán 
hilelrészvények es déli vasúti részvények iráni 
mutatkozott.

lí orakor záródnak: Oszlrák hiteiríszvény 
670,—, magyar hi'.elbank 785.—, magyar-osztrák 
adamvasui 676 05 Uniobank —.—, déli vasul 
92.—, alpesi banya 539.25, rimamurányi vasmű 
554.50, májusi járadék 100.55, török sorsjegy 
14150 német birodalmi márka 117.33 prágai 
vasmű — elbavölgyi vasút 448, magyar korona- 
járadék 86 50, Anglobank —, Bankverein —.—, 
Länderbank —.—, fegyvergyári —.—, gőzhajó­
zási részvények —.—.

4’20/, ezüst-járadek 101.45 Osztr. koronajáradék 
100.20, magyar koronajáradék 96.60 Osztr.-ma- 
gyar bank 117.40, Déli vasút részvény 19.10 
Elbavölgyi vasút —.—, Bécsi váltóár 852,17. Bariéi 
váitóár 812.33, Unió-bank-részvény —.—, Alpesi 
I ánya-részvény 266. — , nyugodt.

Paris, aug. 22. (Záriat) Oszt. aranyjávadék 
10140, franczia járadék 99,57 olasz járadék iüó25. 
roman kölcsön —.—. Görög kölcsön —.—, Egyp- 
tomi járadén 107.40, Török Dohauyrészvény 412.—, 
dreriyt loncier de France 701,—, Osztr. Länder- 
ziank 4. o.—, Banque Ottomane —., Déli vasúi 
—.— Meridionaivasut — De Boers 434.—, Char­
tered 46.—, Váltó Bécsre (luvidj 103.75, Váltó 
német piaczokra 121.75 Csen Londonra 25165, 
tieiga „rauyazsio U.06 Magyar, arany járadék 97.75 
lórleszthetö járadék —.—, spanyol járadék Bt.35 
4 /, umlikcit túrok jár. 91.10 5°, bolgár ezr 1 
vény 1896 óviől —.—, Török sorsjegy 136.25, ,
tianque de paris------, Osztr. löldhiteimtezet 14.0,
Magyar Jtdzuiugbank 539.— Osztr. magy. aiiaui 
v'aaui —, Déli vasút eLöbbségi kütv. 336.— Rio 
Ti..to 16 7u, Fast Rand i83.—, Randiontein 5d.—, 
váltó Auisterdaiura 2u6.2o, Váltó Svajczra 0.06 
Oiaaz arauyazsiu 0.06 gyenge.

k'rankíurs aug. 22. ,r.su tőzsde) Oszzták bitei- 
részvcziy 2t0.7U, Deli vasút 19.10 Disconlo Coman- 
uit 193.40, tierimi Hantleísgesellschaf —.—, Darpein 
-21.90, Laurakoüo —.—- Osztr. magy. áll. va ut 
—. —, LXú.i.et Lank 241.20, Drezdai bank 165.70, 
Uelseukircheiu —,—, timerma —.— nyugodt.

Hanaburg, (Máriát.; aug, 22, 4.2N,-us ezüstjára 
de» 101,20, lo60. sorsjegy 1ü7.70, deli vasul 19.—, 
i'l os aranyjarad 102.lu, osztrák hitetrészvem 
210.40, osztrák-magyar áiiamvasut 144.7u, olasz 
járadék lUti.10 4% magyar arany-jarauek 97.7o
n^Ugodl.

London, aug. 22. Angol consoi 90.56.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Pária, aug. 22. Ayoisczukot jui.-aug.-ra 22.—. 
22 25, nyugodt, lehet' cznkoi jul. 26.25, aug.-ra, 
2o,50, okt.-jan. 26.88, jan.-ápr. 27.50, áilluiidó, 
th.omitotl ezukor folyó uora 63----- 63.oU nyugodt.

rvoroazlo, aug. -2. Búza helyben 16.90, sárga 
búza iieiyneu 16.80, rozs helyben J4.ti0, zab hely­
ben 12.80,repcze ueiyheu 22.hu, tengeri lő.—.

ülőin, aug. 22. Olaj 50.50 k.
Berlin, aug. 22. búza szept.-re, 171.25, okt.-re, 

171.75, nyugodt, rozs szepL-re, 152—, okt.-re, 
lói 7o, nyugodt, zab szept.-re 134.50, okt.-re, 137.5u, 
Lagyudt, tengeri okt.-re 121-.Í5. decz.-re 122.z5, 
hagyadt, olaj októberre 47.10, deczemherre 4/.8u 
bágyadt; az időjárás szép.

Paris, aug. z2. Bus« aug.-ra 22,95 aug, 22 50 
szept-decz. 22.0Ö, nov.-iebv. üö.—, nyugodt, rozs, 
aug.-ra. 15 50, aug.-ra 15.50, szepL-deez. 15.50, nov 
ienr. 15.n0 nyugodt, liszt aug. 29.60, uug. 29.75, 
szupt.-decz-re 20.85, nov.-febr.-ra 30.30, nyuguut, 
tepezeola/ aug 4».25, szept.-re 48.-, sz p.-dt-czre
48. —, jan.-apnlra. 48.5u, bágyadt, szesz jul-ra
49. —, aug.-ra. 46.— szepi.-üec-re, 40.— janár., apr. 
d7.2j. a.raudó.

Z..OJá/us ieihüs.

EGYETÉRTÉS
han. Vöröshagyma elsőrendű makói ——— K 
egyptomi----------- K, tokhagyma---------K, sárga­
répa --------K, petrezselyem---------- K, mind 100
kgként. nagyban.

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:

Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

kivonat a hivatalos lapból.
— Augutztas 22. —

&.irM«vezé36il.. A vallás- és közoktatásügyi mi- 
niszlénum vezeti-sével megbízott ügyvezető-miniszter 
Sehöpflin Gézt ep» rjesi ág. hilv. ev. főgimnáziumi 
okleveles helyettes tanárt ugyanazon főgimnáziumhoz, 
a iennálló szerzúdérböl kitolyúlag rendes, Böhm Janos 
rimaszombati i rotestáns főgimnáziumi tanárt a szM- 
noki á lami főgimnáziumhoz a IX. fizetési osztály 
2-iii fokoz-.iába való sorolással ideig íme-, Wünschen- 
dorier Aladár szarvasi ág. hitv. ev. helyettes lanárt 
ugyanazon ág. ev főgimnáziumhoz, a fen á ló szer­
zi dcsből I- ifo yóiar, ideigienes rendes tanárrá, a ke­
reskedő emügyi minisztérium vezetésével meebizott 
tigyvetctó-imniszler Hermann Sándor magyar királyi 
áilarnvasuli íőinérnököt a gőzgépkezelők és gőzka- 
z •nfiitők temesvári vizsga ó bizottság inak rendes 
Ingj vú, — a nagyváradi főügyész Mihátka Béla ér- 
sekujvári jár-tsbirúsági írnokot a vezetése alatt álló 
a gyváiadi löügyészsóghez írnokká, — a nagyszebeni 
péinügyigazgatóság Szőcs Sándor brassói íővamhi- 
vatali gyakar ok-|eiöitet a nagyszebeni íővámhivatal- 
hoz segéiydíias gyakornokká nevezte ki.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
térium vezetésével meebizolt ügyvezető-miniszter 
Kosz Gusztáv székelyudvarhelyi állami föreáfiskolai 
rendes tanárt az aradi állami fcreáliskolához be* 
lyczie ál.

Anyakönyvi kinevezés. A belügyminisztérium
vezetésével megbízott ügyvezető miniszter Moson 
vármegyében a bezenyei anyakönyvi kerületbe Vajda 
Pál jegyző-gyakornokot a születési és halotti anya- 
konyvek vezetésére szorítkozó hatáskörrel, anya­
könyvvezető helyettessé nevezte ki.

Pályázatok. Trencscnben Sehurtnann ösztön­
díjra szeptember 25 lg, — az alsókubini pénzügy- 
igazgatósagná! fővigyázói állásra két hét alatt, — 
a sziltigycsehi járásbíróságnál albirói állásra két 
hét alatt, — a fiumei törvényszéknél albirói állásra 
két h t alatt, — a keeskeméii vinczellériskolának 
élelmezésére november 1-ig adandók be a pályázati 
kérvények.

Csóduyitás. Kis Miksa zilahi lakos kereskedő 
éhén csőd nyittatott.

Osödmegsziintetósek. Grünwald Henrik gutái 
kereskedő, Gonda Sándor szolnoki lakos, kereskedő, 
és Lázár Antal gyergyószáihegyi lakos ellen nyitott 
csőd megszűnt.

A déli tőzsde tartózkodó irányzattal és tartolt 
árfolyammal nyílt meg.

Jegyeznek: oszlrák liitelreszvény 670.—, ma­
gyar hitelbank 785.—, Länderbank 458.—, Uniont 
bank 551.—, Anglobank —.—, Bankegyeaiile 
—.— magyar-oszirák áiiamvasut 676.50 déli 
ya=ut 92.—, elbavölgyi vasul 448.— , alpesi hánya 
538.50, rimamurányi vasmű 555.—, prágai vas- 
müipar 2752, májusi járadék 100.55, magyar ko- 
rouajáradék 96.50, török sorsjegy 141 60 német 
márka 117.32, hirlenbergi —.—, gőzhajózási 
—•—• csth kőszénbánya —.—, fegyvergyár 

, északi vasút ,
Béce, aug. 22. (Magyar értékek tárlata.

4. százalékos arany-járadék 115.70, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 165 90, Magyar hitelb.-részv. 784.—. 
M. lesz. és vállób. rszv. —.— Rimamurányi 554.—, 
M. ezukoripar 18.45, Adria hajó ási r.-t. 437.—. 
Magy. koronajaradék 96.50,4 százalékos magy. föld 
teherm. kőtv 96.40 M. cy. k. sorsjegy 217,85
Kassa-oderb. v.-rész v —.— M. keresk. bank-----,
M jelzálog-hitelbank 504.40.

Becs, aug. 22. (Osztrák értékek zárlata) 4 2 szá- 
zalékos papiriáradék 100.55, 4.2 százalékos ezüst- 
j iradók 100.50—130.— 4 százalékos osztr. aranvjár. 
119.40. Usztr. koronajáradek 100.50, I860 sorsiegy 
156.90, 1864. sorsjegy 293.25, Osztr. hitelsorjecy 
474.—, Osztr. hitel-részv. 669.—, Angol-osztr-báni;

•— Union-bank 551.—, Bécsi bankverein 562 50, 
Osztr. Länderbank 457.—, Osztr. magy. bank 1634 
Osztr, magy. áilamv.j,675.50, Déli vasút 91.90. Ellie- 
völgyi vasút 446.50 Duna-gőzha.-társ. 997 Alpesi 
rézsv.. 539.50 Dukány-részv. 380.— 20 fransos 
19.10. Cs. k. arany (vert) 11.35, Londoni váltóár 
^39,87, Kémet bankváltók 117.30 Lipólkohó 530.—., 
Usztr. Lloyd 740, Török sorsjegyek 141.50 üz.etttelen

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, aug. 22. (Az Egyetértés távirata.) 
A tőzsde ma a bankok és a hajózási részvények 
iránt mulatott különös érdeklődést. A többi pia- 
ezokon semmi vállalkozási kedv sem volt, mint­
hogy az orosz-japán béketárgyalásokba beáliotl 
fenna adás és az ezzel kapcsolatosan a kü földi 
tőzsdéken beá1 lőtt bizonytalanság a spekuiaezió- 
kat álla ában tartózkodásra indította. A német 
bank részvényei spt-kulácziós vételek következté­
ben majdnem 2 százalékkal emelkedtek. A bank­
piaca lobbi értékeit is élénkén vásárolták jelenté­
keny árfolyamváltozás nélkül. Hatnbu ger Pakeit- 
fui.rt és északnémet Llovdrészvenyek nagy meny­
nyiéiben kerültek forgalomba, de az árfolyam a 
tegnapi esíitözsdével szemben részben alacso­
nyabb volt. Vas es szenr-s/vények kevés figie- 
.emben részesültek és r.-al zácziók következtében 
szenvedtek. Vasutak általában a acsonyabbak 
voltak, különösen varsó —bécsi vasút a varsói 
sztrájk hírére. Prinz Heinrich vasul nyomott volt 
reá izálásckra. Amerikai vasutak New Yorkra en­
gedlek. A jaradékpiacz változatlan árfolyam mel­
lett csendes vo t. Később a bankpiaczon szilár­
dabb hangulat volt, de az árfolyamjavu ás mini­
mális. Drezdai bmk éssch-ifh.iu-eni bankegyesület 
keresett volt. Hamburger Pakettfahrt és észak­
német Lloyd tovább emelkedtek. Hamburger 
P,.ki-ttfahrt a kezdő árfolyammal szemben 1 
százalékot nyert. Az ipari ériékek kö/.ül dort- 
mondi Unió el vöt ha yagolva, mig az árfolyam 
különben va tozafian maradt. A jelentés kiadása­
kor az árfolyamok csek-ly forgalom mellett vál- 
lozatlanok. Hamburger Pakenfalirt később javult, 
mig dortmundi Unió a tőzsde zárlata felé bá­
gyadt lett. Gelsenkiicheniek is nyomottak voltak. 
Az ulótőzsde üzlete enyhe volt. A készpénzpiacz 
ipari értekei meglehetős szilárdak voltak. Pénz 
egy napra 1 és fél százalék, magánkamatláb 2 
és fél százalék.

Záriáikor jegyezteti* 4.2 •/.-os papíráradé;
------4‘1,-os osztrák arany-járadét 101.90 osztr
intelrészvény 21U.50, déli vasút 19.26 orosz bank­
jegyek 216.20. 4“Z. ui orosz kölcsön 86.— Disconto 
Commandit 193.30, dynamit trust 134.í0, harpeni 
221.60 4.2°|, ezüstjáradék —.— 4"|. magyar arany- 
járadéi 97.80. magyar korooajáradé< 96.80. őst 
trák magyar áiiamvasut 144.80 bécsi váltóír 86 26 
olasz járadék —.—, ált. villamossági Edison 
233.—, gelsenkircheni 236.26, Laura kohó 262 — 
nyugodt.

Frankfort (Zárlat) aug. 22. .2°/, papir-járadék 
—4°,0 oszt. arany-járadék. 101.80,4% Magyar 
arany-jaradók 97.'5, Osztr. hilelict. részv. 211.— 
Oszlrák-magyar áiiamvasut 145.10, Északnyu­
gati vasút —.—, Bustiehradi vasút—.—, Londoni- 
váltoár 204.45, Bécsi Bankverein 143 70, Viliamos-, 
részvény lói.—, 8% m. arany kölcsön 81.30,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéskonzumvásár,

Budapest, aug. 22. Hivatalos tudósítás Teg­
napról series nem maradt, csak 53 süldő; ma érke­
zeit 283 sertés, Il i stíiuő; összesen 283 sertés, 
166 süldő. Mai arak: Öreg másodrendű 118, fiatal 
uehez 122—123, közép 122, kónynyü 112—116, 
nuascrtes könnyű 115. A vásár lanyha volt.

Borjuvásár.
Budapest, aug. 22 (Hivatalos tudósítás.) A mai 

v.,sárrá íeluajiottak 618 darab élő borjut. Az irány­
zat lanyha vo.t s az arak 6—12 fillér különbözei 
,-.űzött ingadoztak. Fizettek : elsőrendű élő borjúért 
9él—1U4 fillért, kivételesen 106—112 fillért; musud- 
lenuüert 8u — 88 fillért nö vendéi marháért 60—74 
fillért kilónként.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 22. Hízott sertésárak: 1. Ma­
gyar elsőrendű: Üreg nehéz (páronkint 400 kgro
felülj--------í. Közép (páronkint 300—40 kgr-ig
terjedő)súlyban-----lillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) —142— Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
142—143 f. Fiatal könnyű (páronkint 250 kgr.terjedö 
súlyban) 142—143 fillérig.

Szerbiai: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli 
«Ujvban 143—144 liliérig. Közc-p (páronkint 240— 
260 kilogrammig lerjedő súlyban) 142—143 filieng. 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
141-143 fillérig.

SertesJetszam : 1905. évi auguszL h - 20. napján 
voll készlei z8242 darab, 1905 auguszt. ho 21 nap­
ján felhajiatoti 219 darab, 1905. aug 21. napján 
elszálliUatott i4J, drb. 1905. auguszt. hó 22 napiara 
maradt készletben 2?7 1 darab. A hízott scriesüzlet 
irányzata : vá.tozatianul tartott.

Béoil Bzarómarhav&sír.
Béoi, augusztus 22. (Az Egyetértés távirata.) A 

mai vasárra 11.227 drb jelenlettekbe, fehijtotak 
jied g 4736 fiata. sertést é 6u37 drb. hi/ott serlést 
os-zeaen 10.773 darabol. Fiatal sertésekért a műit 
heti arukat követelték ellenben a hízott sertések ára 
1 — 2 fillérrel olcsóbb, doth Jegyeznek: Esőrendü 
1-24 — 1 26 f. kivétele en 1.27 fillér, közép és öreg 
=ertés 1 14—1 20 f. könnyű 1.08—1.12. Fiatal series 
96—1-20, kivételen 1 24 kilónként fogyasztási adó 
nélkül,

I Élelmi ozikkek.
— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, aug. 22.
(Gescheit Armin és Társa élelmiszer ma­

gánbizományosok jelentése.) Az élelmiszervásár 
forgalma ma kedvezően alakult és a mérsékelt 
hozatalok jó árakon gyors m találtak elhelyezést. 
Buriu bőrben valamivel olc-ónb, ellenben a to­
lásüzlet irányzata változatlan szilárd és gyümölcs 
kül nősen szőlő az árban lényegesen csökkent. 
Részleteiben követ-kezökép alakult az üzlet.

Husnemüek : Marhahús, vidéki hátulja ——,-----
kefie--------fillér. Úioit borjuk bőrben hosszan
kimérve sulylevonás nélkül vidéki 1 22—1,32 K, volt 
diónként nagyban elérhető.

Sertéshús. Szalonnával 1.20—1,30 K, lehúzott 
1.36—1,40 K, juhhus--------fillér, növendék mar­
hahús —. .— K, kilórikint nagyban.

Tojás. Az üzlet valamivel szilárdabb. Ma I. rendű
friss telt áru 76----- K, liszavidéki 73—74 K, erdélyi
70—72 K, ládánként 1440 darab.

Tejtermékek. Czentnfuuált teavaj 2,30—2,50 K, 
iriss főzővaj 1 50—1,70 K, tehéntúró 18—24 fillér 
kilója.

Elő baromB, idei rántani való csirke 1 50—2.40
K. sütni való 2,40—3,— K, lyuk 3.-----3,50 K, rucza
sovány 2,-----3,60 K, rucza hízott 4.—6,60, sovány
liba 4,---- 6,— h, hivott liba 12—18.— K páronkint

Vásott baromfi, nenr-z lúd 1.60—D70, csirke mi­
nőség szerini B-----2-20 K, darauia.

\adtelék. Nagy nyulak 260 — 280,— K., fogoly
dalai 60,—.80 K, öreg —.—, K. párja, szarva;
70,—80*— K, 6z —,— K, vaddisznó —-----
fillér kilója.

Qyümölcs: szőlő Madelaine 24—26 Oportó 20.— 
24. Cna>selas 30—34 Pas-aiuti 50—60, alma 20—30 
körte 12—40 szilva magvaváló 12—16 fillér silója.

Zöldség: Burgonya uj rózsa 4.60—6.20 K,
uj sárga 8„—8.80 — K. fehér--------,— K. idei
hazai-----—,— K, korfui —— K mm.-ként nagy-

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:
György Eudra földművelésügyi miniszter kedden 

délután négy órakor tart kihal.gátast. Az előjegy- 
zési.'ket e fogad a Miskolczy Imre dr. titkár. — 
Lányi Bertalan igazság ügy miniszter csütörtökön déli 
12 urakor tart kihallgatást. Előjegyzéseket Beuárd 
Emil dr. titkár logad el délelőtt 9—11-ig a minisz­
tériumban Lukács György vallás- cs közoktatásügyi 
miniszter csütörtök délután foizad — Kristólfy Jó­
zsef beiüuyr.iinszier csütörtökön délután négy 
óianor tart kiliailgaiást. Vör s László kereskedelem­
ügyi miniszter pénteken délután négy órakor logad. 
A honvédelmi miniszter csütörtökön délután négy 
órakor fogad.

Szerda, augusztus 23.
JVapíár. szerda, angusztus 23. Róm. kath. Ben. Fülöp, — 

proL Farkas, — córőg-oroiz augusztus lö. — Lórincz, — zeidó 
Ab. 22 Nap k#*l 5 óra S p. —- nyugszik 6 óra 53 p. — Éfold 
kel 11 óta 8 p. este — nyugszik ! óra 10 délután — Utolsjne- 
gvdd 7 óra IC p. délelőtt. — A nap a szűz jegyébe lép 9 ura 
23 p. este.

A képviselöház hAzriapya fozad 11—12 óráig.
2'uvuszi kuülita.- Könyves Kálmáji művészeti szalonban 

Nagymez* I utcza 37. nyitva d/jttüanul egész nap.
Nemzeti-Szalon nyitva 9—G óráig. Belépődíj 50 tillér.
Iparinilv szett nmztinn nyitva 9—f> áráig
1 eehnolőgia.i iparmuzeum nyitva 9—1-ig.
Nemzeti Aiuzeum He.gél y—2-ig latiiatók. Ilétfün cs 

csütörtökön természetiek tárai. Kodden és pénteken régiségtar 
> 'erdan és szombaton néprajzi osztály Usillag-utcza nyitva 
9 -1 oiu.’g. zvrdán szombaton képtár. Vasárnap délelőtt 
9 -12-ig a fenti gyüjtemónytárak.

Közlekedési muzeum a városligetben nyitva 9- 12-ig 
és 3—G-ig.

Földtani intézet mazeuma (Stefánia-ut 14) nyitva II—1-ig 
Belepő dij 1 korona.

jS'jilvknoa könyvtkr&k zárva.

Vízállás, 1906.
Inn:

SclilrdÍDg..,

Duna:
l'imau ,
Linz ... ™ . 
sees „ „, 
Komárom M 
Budepeii „
baka..... ..
M oíiacs ™ m 
Oomboa...«
Újvidék.......
Zimony... „ 
Vmicsova , 
Dienkova « 
Ursova ... .

vait: 
Szered ...

Hóba: 
üyöl......

Czenttmir.
:+1» 1

< t
< *
{ 29

e a 
< »
V 1*>
>
>
■>
>

+ 24 < 1

Z A + 338 > 2

Drávái
Barcs „ ... „
hiszek ... — .

szava
Sziszek ... ... 
Miiiovicza ...

+ «6 < 4
1Z.2 C 7

— 73 < 2
+ 76 < 2

augusztus 22.
Béga: Uzentlrulr.

Kiszóló ... _ + 45 >
Temezvír .- -. — 9t ^ 
N.-tiecs kerek m — 72 <.

Tisza

M.-8z:gct ™ 3 — 10 ^
Tekeiiuza — d <r"
TnLA-Ujlak — 4# ^
V.-Nameny -. —ics 
Zabony(Cssp) _ —na < 
To«.aj — ... — - 85 c 
1 isia-Ftlred * - 88 í 
Szolnak ... M .„ — 94 
Csonkiad „ _!4<} ^
Szeged _ — 7j p
l»r8k-tiecse ^ -t- -3 > 
Tilel ... — .„ 4-237 <.

Körös
»•bee: N.-Váiad — 18 < 
Fekete Tense — zö 
Febér: ti.-Jenő — 38 < 
Xettee: »ekés — 30 ^ 
Hármas: Gyoma — 43 ^

Maros:
Arad . 
Makó

... —134 5»
... - 40 <

Jelek magyarázata ; -j- null fölült, — null alatt, 
i> áradt, <t apadt.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
Szerda, augusztus 23.

YÁR0SL1GET1 SZÍNKÖR. FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.

I1/, 8
Budapest éjjel. |/ra3kor 1 V 8Smolen Tóni.|ó;2kor

Revü énekkel, táncczal 5 kép­
ben. Irta Merei Ado.f.

Fővárosi életkép 3 felvonás 
ban. Irta Guthi Soma. Zené­
jét összeállította Barna Izsó.

MAGYAR SZÍNHÁZ. KIRÁLY SZÍNHÁZ.
Ex ,ex l^L János vitéz. | Jkor

Heti műsorok. Fővárosi nyári színház- 
Egész héten Smolen Tóni. Vasárnap délután: 
Smolen Tóni.

Városligeti nyári színház. Egész héten 
Budapest éjjel.

Király-színház. Egész héten János vitéz.
Magyar Snnház. kedd, szerda, csütörtök, 

péntek, szombat, vasárnap: Ex-L*x.
Uránia Színház, kedden, szerdán, csütörtökön, 

pénteken: Az orosz-japár háború. Szombaton: 
szünet.

*

ovarosi
WALDMANN IMRE

igazgató.
Nagymezö-u. 17.

Ma és minden este ;

Josephine Sabel
a legkiválóbb amerikai exbentrique. 

és

tizenöt attracts ó.
A télikertben regjeli 5 óráig VÖRÖS ELEK 

czigányzenekara hangvers nyez.

8

Menjünk a

0 Hölgy kiszolgálás. @ Kü ön separék.
Reggel 3 óráig nyitva.

&

Budapest, József-kör-uí ÍO.

itin
rJL-i

1905. szeptember 1-én kezdi meg

MAJOR J. GYULA
~ igazgatása alatt ~

izei itt tó
1 uj helyiségében —

BÉRK0CS13-UTCZA 23. II. EMELET.

Talpra magyar, hl a haza 1
lit az idd, most vagy soha! j

48— íikörj
kitűnő hazafias ital,!

gyártja az

ELSŐ ALFÖLD! 
EOGNACEYÁ81

Kecskemété?!.
Kapható minden 'ikelő fűszer- és csemege- 6 

üzletben, vala ónt kávéházakban.
A . BARACK HIR D3 kívánatra ingyen «- !

bermentve küldetis. Obi

Időjárás.
A meteorológiai központi intézet távirat 
jelentése 1905. aug. 22-én reggel 7 órakor

Hazánkban — a keleti részeken helyenkint 
előfordult esőtől eltekintve — száraz volt az idő. 
A hőmérséklet ma reggelre csaknem mindenütt 
észrevehetően csökkeni; a tegnapi maximum: 
Fiumi-ban 32 fok és a minimum: Tátralüreden 
46 fok volt.

Európát legnagyobb részben magas levegő- 
nyomás bori ja, amelynek maximuma .Magyar- 
ország fölött van.

Európában az idő az északnyugati és a keleti 
ró szék kivételével száraz. A hőmérséklet nem 
változott lényegesen.

Prognózis a következő 24 órára:
Túlnyomóan száraz és nappal meleg idő 

várhaló.

Állomások

1 + 
ö§
8» g 
•o g 
u s

, ® e „
3ll| t* y

- 3 £
•5

-a
5 5
A

Home
Béklett_

j s c a 
a a iy

Akna-Srlatina . (2 2 4te.,t s 8 1 12
Szaliimr .... 66.4 4-14.2 0 23 16
Ungvar . . . . 66 ő 4-11 9 SK 4 2 2 21 14
áger................. b r14 9 Nfl lu
Késmárk .... 67.ü -u.«y.c N 1 b
Arvavaralja . Gg fi 4-08 7 E 4 le te
Lo.soncz .... 6ü 0 -11-0 BNB 0 ti 1 h
öeliueczLanya G6.5 -J-11.2 — 24 14
i:udi|iesl............ 66 1 4-16 6 NE 8 4 2h 13
O-tiyalla .... G5 9 -1 13.7 N 4 2 lö-
rvOuutiom . .. , 6j ü - 17.C N 1 29 10
Magyar-Ovát.. fit 3 -t-ia.i N 1 4 ló
boprun ..... 6s b 0-20.1 NW 1 — 2* Í6
Heieny . . . . , G4 v 1 Ír, 4 NE 2 C — 27 14
KchiiLely .... 53 3 4-20.2 SSE 5 26 15
t'eci .... . . 65 4 4-17,8 E 1 15
tLazek ..... 65 ó 11 t. SE 4 e 2<
Zágráb............. b* S -plS.9 sa 1 • _ 25 15
l'iimio.............. 63 ‘6 +13.0 c 25 14
Gukveuica . . „ 62,4 4-23,4 8K 0 24 15
Liebreizen . . . 65.5 4-13 6 NE 1 s ry 2Ó lt.
Kecsaemúl . . . 65 6 4-2 .2 8 i 2 _ 26 ló
•roiLiza .... 65 9 J-lb.2 s 4 4 30 14

Szeged ... . 65 2 4 15.9 B 1 2 87 14
Zsombolya . . . €5.2 415,8 8 4 ü 27 14

.................. 65.a 4-16 7 ssw 5 27 ’.6
Temesvár. . , Gó.S 4-16 5 WNW » 27 18
Veiaecz............. 65:2 ír.K sw 3 3S
UreuLova. . . 65.1 4-17,7 SE l 0 16
Nagyvárad . . 64 ő + 18.9 SE í 16 15
ixviozsvar.. . . 65 ,C -j-14.6 0 29 12
Nagyazeben . . 65 8 is s 25 18
Bee................... 5S,1 4-15.8 NE 1 0 a<
Salzburg .... 64,6 9
Ivlagcnfutl . . . 60 S 4-16.0 W 2 4 23 12
Vele. ...... 67,0 4-24.1 s » r 3 <3 —
‘•esiua............. t-6.5 4-28.2 ESkC 4 o 1 84 L2Hamburg. . , , 53,1 4 16,0 S 2 4 l£
Feriin................. 62 6 15.2 ESE 5 S 6
Zuncir.............. 63 U 4-14,c E 5 4 es lf
Biamti............. 66,2 T ^ SE 1 O 1 sc 11
Nizza................. 66,4 + 2 .8 SW 4 10 24
Fans............... 55 9 + 16.0 S 1 5 1 23 1<
Oll'icüilMisuuJ , 67.2 4-U.4 ESE • &
Stockholm .. . 514» +H,3 SSE 0 1 lt
Szent-tv-iervár . 66.0 4 16,5 ,-svv 1 4 14
Varsó................. 48 5 +15.5 ssw 6 4
Moszkva .... 50 8 -20 * SE 1 4 7
Kiev.................... 64,9 4-18.2 s l 4 12
Sarajevo .... 69,2 +11 3 sw t 0 17 15
Suliim................ 88,4 + 26,6 8E i 1 22
Sióba ee.ee* 6».b +23,9 — e ie
Athen . . e * . . 6- — _
ForinO.............. 6.« +14.0 — 4 21 25
Flórencs .... 64,1 + 15 4 4 4 88 19
Róma................. 63.3 +26,6 H 6 4 — 25 _
Nápoly.............. 62.7 -1-23.0 S S 4 - Ik —
Brindisi . ... «1,1 +25 C 4 — 1$
Palermo . , 6- — — — — — —
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 23. 1905.
«r a Ifidethl rovatta» miniéi 
t -gyiieri beiktatása közönséges petit 

-etlbíl 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből ssedre $ fillérrel fizetaadö.

<ee@g «liP*
py E hirdetési rovatban minden 
sró egyszeri beiktatása Közönséges petit 
betűkből 4 fill. rrel, e kompakt hetik­
ből szedve6 fillérrel fizetendő. "SM

TELEFON 706. Csak oly levolekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbályeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közaltetik. TELEFON 706

Polgári,
gimnáziumi, kereskedelmi, 
reál magánvizsgálatra, gim­
náziumi különbözeire és 
éteitségire előkészít: Ke­
rekes, Almásy-tér 16. II., 
16. (Válaszbélyeeet kérek.)

51590

Pénzkölcsön
íirgTibin teljesen díjtalanul 
felvilágosítást, utbaigazitast ad 

kitünően tájékoztató prospec- 
tist küld tikztviselő-kölcsönrö!, 
v:z : ü;»*itcsönvöl t»"r i*él$acar6i 

-ifi. Pénzügyi Tanácsaié kiadó­
hivatala Budapest, Klauzál-u. 6. 
Lovélválaszra bélyeg küldendő. 
Telefon 16—42. ó20

Férfiöltönyt
készítek finom kivitelben 
mérték után 25 itoroná* 
ért. valódi gyapjúszövet­
ből. Lichtmann Sándor 

szabómester, Budapest. 
Rr>ttenbiller-utcza 4/b. Vi­
dékre minták térmentve, 

51438ja

Egy
• übb száz éves eredeti fi­
nom perzsaszőnyeg eladó.
czirn: a kiadóhivatalban.

4799

Nevelőnők
német, franczia, angolokat 
magyar oki. tanitóuöket 
bonneokat, óvónőket lelki- 
ismeretesen ajánlok és el­
helyezek nyárra,vagy egész 
évre Szegheőnó b. Lujza 
Bpest, VI., Dessewffy-u. 22-

448

Zálogban
levő ékszereket kiváltok 
és teljes értékét kifizetem 
brillántokért többet adok 
mint ahogy újonnan vet­
ték. Schiller Izidor, 
Sip-utcza 8. Adsz. 2. 696

5 írtért
szétküld utánvét mellett 

az Orsz. Posztóáruház 
Budapest, r Rottenbiller-u. 
4/b. egy férfiöltönyre 8 
mir finom leketé, sötétkék, 
szürke vagy barna angol, 
gyapjúszövetet. 438

Mátyás s/.öliötelep
Apostagor. (Pestm.) szállít 
válogatott szép asztali és 
gyógy-csemege szőllöt pos­
taládánkat bérmentve 3 
koronáért. 51696

Polgári iakolai
reáliskolai és gimnáziumi 
vizsgákra rövidesen biztos
sikerrel előkészít „Tanár"
Budapest,
II. 2.

Csömőri-ut 9., 
51256

Fajbaromfiak
kifejlett ideiek: Orpington 
ienér sárga 5 forint; Ply­
mouth, langshan, cohin, 
brahma, leghorn minorka 
3 forint darabja. Kitünte­
tett törzsektől. Brichta Kál­
mán Töröbálint. (Pestm.)

4798

Egy szakácsné
kerestetik előkelő 

úri házhoz azonnali 
belépésre. Jelent­

kezni h-het Erzsébet 
körút 50. sz. I. eme­
let a kiadóhivatal­
ban.

Nevelőnőket
bonneokat, gyermekker- 

tésznőket és különféle tan­
erőket clnelyez Halminé 
intézete Gyár-u. 42|B. 
szám. 1607

>Podos<
ábizzadás ellen a legjobb. 
Ara 1 kor. Kapható gyógy­
szertárban Budapest, VI.. 
Gyár-utcza 17. szám. 502

Benzinmotorok
elektromos motorok
használt, de mint uj ki­
javítva, jótállás mellett 
olcsón kapható. Ballai és 
Herbst, Teréz-körut 18.

15609

önnek óvni kell a
feleségét! s7o

Minden család részére leg­
fontosabb illusztrált könyv 
a tuloő gyermekáldás ellen, 
melynek eredményét a há­
lairatok ezrei igazolják, 
diskréten küldöm 90 fillér 
magyar levél bélyegért., 
Frau Anna Kaupa, Berlin. 
3. VV. 247. Lindens r 50.

Mindentudó iroda
Budapest, Koianth Lajos-uteza 14.
Az iroda a főváros legjele­
sebb szakembereivel áll 
összeköttetésben és útba­
igazítást, felvilágosítást, ta­
nácsot ad bármilyen ügy­
ben. A ki valamit nem 
tud, vagy a kinek a fővá­
rosban valami elintézni 
valója van, az ebhez az 
irodához teljes bizalommal 

fordulhat

II

Pénzkölcsön
házakra, telkekre, földbir­
tokokra első, második és 
harmadik bekebelezésre is;

személyhitelt
katonatisztek, hivatalnokok, 
kereskedők, iparosok, taní­
tók részére esetleg kezes 
nélkül is gyorsan, olcsón 

közvetít 578
Kreditor bankiroda. 
Budapesten, Lnther-u. l|c.

2ÜZSH

szabi
I lirasági

I bútorokat
11

tart fenn .i Kereskedelmi Alkui- 
m; írottak Országos Egyesülete 
(Budapest, VI. kerület, AndrAssy- 
ut 13. szám.) a vallás és közok­
tatásügyi és a kereskedelem­
ügyi minisztériumok - felügyele­
te alatt. Tandíj egész évre 10 
korona. Kezdő es haladó tanfo­
lyamok, kiváló szaktanárok. Tan­
tárgyak: könyvvitel, levelezés, 
földrajz, kercsk. számtan, ko­
tr sk. jog. Kulön német, fraivia, 
angol és textil tanfolyamok. Be- 
iraiasok este 6--9-ig. Ingyenes 
állásközvclités. 1 tW 4

adok, ve.-zck, lelje > lak 
berendezéseket. Óriási 
választék bronz csil- 

I (árokban, ang o E 
börgarniíurákbaa 
rézbutorokban, keleti 
szőnyegekben, díszmü- 

tárgyakban.

Nagy Zsigmond
Budapest, 5V. kér. 

Újvilág utcza
Telefon 17-17.

Gyorsírás, gépírás.
Az Országos j\ői Gyorsíró egye­
sület gyorsirási és gépiiási szak­
iskolájában VII. kér., Kazinczy - 
utcza 3. a szeptemberi magyar 
és német levelező és vitagyors« 
írási, s az összes írógép rend­
szereken gépirási tanfolyamaira 
a beiratások augusztus 15-én 
kezdődnek. Az egyesület szep­
tember 15-én felnőttek (urak és 
hölgyek) számára reggeli (7—8) 
és esti (7 9) magyar és n^met 
gyorsirási kurzust rendez. Ezen 
kurzusra előjegyzéseket ugyan­
csak augusztus hó 15-től foga­
dunk el. A beiratások reggel 
7 —S-i<r t s (l. u. 3-—S óra között 
eszközöltetnek. Dijte.lan állás- 
közvetítés. Prospektus. Felvilá­
gosítást telefonon 24—47. is 
adunk.

Fuchs József

Veszünk

Eladunk és veszünk

takarmány-kereskedő,
legolcsóbb

bevásárlási
ferrás,

irodáját

51

¥., Nádor-utcai!
szám alá helyezte át.

Takarmányraktár a 
Józsefvárosi pályaud­

varon. 647

ezédaeiákat.
A ki használ!, akár 
uj arany, ezüst <s 

ékszernemüeke*, 
ezüot evőeszközöket 
(complett hatos és 

1 tizeukettős készleiek 
casettában), arauy- 
és ezüst-órát, lán­
ctól, gyűrűi, ezüst 
botot, egyszóval min­
den a szakmába vágó 
czikket olcsón és 
jól akar vásárolni, 
ne mulassza el alanti 
ezéget saját érdeké 
ben felkeresni. Hely­
ben esetleg részlet­
fizetésre is. Képes 

j árjegyzék ingyen.
\ GRÜNBERGER
j Ármin Béla örökösei 
I BUDAPEST,
I IV., Váczi-utcza 30.
* (Harisbazár.)

alkalmi árveréseken és be­
raktározott urasági búto­
rokat, úgymint teljes jak- 
berendezéseket, angol bőr- 
butorokat, mahagóni- és 
rézbutorokat, perzsa- és 
smyrna-szőnyegekef, füg­
gönyüket, olajfestménye­
ket, antique tárgyakat, gáz- 

és villamos-csillárokat. 
Grosz Sándor és Tsa 
Budapest, Gyár-utcza 2. l.j 
cm. (Király ufcza sarkán )! 
Telefon 14—U9. 82!

■r

A

50©
sivááatlan

I I
iJU i

űzetnek annak, ki a Ear 
Ulla fogvizének hasz­
nálata mellett —üvegje 70 
lil., — valaha ismét fogfá­
jást kap vagy szája bűzlik.
[.franco küld-ssel külön 96 

; ál.,) Bartilla-Wiukiar 
Ede Wien 19|1. Somm«- 
gasse 1. Főraktár Bpest,
Török J. Király-utoa 12. ölUNÖll UläUu 

! Andrássy-ut29. Dr Egger V*UUU
i Váczí-korut 17. — Kapható • 
minden gyógyszertárban. Ia kiadóhivatalban 

i Csakis ,Bartilla fogvíz*
I kérendő Hamisítások be-' gggg»:
jelentése jól jutalmaztatik

I 27a eaigBSiF.BBHMI

Balaton-fnrdő, I gaeÍTL:;J*
H

A Déli vasút állomása.

Elsőrangú üdülő és pihenő hely. 
Utó-kúrásoknak orvosilag ajánlva.
Kényelmes és olcsó vasúti összeköttetés.

3

C». és kir. udvari szállítók.

Iskolai öltöny

8 koronától kezdve

áldás az emberisé M

KZ52Ä" -uA-jaS..
TM. HMMam

sasaBHi 
i --nwCTa»

Magasan feltöltött terület, mentes minden süppedéstől. Kitűnő ivúviz (vízvezeték). 
Villanyvilágítás. Vendéglő és kávéház házi kezelésben. Pensio-szerü ellátás. Levél-, 

sürgöny-, és telefon-czim: Fürdőigazgatóság, Siófok.
682

I50C0 állandó vevőt nyertünk kedvezményünkkel."

Szenzációs találmánynak
vRii elismerve a mi kúvépörköK* készülékünk, a melynek egyet* 
len háztartásból sem szabad hiányozni.

Mimt-.-n l éten érkező számos elismerölevél közül itt közlünk
néhányat:
iek Vértesi M. és Fia uraknak, kávé- es tea-kiviteli vállalat

Dunaföldvár.
Kerek nekem egy 5 kilós postacsomagban kuba-, mokka- 

J- göld-iáva kávét, mindegyikből egyforma mennyiséget küldeni.
\ Ipgiitobbi küldemény annyira kiérdemelte és megnyerte tet­
tesemet, hogyha a jövőben is ennyire kielégít, állandó vevő- 

jenek ígérkezem.
A.-Kíkmda, 1905. 111/23. Tisztelettel

Zsíros Lajosné.
lek. VBrtesi M. és Fia uraknak, kávé- és tea-kiviteli vállalat

Dunaföld váron.
Kérném részemre ugyanolyan minőségben és árban 5 klgr. 

kSvét küldeni. mint az előző küldemény volt. Az előző külde- 
ménynyel meg voltam elégedve. Ha továbbra is továbbra is 
i.iyun árut küldenek, figyelmeztetni fogom ezégükre ismerősei­
met is.

Luget, u. p. Szasrmogyoróa < Három .-/*• km.], 1905. Vl/7.
Kiváló tisztelettel 

Malter Ottó eaadatiszt.
T. Vértesi 16 és Fia uraknak, kávé-kiviteli üzlete

Dunaföldvár.
Szíveskedjenek küldeni cximemro postán 3*5 klgr. csomag 

ka? ct.
1. 39. ss. — — — ál írt-.60 kr. )
2. 29. ,,----------- ., \ 50 ,, ) utánvéttel.
3. 57. ,,-----------,, 1 „ 40 ,, )

A múltkor küldött pórkölőt köszönettel vettem, igen jól 
lehet használni.

Kolozs-Borsa, 1904. VI/3. Tisztelettel
B. Bánffy Ernő.

Tisztelt Vértesi Ur!
Kérem szíveskedjék 5 kiló Kuha-kávét az 1 írt 90 kros mi • 

nose írből utánvéttel küldeni.
Az előbbi küldemény nagyon jó volt, remélem az is jó lesz. 
A kávt-pörkolü bevált, mindenkinek ajánlhatom ; a kávé 

sokkal erősebb t- aromásul)!). A küldött égő kanúczórt fogadja 
szíves kuszönutemet.

Dés, 19öü. évi május 10-én.
Simon Lajos ny. kórházi orvos.

Ezen speczialista legjobban t ajánlható szerfelett 
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórház 
hngysaervi es bajakoros osztályán való műkö­

dése alatt számos éven át szerzett

p

mim

Dr. FABIRTI
speczial ista nemi bajokban, 

emerlit, kórházi orvos,
gyorsan és alaposan pyvgyit báreeU regi éi makftus

sm~ titkos betegséget
(hng$oeofolyíst «ebeket «yphlUat etb.)

Impotentiát (férfiúi ,> gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő ■ ereiménynyel, a 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül. 
Biztos siker folytán a honorárium utólag is lizeihető 
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.
Rendel d. e. \9—3: este 6—8-ig. 
Budapesten, Erzsébeí-körat 18. szám iélemelel
Bejárat a lépcsőnél. Külön várótermek

II Ü

p

lufidJECA- j IV,
Schutz) oJ 
larhe/>- /

... . íoj

BUDAPEST,

A/, emberi szervezet ideg- és vérkeringési rendszerének Iegkülöm- 
bözőbb zavarait a modern gyógytudomány mindinkább fokozódó mér­
tékben a villamosság segélyével igyekszik megszüntetni. Ezt a rész­
ben még ki nem kutatott természeti erűt folyton növekedő mértékben 
vonják a gyógytudomány szolgálatába és napról-napra mindig újabb 
és értékesebb eseteket jelentenek azok a kutatók, akik figyelmüket 
ezen erő titkainak tanulmányozására szentelték. E téren szerzett sok

egy népszerűén összeállítottjü évi tapasztalainkat

„Meilern villamos gyópym Baa

Kívánatra képes árjegyzéket bérmentve küldünk.
Ka

nyilvános­
nem telje-

Mines
I Piiianai Alatt megdZiiuleiLttiö. Kltün IcLuot. L 

10ó,LU0 fiánk, arany ee eztietfruiek, Lu.b con< o
FtilvL.igosltaatingyenoabérmeutveküld xäai
Űr. CLEKY. 53. Bouluvard 5t Martiu.Paria

czimü értekezésben a szenvedő emberiség javára hoztuk 
Ságra, melyet mindenkinek, aki gyöngének, kimerültnek és 
sen egészségesnek érzi magát, olvasnia kellene. A modern elektrothe- 
rapia ezen (ejtegetését tartalmazó értekezést mindenkinek, aki szemé­
lyesen bennünket felkeresni nem tud, ezen lapra való egyszerű hivat­
kozása ellenében ingyen és bérmentve küldjük postán is

1

jur. a 
I kávé.

vtsz<L’

Kezelése egyszerű és mégis 7"V) megtakarítással 
mennyiben a pörkölésnél semmit sem vészit erejéből 
mert az: páramentesen pörköli es hüti.

Egy pörkölő beszerzési ára 1G kor. és mi daczára ennek 
ingyen küldünk minden megrendelőnek egyet, ha az egész or- 
-./agb a elismert, jo minúségü itt fölsorolt kávéfajokból külön 
úgy vegyesen kiserletkép egy 5 kilós pustacsumagot utánvéttel

I 30 írt 
I 50 ,,
I 70 „
I 90 
140 
I 60 ,,
I 90 , 
140 ,, 
160 ,

megrendel.
1 kg Portorikó-kuvé 
* ,, ,, finom
1 ,, Kuba kávé 
1 ,, ,, finom
l ,, Mokka-kávé 
l ,, ,, finom
1 ,, ,, légiin.
1 ,, Arany-Jáva kávé 
1 ,, ,, ,, finom
1 „ ,, ,, iegfin. I 90 ,,
1 ., Gyöngy-kavé fin. 1 60 ,,
1 „ legfm. I 90 ,,

A kávához csomagolható :
'.4 kg. Mandarintea I 60 frt 
*>4 háztartási tea 125 ,, 
\K Császárkeverék 2.—
1 csomag törmelék —-30 ,,

Kuba kever« k u következő fa­
jukból áll:

2 kg. Kuba-kávé 
l1 a ksr. Ceylon kávé 
l1 2 kur. Arany-Jáva 
5 kg. ára 8 frt.

Nielgherry-vegyitek a követ­
kező fajokból áll:

2 kg. Nielgherry 
11 '2 kg. Kelet-Indiai 
l1 3 kg. Malabar 
5 kg. ára 8*50 frt.

Külön külön csomagolva. 
Kávé-keverékek. Híressé vált 
legremekebb Soerabaja keverek 

a következő fajukból all :
2 kg. Soerabaja, Iegfin.
1 v2 kg. Mod jokertó zöld Jáva 
l1,2 kg. Brabatros Mocca 

írt.
Külön-külön esomágolva. E 
keveréknél jobb, finomabb, 
illatosabb kávé nem létezik. 
Ize tökéletes. Tejes és fekele 
kávénak főzve egyaránt nagy­
szerű. Szesz pörkölön a három 
fajt egyszerre lehet pörkölni. 
Jobb kávé nem léteíik. Czé- 
ínnk ezen kedvezménynyel 
vevőkört és bhzalfnat szerezni, 

minden megrendelő

Törvényesen védve*

SÉRVBEN 
szenvedők!

Keleti-féle legújabb cs. es 
szabad sérvkötőpneumatikus gum- 
mipelotúval a legtökéletesebb a 
maga nemében! — Á ruk i Egy­
oldalú 12 kor Kétoldalú 24 kor.
Ürlhopaediai müintézetemb ,n tel jes 
jótállás és legjutányosabb áruk mel­
lett készülnek továbbá mülábuk és 
mükezek amputáltak részére. Mcll- 
íüzők és egyenestartók ferdénnöt- 
ek részére. Járó- és támgépek 
ezomb-. térd- és bokaizület gyulladásnál .sib 
Haskötők köldöksérv t-s lógó has ellen. (Női 
kiszolgálás.) Gummi görcsérharisriyák. Kérje 
ingyen és bérmeníve ezernél több ábrával ellátott 

képes árjegyzéket.

ÄZ
5V

i'í

ITRO-YITÁL
orvosi rendelő-intézet

Bíiiispest VI., Károly-körut 2.

V yi y] 6é

KELETI a

BRÁZAYÜS
SŰSB0RSZESZ

■Ti;HAGY ÜVEG ARA 12 KORONA
kis - Üveg ara: 1 korona

HASZHÁIATI UTASÍTÁS HINDIN ÚVtCHEZ 
nauxavEVAN i

aitokés"™
ablakok,

régi és uj vasredőnyök tel­
jes vasalással.. Kapuvas-
rácsozatok, kertkeritések. 
teramitlapok, Kchlbeimila- 

pok olcsón kaphatók:

Kelemen Mór,
ípül-tbontó vállalkozónál 
Budapest, Nádor-u. 72—74. 
Sj ülulbontásoKat legmag)- 
abb áron vásárol.

Búrét £í

minden férfi öröme, mert tollkünnyü és kellemes nyári viselet. 
Sacco öltöny selyemből 11 forint.

KOCH TESTVEREK, Budapest leg­
nagyobb férfi-, fiú és gyermek 
ruha aruház. Karoly körút u'

V 9 V 9 <£> V* 9 V ^ ¥<’

BN10KÜB3 gBäEB
j orvoskebeszi müszergyaro , 4»a 5

IBudape t. IV.. Koronaherczeg-ulcza 17.
(a főtiszlelendő Szervita-rend zárda-palotájaban.) j

j Gyár: Központi városház. Alapított 1878 |

íf.

UVEK
ííalliope

525B5E5H5ÍÍ555Í5B5BÖ5

Titkos betegségek

csupán egy-Fent említett kedvezményben 
szer részesülhet!

VERTES! M. és FIA
kávé- és tea kiviteli vállalata 

698 DUNA-FÖLDVÁRON.

I i.-. V:ípapirtn.ai(l0n0.t0k k -i - gyanánt sorsjegyeikre.
1 Az érték legmagasabb hauvadáig köii dönt nyújtunk vidéki taka- 
n rékpénztári részvényekre. Slásutt elzálogosított értékpapírokat
(kiváltunk es azokra magasabb és olcsóbb kölcsönt nyújtunk.

Jelzálogkölcsönök
Bank-Rész vénjtársaság BUDAPEST, VII. kér., 

KEREPESI UT 27. sz.

S alapos gyógyításra legjobban ajánljuk 2S éven 
jÜ át szerzett kórházi és magánorvosi tapasztalat 
jC ' alapján

e Dr. Kajdacsy
g v. ea. éa kir. ezredorvoa ós kórházi főorvos
K rendelő-intézetét.
^ Biztos sikerrel rövid ülő alatt toglalkozási 
hí zavar nélkül gyógyít bugycsöfoiyást, hólyag- 
m bajt, sebeket, bujakórt (syphilis!), bőrbajokat, 
K elgyengült fértierűt (impotentiát) idősebbek­
ül nél is meglepő eredménynyet Electro-massage 
Ui vagy Psychrophor által. 'Bovábbá minden női 
G bi-tegségeL Önfertőzést és annak utóbajait: 
Cj ideg- és háígermczbajL
j“ Rendel: 9 órától 4-ig és este 7—8-ig.

B Budapesten, Kigyó-ntcza 5. sz.
ni Klotild-palota (I. emelet.)
|C Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik
“j Levél utján is biztos gyrvgysiker.
'^SHsaszsrdszszszsasasasaszsaszsaBEsasa!

3

mx/

n

49 hanggal, 6 tisztára hangolt csengővel 
melyek a zenedarabot hurmomkusaij 
kiférik, kellemes zenével és erőteljei 

hanggal.
30x21xl?%,nigjs fóny.ű:ófaszektéüybei*|
PlIT* 96 korona.

Fizethető s

havi 5 koronás részletekben
Szállítunk továbbá elrőrendü

gramriphon beszélő-gépeket,! 
a vii y.ilrii,,Excelsior“ gyárt-8 
= martyu phonogr^phokat, =1 
különféle forgatható hang-j 

szereket,
zenélökarácionyfa-talapiatoka,!,

Valódi GOERZ-félc triéder-binokH (prizmás táv«5) 
hatszoros nagyítással. Kiilbnösen alkalmas sziniiaz, >aaa 
szat, lóverseny, kirándulás, katonai ós tengeredet! calokra, 
szóval ahol nagv fényorősaég mellett nagy IkL. - 1 *-un- 
tésére fektetjük a fősülyt Ára báraoüyoyal béi»it tokcan,

ezijjazattal 185 korona.
Fizethető havi 9 koronáé rész­

letekben.

„MIGNOM** összecsukható francia szín­
házi látcső, összecsukott alakban egy lapos 
erszényhez hasonló, míg a rugót megnyomva, hasz­
nálatra kész, remek, ^/s-steree nagyítású, nagy 14t- 
körü színházi látcső áll rendelketésiiukro. Ara fi nos

naroquira-börben 80 kor.

3

változtatható kóta-iapokkal es automatikus szerkezettél
i^en jutányos árakon és esokéiy 
havi részlettörlesztés meüSctt.
Tessék részletes hangszerarjegyzéket kérni/1

AUFRECHT és GOLDSCHMIED

Havi részlet 4 korona.

Tengaróaz-téwoső. Jénai lencsékből szerkesz­
tett valódi trau cm távcső, kitűnő optikával Nagy­
sága: összetolva 12 cm., nyitva lUVs cm., lencse- 
átmérője 40 mm., súlya -ÍÖU gr. Iránytűvel bir. Na­
gyítása háromszoros, látóköre igon nagy és igy 
vizen, síkon, lóversenyen, tábor vagy színházban 

egyaránt kitűnő szolgálatokat teljesít.
Ára 65 korona. Havi részlet 6 korona.

Tessék látcsö-árjfcgyzé'xet kérni I

hangszerosztálya, BUDAPESTI
XI., Eőtvős-utozH 32 satínii

AUFRECHT és GOLDSCHMIED STäSS

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein Gleitsmann E. T. ezég festékével.
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Szerda au usztus 23 EGYETERTES

A iBüdájissíi és éi*lém3ásdÍ3 i^jüíü apjejg issei»

1905. augusztus 22.

Aj Árutőzsde,
I. Gabonanemüek.— Árak készpénzben 100 kilogrammonként, 

 a) Készáru.
A minőségi suiy neKtoinereniieut es kilogrammodban.

Búza 7G 77 73 79
iszavidéki ó ... 

, új ... 
rejermegye o ...

* U! ...
Pestvíd:’;; o ...

n Új ...
Bánsági .. .........
„ - új .........
Baos.ra: 6 .........

15 99

16 29

10 25

16 í S

16 25 I 15 50

lő 40

18 45 ! lő -.0 
18 40 16 79

80 81

16 50 17 56 (6 «5 16 90

isTj 16 75 —
16 6 ) 16 SC

16 40 lf 75 — — -- --
— — -- --

-- -- -- — — — -- —
— — — -- — — — —
-- — __

,Származás,nem es minőség, Árfolyam

ROZS uj ............... '.ven iü.......................................
________ __ 1- Mnöscgu...........................

RPA ...............
'l ak ármány elsőrendű...............

, másodrendű .........
Sviív, v.-re i-i-ki ...............

„ lel-u magyarországi
n dunántúli ...............

KÖLES

ZAB...............

kor.-tói j kor.-ig 

n.bő I 12.66
12.45 I J2.55_ 

!*2.ó6
12.15

12.20
1*2.05

, * ..utt'íuiü........................... ... ...
K • ; minőségű...........................

_ j Belföld .................................
TENGERI « .n 72 < dnquantin .................................

I : r .............................................
REPCZZ -i - Kap^-ia......................................

— •• hí Lmusugi ......................................

12.vO
12.30

23.=0 j 24.20

b) Határidőre.

Határidő
Arfo ty&m

pénz

MAGYAR BÚZA... 1905 május ...

BÚZA ... .M ...
19uő oalolicr...
1905 május ...
1906 április ...

15 93

13.46

15.94

16.48

ROZS.................. 1905 október...
1906 április ...

12.90
13.42

12.92
13.i4

TENGERI... ™ ...

19v5 juiius ... 
19vu augusztus
1905 szept. ...
1906 május ... 13 40 13 42

ZAB ... _ .........
19M4 május ...
1905 október...
1906 április ...

12.26
12 76

12.28
12:8

Káposzurepcze ... 1905 augusztus 24.70 24.90

Utolsóárf. lOizt. 1 Utolsóárf Oszt.)
ÉRTEKPAVIROA j pon.- 1 áru 

j kor.-erlókben
!904
évre
kor.

értékpapírok J pénz j áru 
i kur.éríékben

1904 j
övre I
•vor. 1

értékpapírok

4V»‘

ríisDirLukosuK orsz. iöidliit. 3-t eves, írt. v. k. 101.— j
50 V* „----------- i 161.

Utolsó ár
pénz

I kor.-értékbe

50 V* frtbau
Magy. agrár- és jár.-bank rt. szolókuivenyet!

járadék jegy vf. 102®/*
, , » záloglevél ... .. .......

Magyar alt. takarekpénztar r. t. 50 evre 
» » 9 9 60 s 

Magyar földhitelintézet 41 évre írtban
50......................... •••
62........................ ...

- . . , szab. és talaijav. írt. -
4l/8 Magy. nelyi érd vasúti kötv. 50*.a evre írtban 100.—

50 ;; vf.'ioá*/«: 97.60
.. ................ írtban 100.25

50 évre ............... i00.2j
, ... ....... írtban 98. -

50 évre 1 soroz, g 98.—
50 „ ....... ! 96.-

frtban 9S.-
........ i 100.—

98.25 
101.25

41/8 MagyarjeUálogliiteibank 
4*8;

, frtbanj 
, vf. iu‘,0„! 
, lóOfriíKcnt

11. Különféle termények (készáru).

Származás, nem és minőséi
Árfo yarn

pénz 1 áru

Ingyen hordó
ÍVv 1 iivCTammonként DISZNÓZSÍR .....................

Budapest ...............................................................
\ iueki ............................................ ... ... ••• ••

158.— la«.-

ICC l... gramr.icr-áéct 1 SZALONNA ... ......... „ j Magyar legenszáritott, vidéki................................ |
Várusi, legenszáritott, 4 darabos......................... |

* „ 3 . .........................i
Füstölt........ ................................ •.. .................... !

14 2 '. - 
lbC.-

US - 
151.-

Z ,ai együtt, 
göngysviy, ii-zta - dy helyett.

3 i 1 nóít 500 grammonként.

ICO ki!' grammonként.

SZILVA... ,v;......... .........

Boszniai, 1903. évi szokvány-minőség ...............
„ , , 100 darabos ...............

^^80, ............... ...
Szerbiai, 1903. évi szokv,íny-minöség ..............

, , „ 100 darabos ...........................
. . » . ....... . -• •••

17.-
19.—

14.—
17.-

18.—
20.—

15.—
IS. -

Ingyen hordó
100 ki.u-grammonként- SZILVA VÍZ...........................

Szlavóniai............... ......... ......................................
Ezerbitu .....................................................................

28. —
24.

29.-
24.50

1C0 kiiogranunonként HEREMAG...........................
Luczerna magyar 19 >3. évi ............... .........
Lóhere aprószemü 1903. , ............. . .........

. küzépszemü r.K>3. B ...........................
w nagyszem u 1903. , ..........................

kor.-tói
89.

100.- 
1 8.- 
120 —

kor.-ig
06.

106. - 
118.- 
131. -

O) Értéktőzsde.

i.RTEKPAPIROK
Utolsó Arf. ^ -

pénz áru
k Ti fi i <TL.

ÉRTÉKPAPÍROK
; Utúso arf.
j pénz i áru

korona ért.

A I I .*. alatt j grz. éríékpap. árfolyam t 
110v ért'-nd.). ha koronára» o. e.-re

• 2’ • : 5') frt.-kmt, tu arany-
ír.-ra v pengj p - izr * sr.ol; ltot) márnán­
ként, La n. .vk.tra -,:ul 1 ) frankonként,

ha frankra szól.
I. ÁLLAM ADÓSSÁG.

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG
, Aranyj.tr;; :ék, 100, 5*00, 10)3 aranyfrt névért

•: ‘.ai, a íomoaieá '») tr vt . írt.-o t v*nt t 1 5.50
Arany lf., 10.000 ar tuyforint nevert l íra-1 

; 1) ix ,i m. tdo.nem.es, >0 ír i :yforra: >:i; ;:il: 115. >C
Ar.tuyjarad., aioai., 5u ar.íriK.,-at, aag v. llr..5u 
ixorunaerieÁÜ járadék adómentes ... .........; 37.5

H7. kJ -.
, „ „ aag. v.

1376. kvL vas.aíla-nk. r f-,k>ai V» ar. f : *n‘; 
18?d. államvasaranyk., adóm.. 50 ar. frikénti 
1339. ovi állam vasúti ezustk ilcsön, adj n. 
Állam kuRs. a vasmű czélj ira, aranya lám. 
187". évi nyer.-k.ulcs m, 1 )> frt. lrb.=*20ü ív. 
1870. évi nve-.-köles. 50 frtos drb. =100 K. 
Magyar regale kárUlani ási k-»:véuv alj n. 
Horvát - ivón kártal. kötvény adó nentes. 
Magyar í -i 1b. bvrment. kötvény adó nente- 
Horva.-Szia von , .
Tiszai és s/'-gedi nver.-kdlc* >n, adóm., 2» ív.' 

orvát-szláv n jeli. íóidvaltsigi kötvény ...

116.—

96.35

31.70
22Í.5C
221.-

b) OSZTRÁK ALLA MARO-rSAG.

: Convdrtalt a lom. koroaajaradék j an.—jul.
. . . máj. n >v.

Egyesitett járadék papírban, f-br. —.víg...
. ' . . máj.-no v...

Ar my ;ár., ad • ti., arany frtbau 5) ar. írtként
ívorva iértelid j ua lek............................................
Aiu nsorsj. 1351. évnoi 5» írt p. p. 50

frt p. p. írtként ........................ •• •• .........
Áha nsorsj. 1.3 4). évből 500 fr. o. é. —1 >))K. 

. Hő). „ 100 . , . = •->» .

. 1354. . 10) . . . = 2)0 .
, 1364. . 50 „ „ „ = 100 .

II. Más kozkőlcsö lök.
Rolg. állaim*, zálogk., ar.-ban, 50 ar írtként 
Bosnyak-herczegov. orsz. köles. 18)5. cvb3!1 
Bosnyák-’nerczegov. orsz. vasúti k. 13)3 évből 

.. 10)2
Budapest fóv. kölcsöne, a iú:n. 1397 kcr.

, ,, „ „ 19-)3 „
Tem.-begavulgyi víz szabályozási társ. köles.

HI. Z logleveiak kozkolciöa köif.
a) Budi3)sti Intoze'ek k.boos tásai.

Belvárosi takarékp nzurreszvenyUrs. .. ... 
Egyes bpesii fov. tpenztax írtban V. kor.-ban

100.Su: J00.S0
10,..i - 1OU.S0 
löl.’;, lot.70 
101.2 101. 0 
119.- 111.51
lOO.Io 101.65

167....
191.-

159.- 
19 i. -

2-3.10 2:l-<. >0 
*93.50 093.5C

117.-’ 11<-
97.60 97.5C

101.-íoi. -!
101. - 101.— 
96.5 97.50
96.5 ij 97.50
96.50 97.5u

100.50 101.50 
19->.25 101.®: 
97.50 »3. ,

1# „közs. kötv. 50

»• n n >» 3Ö
»• 11 I» *>
M II »» lf p0 . ...

nyeremény-kötvények trinau 
„ „ osztrák felülbeiyegzes „ i
,, ,, nyereuieny-kutv. 200 k. dbok

„ „ „ 'duói) „ „ I
4 Magy. leszámítoló- es pénzváltóbank j*) evre 

M.orsz. xózp. taivareipénztur 40 evre írtban'r;:;r. x.: s;1
* - M. takarék», kiizp. icUáUgb. 1—«»•, o—to. ,.j
i‘ j 4.. 5. kibocsátás
4 I ” *■ ” ’ .............................j
4:3- * »I. községi kötv. ...
* ! „ .. „ - 
a !Országos közp. hitelszövetkezeti kui. - iy- i
* Osztr.-magyar h.tuk -!ű'« évre ....... l.i'ue
4, ! „ „ ÚO ...........................
4 - Pesti hazai első takarék». K jz.--.-gi kötv..........
« ,, J( n „ M „ frtbau;
4Vs! ,, ,, „ ,, záloglevelek 50 evre
‘V*!Pesti magy. keresk. bank ... írtban v. kor,!

V. ’! " közs. k. űO'/s évre!
. :: „ ; „ vf. im, m
. .. .. 6U we ...
... ...... 10-’% -

b) Vidék és külfdlJi intétetak 
kibocsát» sál.

'Albina takarék- é$ hitelint. ............. írtban
? Aradi polg. takarékoenzLir 40 évre 
L . . •* 40 „vf.110%,,
02 e e m 40 ,, ......... ,,
t 2 Aradmegyei takarékpénztár .....................
^ Bosnyak-herczegov. szab. orsz. bank 20 évre
Ili- n » • • II 30 „
6 iDcbreezeni első takaréKp. ... .......  írtban
., • Erdélyi magyar jelzaloguank 40 évre „ 
:/*! „ , 40 „
. 2 Hon*át-szlav. orsz. jelzálogbank ............. ..
. 2 „ . kuzs. kötv.
? ' Nagyszeb. ált. tkpt. 31V* evre visszatiz. 11"J *

127. 
114.751

101.

1 10.9'y 
101 4)
1 '0.2.1 
93.30

— lía/.ai oa;iK-részvény társaság .. ........
— I Hermes magyar általános valtóiizlet rt.
— j Morvát kereskedelmi bank .....................
— j Morvát leszámítoló bann ............. •• •«
— jHorvát-szlavon országos jelzálogbank...
— j Magy. agrár- és jaradekbank reszv.-t
— j Magyar általános nitelbank....................
— I , . , aug. v.
— Magyar jelzálogliitelbank ....................
— , . . aug. v.
— Magyar kereskedelmi részveaytarsusag 
22 M. kir. szab. osztáiysorsjáték r.-tars....
— jMagyar leszaimtoió'es pénzváltó bank
— j „ . , aug. v.
— Magyar takarekp. közp. jelzálog bankja
— ;Osztrák hitelintezet ... ... .....................
-I - „ ... aug. v.
68 Osztrak-magyar bank ... ............... .........

140 Pesti magyar kereskedelmi bank ....... .
Unionbank .......................................... ...

2» 22 i -
200. 360.— 
240;
4fK)l —
200; 205. — 
4t)üi 465.— 
400 —
200! 784.«— 
240'
200j 50S.75 
400! 635.— 
5'» 1780.— 
400 
400 

1000 
320 
320 670.

474.- 
lObC.—

1400
1000

40U

103». -

VI. Takarékpénztárak részvunyei.
Belvárosi takarékpénztár.......................... 70®

13 'Biiitapest ÍR. kerületi takarékpénztár... 1U0 
— B 1 lapost-eresé belvárosi tak.irekpénzt. 200 
12 Ba lapest-Lipótvárosi takarékpénztár r.-t. 200 
24 Bpesti takarékp. es orsz. zalugaól. rt. ,'1' 

1 ló iigvesiiit bpesti fivárosi takarékoénzL 
Magyar iltalános takarékpénztár ... - 

SO Magyar orsz. auzponti takareapénztar 
Pesti Hazai oUő takarekpénztar-egye...

54C.-

7.4.50

6v2.
1760.=

47ö! 
1070.—

•70.50 
16,C.— 
9S85.— 
562,—

949.— 242.— 
•200.- , 220. 
2i0. — : 215. 
21“.-, *15. 

400 440.— 442. 
600,2243.—12 >5» 
300 
600 

200)

VI!. Bizto itó tár asagok reszv.

101.9J
: >2.‘r
101.‘Jó 
9).uU

Bécsi biztosító társa-A; .........................
B 1 'i éle;- és j.ir.i i ; w-uiztositó intézet 
l'Ösü magyar analános biztósitó társ....

,,Kj:: nerj-, pesti biztosító intézet....... .
jMagyar jég- és viszontbiztosító r.-t. ... 
l,,.Ne.nzeU“ baleset biztosító reszvt. ... 
IMnnonia viszonybiztositó intézet .......

400
400

ó23.—1 630. — 
1615 — lo3x — 
179JŰ— 18UOO

470.- 4-j.- 
730.— 75

2000Í8625.—S6jC.
2001 l*jm- 2*3.- 
20U| 373. —1 376.— 
20.1 j 238.- d41. — 
600 2370.— 2*70.—

jiiiso magyar sertéstiizlalo részvényt. 46V 478.
jElsó magyar szálloda-részvénytársaság 160j 500.
Első pesti spódium- és enyvgyar r. t. *200 191.

[Fitimeirizshautoiö és rizskeményito gyár 1000*2970.
iGschivindt-féle szeszgyár----------   — — 40u
■.Hungária*1 műtrágya- és kénsavgyar 200
Kábelgyár-részvénytársaság — — 400 
Kőbányai polgári serfözó-részvényt. 200

j Magyar ezukoripar részvénytársaság 1200
! Magyar fém- és iámpa-arugyar r. t. — *200
Magyar gázizzóféuy részvénytarasság 2oO| —
Magyar ruggyantaaru-gyár részvényt. 2001 350.-
M a gyár vasúti forgalmi* részvénytárs. 200 j 357.-
Magyar villamossági részvénytársaság 20u 293.-
Mezógazdasagi ipar-részvénytársaság 20u| —
Nagyszebeni villainosinü részvénytárs. 100011050.- 
Nemzetközi viilamcssagi társaság — 4001 600.-
Nemzetközi vaggonkölcsönzó r. t. —
Popper Lipót faipar részvénytársaság 
szegedi kenderiunugyar rész vény társ.
Sziszéki tárházak részvénytársaság — 
förökb irodai mi dohanyegyedarus. r. i-

XIII. Köziekedasi vállaiatok.

Adria m. kir. tengerhajózási részvt. 200 
Aradi es Csanádi egyes, vasút rt. törzs. 200 
Baja-zombor-ujvidéki h. é. rt. elsobbs. r. 200 
Barcs-paKraczi vasút elsőbbségi részv. 400 
Budapesti közúti vaspálya társ. — — 200

. , *. aag. v. 200
? , ,, elvezeti egy

Budapesti villamos városi vasút r. t. 200
elv.

200 
200 
200 
4S9 
4^Ü

450.— 460.—

376.—

414.

314. j

101.—
99.25

103.-

102.
100.25
109.—

20 150.— 155. —
500 1040.— 1030.—
425 370.- 380.-
320
300 710.- 730.-
400
300 450.- 470.-

3 a
4, a Nagyszebeni földlúteünt.

105%
, I£1 ktb. frt v. kjn 
, IV. kibocsátás . j 
............ ..... írtban!

102.50! 103. >0

IV. kibocsátás

101.50, 
102.50 j 
lvl.-j 
yd.uOj

1
103.50 
101.7 
99, >o

Osztrák földliitelint. nyere 
Vemesván lakarekpénztar

10 evre C soroza;

I /. Ehöhb égi kötvények.
* * Adria mizv. kir. tengerhajóz. rt. írtban

4
4
4 
4 
6 
4 
4 
4 
4
4 
4*
5 
5 
4
3 >i t u

1 " „ 1874. kiőo -sátás.............
~ iM."vasúti els.köles. bcr. czélra, ar.. 10) mark
4 Ösztr in. áilarav. 1885. aranyban 100inrsként
3 I " , X. kib. 18<3. . 100 frkkéut
4Vaj To^onUU helyi érdekű vwutak ... -- ...

Adria mazv. kir. tenger-iajuz. rt
Budapesti közúti vasp.-társaság ......... .........

villám, városi vasút részvényvt.irs.
ÍB i kipest-pécsi vasul ........  ..............  írtban
I Deli vasút n. b. márkabán, 100 mark.-kent.

1) )0. évi kibo iL 100 frankként 
IrIsö cs.'kir. szab.dunaj > m ijózasi társ. frtbau 
í Kassa-oderbergi vasat 1 ^ ..

, 1889. ar.-ban, 100 mark
I s 1891. ... . írtban

* . 1891. ar.-ban. 100 mark
„ oszt.-vonal 1380 írtban

* ü ezüst ......... ’
IMagy. nyuzoti v. (szfv.tr-zyőr-zraczivonaU4 ű ^ I t- . •-• 1 t I »

j 155.— 1GC. -
í luU.— 101.—
1 10 — 101.—

97.50 98.50

100.75 10!.7",
1 1 >.J > 101.3.
96. - 96.30
97., I 93. ÚJ

111.- 113. -

9).— 100.-
ns.— 119. -
99. - 10). -

113.- in.—
10). 5) 1 '1.50
10J.5C 191.50
110.— hl—
110.- 111.—
99.— 100. -

105.- 106. -
IU3.— luo. —

98.25 97*25 160

41 *
'F.gyt«». tégla és cze n mtzyár rt. elsőbb*, kötv.' — - —.—
ÍGun.: -*s társa vasöntöde es géngyár rt. k.-kőtv. 10 .to 101.50

Oszt.
1904.

kor.

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonkent koronában értendő

V. BanAoK rész/-nvei

— Angol-oszt rák bank ........
— j Hoest bankezves i'et részvói
20 i. -ö n te var in irhánk.........
— Fiumei hitelbank ...............
40 Buiaoesti giro- és pénztár-'

Befizetés 
.. .. 240 311. 311.
ág 2110 114.- in.
.......  300 360.
.. ... 100 1 j0.— 15b.
.. _ 2003

Vili Gőzmalmok részvényei.
jBorsőd-Miskolczi gőzmalom r.-t. — — — 340.—
jC-vi »;• it.t-gő: :i tío n részvénytársaság 
j Első budapesti gőzmalom részvényt. ..
‘Erzsébet-gözinalom társaság ...............
Luiza-gözinaloin részvénytársaság.........
,Pesti iiengennaloin-tarsaság ,..............
iPesti .,iohiarok és sütők gőzmalom rt.
Pesti Victoria.gőzmalom ............... ...

IX Bányák és téglagyárak 
részvényéi.

Budapest szentlőrinczi téglagyár .........
i Egyesült tégla- és czeinentgyar rt.
! Eszikmagyitr. egyes, kószóub. és iparv.
; Esztergom-szaszvári köszenbánva r.-t. 
Fe 1 ső:nugyarorsz. bánya es kohómü rt. 

'.István*1 téglagyár részvénytársaság ...
jixis-<cbesi granitkőbányak reszvt...........
IKőbányái giztég.agyar részvónytárs. ... 
K•»szénbánya es téglagyár részvényt. 

iLecnner rákos i lógta gyár részvényt. ...
! M.vgn-'.z.t-ipar részvénytársaság .........
, M igvar asphalt részvénytársaság .........
!Magyar általános kőszénbanya rt. 
Magyar ae.atuai gyár rósz vény társ. ... 
Sál-arjani xo-zeuoanya részvényt. ... 
Újlaki tegia- és meszegetó részvényt.

X Vas niivek éa g-pgyárak részv
Első magyar gazdasági gépgyár r.t. ... 20of 200. 
Danubiüs-Seiioenichen ílartmann-féle

hajó r.t..................................................
Fegw T- es gépgy ír részvénytársaság 
G mz és társa vasöntöde rt. etsóbbs. ...
Magyar-be Iga femipargy ír rt. elsöbbs.
Magyar waggon- es gépgyár reszvnyt.
Nivlrugi va-ioar-tarsulat................... . ...
,Nienolson**-gépgyár részvénytársaság 
Rimarnurany-satgjtarjani vasmű rt. ...

., aug. v.
> hűek féle va-öntőle és gépgyár 
Teudioff es Dittrich gépgyár reszt.
Weitzner J. gép-, vaggongyár rt.

XI. K in/vnyjnidik részvényei
. V nac.vii* irodahm es nyom,fai rt.

ifü-a-iímn társulat .......................................
.R.i!las--iroJMoini és nyo-niai részvt. 
Pesti kSnyrnyom la részvénytársaság ...

XII Kiüjnfale vállalatok részv.
\ I. . >3 r&ggonkőlcs in*) részvényt.

’,\. ">o11 ó"* k . iajfi-1 umitó-gyár részvényt.
, tJantiifi-fe'.e vegvi-gyáruk részvényt. ... 
jBihar-szilagyi olajipar részvénvtirsaság 
, Br.tu '*elíulose-gyár részv^mvtársaság 
: Budapesti a.tuianos viiiamosági reszvt. 
.Első m ig.eir betűöntő de részvényt. ... 
K!-) m tgyur gyapju nosó es bízom. rt. 
Kis j magvar rész vén v - erf Őzödé .......

' Budapest-szeutlőrinczi h. é. vili. v. rt.
! Budapest-ujpest-rakospalotai vil). v. r.t. 
üebreezen-kajdunánási h. e. v. els. r.
iDéh vasút — —------ —-------- ------------
L-_ .-----------------------------aug. v.
jElsó cs. és k. szab. Diinagozhajozasi t. 105t í- 
! Gölniczvülgyi vasút rt. elsóbbs. reszv. 2v0| 197.— 
! Kassa-oderbergi vasút — — — — — — 200; 3?.».—

400; 410.—

176.-

'L 50,

350.-

287. —

20.) g33. -
620 i150.——

2ó 516.—
130. -

330 —3/6. —

150 2-24
2>i 2)5 
S’> I 2600 26 tó.—
20j

400
200 206

551.50
4 > 335. - Sic —
200 94.- 104.-
300 165.-- 170.-

*200 220.- 230.-
30) 534. - 533. —
4 00 105. - 110 -

1000 2600.- 2700 —

400 600.— 610.—
20) —. —
500 --.---
*200 4O0. - 490.—
20) 553 - 578.—
200 330. - 33C. —
200 243.- 258.—
4 1 1 80).— <25 -
600 *380.— 1^40.'" *

_ Kassa-tornai helyiérdekű v. els. r.
_ jMagyar folyam- es tengerhajózási rt. 20öJ
_ Magyar-gucsországi vasút----------- 400 j
_ 1 Magyar helyi érdekli vasutak részvt. 400j
_ jMagyar nyugoti vasút------- ------------ 400

Mara marosi sóvasut elsőbbségi részv. -00 
. ,, törzs-részvények 200 (
. „ B. 200,

Marosvásárhely-szászrégeni v. els. r. *200-
Üriente magyar tengerhajózási részv. IvOj
Osztrak-magyar áilamvasut .................... 4SO

.. ,, aag. y. *8u;
Pécs-barcsi vasút ......................................... 409
Szent-lörincz-szlatina-na. h. e. v. e. r. 2uj 
Temesvar-módosi helvi e. v. rt. eh. r. kvu

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-sorsjegy............................... . ... ... ...
„ osztrák felülbélyegzéssel...
,, nyeremény-jegy.....................

Bécsvárosi nyeremenykölcsou 1874. evben 
Budavarosi sorsjegy ................................

j Erzsébet királyné Szanatórium sorsjegy ...
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy ..............
j M ,, ,, ,, osztrák feliilb.
Magyar jelzaloghilelbank nyeremény-jegy
Magyar vórős-kereszt sorsjegy.........................

I, II «I oszt. feliilb.
,, ,, ,, nyerem.-jegy

Olasz vöros-kereszt-sorsjegy ..........................
„ osztr. felülbélv.

Osztrák földhiteiintézet nyeromeny-jegy ...
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy... ...............
lúsztiák hitelintézeti sorsjegy .........................
IPallfy-sorsjegy ..................................................

170.— 
410.— 
50U.— 
403.— 
200.— 
95.— 
tiő.—

413.

íeo.-

92. 
ÍOIV. 

*202.- 

I 390. 
415. 
180. 
414. 

j 525. 
405. 
206. 

í

67C.— 
435.—

676.;
438.

11994. jaa. 14.)

XV. Pénznemek.

Arany magvar vagy ovztr. vert darabont
. „ ,, >. kör. „
„ ,, „ „ 8 forintos „
„ 20 frankos------- ------------------,,
„ 20 márkás--------------------- „
,, török aranylira----------------- „

Nemet blroJ. v. egyénért bankjegy (100
Franczia bankjegy (t'W frank) — — —
Olasz bankjegy (100 líra) — — —
Papirrubet darabonként — — —
Roman bankjegy (100 lel) — — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — =

XVI. Váltok árfolyama (latra.)

3 Amsterdam — — 100 hollandi forintért —

23.CC 25.00
26. ,0 2'.»o
9.-1 11.—

536.- 546.-
160. — , 17u.—
163.- ' I7s.—
11.50 18.-
IC.25 12.25
lti.zS It.'ÍJ
33Ü 24*-
35.— *íh.—
13__ 15—

•. 46— 48.—
46- 51
70... 74.—

477.- 48? —
174.— 184 —
102.— 1
111-.- no*-

11.32 \\ 4411.27 1 i.33
19.00 .IS

• 19. 0 19. ILí 23.45

117.75 117.50
1 95.32 95.61 95.37 95.67

2.53 2.54
94.66 í5.6u

S Brüsszel — — —
3 London — — —
4 Német bankpiaczok
5 OladT bankpiaczok
3 Paris ........... ...
3vs Svájczi bankpiaczok 
5*/, Szentpétervár-------

100 frankért 
10 font sterlingért 

100 márkáért — 
100 liravrt — —
100 frankért — —
100 „ — — 
100 rubelért — ...

199.70 I99.lv

239.85
117,26
55.3 5 
95-32
95.35

24 .2 5 
117 '«
95.V 5 
9 5.57 
95. ö

0«n>. 1-fcir*. K íVaíV<«» lind in (őri e í ni.
1462/90Ő szám. 

13. oszuty,

A közös hadügyminisztérium a mellékelt jegyzékben felsorolt tárgyak szállítását nyslwános árlejíés 
ut'án szándékozik biztosítani, mi végből a vállalkozni kívánók ezennel Írásbeli ajánlatok tételére hi-

vatnak fel. — Az ajánlattevők által a következők tartandók szem előtt:
I. C=akő owJr- k vasrv rrney-r állampolgárok (czéeeh) a-án at-i vételnek firye emn". kiknet «álütókfp-sséffe és mepbiz- 

hafősáz-1 kétíégen le ü an. Az m c égé. zonb n, meiyea ah-d- reg res/ere szalu.ú koozorcútimon aK tagjai, ezen ár ejiés alkal­
mával nem vele m k P^y -ien.ne.

A száll a dó tárg\a<at okvetlenül belföldön és beltöldi anyn ;bol i<eli e fiáluiam.
Az erre venal ózó na áro-mányok » s»aiu .-sí szer- oües 1. § ü.n og a ainak. ...... , ,
II. A- aián--nie.ó . kih •• k iö* h dü -y n.u.s e ium előtt kor.ibui sz l.ua>od revén még nem ismere esek, megbízhat- ságuk-it

í-s szálltó pe'^égÜHel bizonyítványokkal art--znak tg.zoui
IIv b zonvi \anyo iá na . a -.iva -a vannas : . •,
i i . -ic. de ni ez • • )• g /é be bevezele i c«‘:re< e n.zve a-on kereskedő: mi és iparkamara, melynek termeten az ajau-

,íitte\. c éaj n a ev^ :re n. _ Vv> k.Kn> k ezéte tőrveiiyszékilrg be egyezve nincsen, azon elsőfokú köziguzga ási hatóság, mely

0ek llEz'n b zonyi ványok°a dl. uará hív tolt közegek áll i) nem ada'nak ki a feleknek, hanem közvet énül a közös hadílgymi-

ül51 1 A*!! yaz RM etéh t I ynemü ok ány kiaiu.asa iránt az itleiékes keresledeum és ipa.kamarához (1. ioku közigazgatási 

hatósághoz) dejetorán a érv ny e i benyui an.ok, me yb 11:
1. a v z-jtek- es sere z név czeg szo3tur,nii u.egje őlé=e);
2. az üz e g és 1 .k e y : . . . .
3 a v. rsenyiarsrv i.is meg ariásnr., h vatott katonai hato.-íig (jelen egeiben a közös hadügyminisierium);
4. az aj n .-t oeu\ui sanai haiande.e ; es
5. a szil. a du tárgyas és ..zok mennyis, ge poniosan kiteeedö.
A v eze- mel)e a vadaik z - a ioiyamodvanyia kap, az aiama'.hoz melléklendő.
III. Az a au at csuda a n el ókbII |egyzék -en me^nevozett cz.kketre szonuozhatik, és akár az egyes tárgyak osszmennyi-

sé-zóie akár azok tetszem szerinti részére szó hat. .c IV A/ összes iá gyak a brünni hűd ip s -kelenföldi, crácti és wiem (kaiser-ebers lorh) ruharaktárakban megtekinthető s 
eao . b ,'iov hi-vott enec - eit ...in á< es I rá.ok sze in szabi andon A számot ezink mm., ét- ne. az említeti minta minősé- 

k- uúhb ll egyenlőnek kell lennie. Uly c*ik*en, m.ilyekböi trtb -ée mér t van mezállap, va és melyekre n. zve a stukség- 
fet a - edé.-it egyz -i en m..cs az e y » uagysagi osUmyok szerint lehümeive, a n.igysagi osz ályok előirt, vagy pedig a megreu-
<!*• meL-hutáro/.andó szazaitk aríinyái an szAiliiaiidós. , . .. il , :i_ _,A v lila kozok a m.ui.at az ár vtuetc-e mellet a len'nevezett ru .anktá aktól m gszerezh-tik. Azon vállalkozók, kik ré­
gebbi sz ói t .sokhoi eredő - in ák bir o á .an vannak, saját érdekükben tarlozu k meenyő-ódui a fe 61, ho.y a minták még érvény-
hen V n ak- meri az esetleg nem Ut.bó o.in a szem; eöáiito: czikket atvé e e tél é lenü kt vau zárva. , ..
b A válakozo atu eze:, mmtáKer f./elend 1 arb .n a közvet en b-szerze . k llseze.. ie.tti 16- . ketelest völtséff s bennfog altaü-.. 

V A f z . d nveK a „o - csők (c .ssar.de a gyao s g fó őe lényekhez való le eek, v gül a vizeskannak 9U6 v, tubus
. , , v. A   Y, b(:r e tviw f-*„re- bon l90G szép e nuer vég ig e-> le er szben 19*6. öve nb-r végé g ^z.tilil.mdók, az
ho véi/ciiz eg>^ ' s t ‘ e.rkés *b » 190 évi sz pte nOer h> végen? n gy egyenlő rész e b n akként te esitemiO« hogy a a eg
összes loom I ^Vsz'"t*nse\TÄze 1906 írt útárca .... má ns. ju.ius és szép. mber hó végéig lesz bo=zátiandó.
re‘ Am "z ?s hmiüöy :oos t.-rmm ki, tez-.en feotar:,a mag naa a jozot, h gy a lel-uánloU szállítás, m ni yiségnél kisebb vauy

e eteg le evet nagy .b , men,}v,!S|' AvTmmT 5* bármikor Wrténbet.k. mey utóbb, eset -en n szállító köteles a több szükségletet h 
,n„er, ,'r rTi™4 .ú,Sm.í « m. né„0 uK....«„= 5... «. W 6.,«.,..=., mm, „ «,«•

deli megreud y sre m zve. hlrde, , énvhpz CS3 0lt minta szerint szerkesztendő, ponto an és érthetően kell itenni azon
ruharaktár n-íétM. vállalkozó a hnffiu' n,SDljylS6":‘l ^ 'Iiee»eveze^'1-

végül minden ,-gyes cj.Kknek »okka. ■éa szöva $ h„ , .e vonatk lZu K1V nsá^t a száll ás odaítélése alkalmával nem te-
iestthe^áií^a SLVrnL «gy több ruharaktárba ,, sajá, ve.zUyere és köttsegéro tartózta eszközölni.

A szállítóknak egyébként megengedtetik, hogy a tárgyakat az üzlethelyiségükhöz legközelebb eső ruhiraktárban megvizs­
gáltathass K és arután ese rői-esetre sajnt veszélyükre és költségükre a töubi ruharaktárba aiküidheasék. A premezukek azonsai. 
Kőzvet enü az illető ruharaktárhoz küldendők , .

A ruha ráki rhvZ czmi/ett azon v suli teherszállítmányokra nézve, melyek kifogástalan megvizsga ta'ásus után a ruharak­
tár á.tal átvétetne.., a szálli óknak visszat*rí és u ján a kaio a. díj znbás edvezménye van biztosítva, mi czélból a ruharaktár 
az illet, s-aditó levélen mazo ja a sz dht man, i ojy szállítmánya a kaionai kincs ár tulajdoniba mentát.

VII. Ha több v. la kozó cgyü lesen pályázik, az ajánlatban halmozottan k teendd
1. hogv a sz il itási fe tétc,e pontos betartás .ért egyetem.égésén s- avatossáso: vállalnak és
2. hOi-y ki v ,n felhatalmazva nevüsb u ezen számtasi ügyié nel a ko os hadügyminiszter ummal érintkezni.
Ily k íj ös a ján al az összes vállalkozók ál al ál asuk ós lakhelyűi megnevezése mellett veze ék ós kérész nevükké, aláírandó. 
Vili Az aján at biz s lá-uVa az a áldott czikkes u án követelt árak ér ékének 510-^(őt százaléka) bana.pénz tejében a

hade to ránc no.,ságok szesh^iyén levő vaiame y i.a onai pé ziarnil (fizetési he.ynéi) leteendő.
A bánatpénz „é zp oi’ben vagy ovadekkép s érténpapiroib.n öze netö le.
IX. A bana pénz letize ése az össze« és minőségének (.észpénz, élté papír) megnetrezése mellett az ajánlatban felemlítendő- 
A k ilo at penz-ar (az én he y) áltál a bánatpénz ,efizet , éröl kiszoigáltatoit leteti elismervény a lepecsételt úján at a egy­

idejűleg de . üiön . s szinten ep cs-icit borítékban (a hirdetmény végén levő minta szerint) a közös hadügymm.szteriumnak bekü demtv.
Meg egye-ieuk hogy a boruéitba zárt aiánlatonat es a le,éli eli-merrenyeket együtt egy bontekna tenni színien nem szabad, 

hanem azok küion- ü ön, de egyidejűleg kü deudŐK be.
A bánatpénz 1-f zetése véget az aján áttevők idejekorán, tehát nem az ajánlatok benyújtására kitűzött határnap lejárta 

e ölti utotso napokt,an lo duíianan az illető kaionai pénztárhoz (tize ési helyhez.)
X. Az aián a!oknak, m lyeket a hadügyministerium előli ismeretien szállítók a szállitóképessegü.í és megbizhaló-águ k

bizonyítása c/éj bői a 11 pontban említett kereskedelmi és iparkamarai illetőleg eső fokú köz gazga ási hatósági végzéssel is 
tar oznaa igazom, lovnbbá a b.inatp.nz f fizetései igazoló egyidejűleg, de elkülönítve beküldendő lééi etismervényekne a közvet-
lenüi és teg ésőrm 1905. évi október hó 12-ének déli 12 óráidig eil a közős hadügyministerium iktató hivataléba érkezniük.

XI A szerződ sí tervére' aiakában szerkes tett részletes feltét lek a hadtest hadbiztosságoknál, a IV. pontban említett 
ruharakiá-ukn .1, Austria és Magyarorszáz összes kere kedelini és iparkamaráinál, az os-tráK gyárosok szövetségénél ilécsben, a 
ser su-dtíimi muzeu iinál, az „Ür zágos lparegyesület“-néi és a Magyar gyáriparosok országos szövetségénél Budapesten meg- 
lekin he ők.

XII .Az ajánlattavőr aján'at ú ban kijelenteni ta loznak:
1. hogy a azálli ási és sze zodesi teliét leket me -tekintenék és megértették, és hogy magukat azoknak teljesen alávetik, továbbá
2. hogy a i íirt tárgyak mm áit beh-tóan megszeimel ék és úgy az anyagra nézve, melyből azok Készülték, valamiül a 

ké-zités módj ra nézve tüzetes tájékozást szereztek maj-uknak.
X.II. Ha hz aj n a:ban a s ámtnai és a sz va kiíróit arak közt eltérés van, akk r a szóvil kiirott árak az irányadók. _
Az aiámat a vál a kohóra nézve a benyújtás pillanatában, a hadügyi kormányra nézve azonban csak akkor válts kötelező

erejűvé, midőn a közös had igyminsienum a palyanyeriest aiánlaiáuas elfogadásáról érlesi etie.
Az aján a levő lemond u visszaélés jogáról, továbbá az ősz rák általános polgárt törvénykönyv 8G2. §-ában valamint az 

osztrák ken-sred Imi törvény 318. és 319. tbetve a magyar keresked-lmi törvény 314. és 315. § aiban a Aulátoknak elfogadására 
nézve m-gdiap lőtt hattirid kröl.

XIV. A közös hadügyminisler um fenlartja magún ik, hogy az ajánlattevők közt korlátlanul szabadon választhasson.
Egyé'.k. nt eu-yen ő feltételek meueU a ok, kik az ajánlott czikveket maguk ál ittak elő (termelők) a közve itó kereskedőkkel 

szemnen előnyt nyernek. Az a'áuiaioknan a szállított czikkea terme ési, illetve be-zerzési helyét be kell jelenteni. (L. ajánlati minta.)
Hu valamely ajánlat nem 1 Ijcs tartalmában, ban'm a felajánlott mennyiség, v.gy ár leszálli ásávat fogadtatuék el, az ^sel­

ben tartozik .íz aianlattevő az erie vo mikozó értesítés vételétől számított 5 (ot) nap alatt a közös hadügyministenumnái irasbc i
nyilat ozii ot benyújt»' i a> ra n zve, vájjon a anial nak mód- sitásat ellogadja-e vagy sem ?

A m d isitva e fouadoit ajánlat a vá laikozó részéről is elíogadottnak tekintetik, ha a jelzett 5 napi határidőn belül az em­
lített nyilatkozatot egyáltalán nem, vagy határozatlanul tette.

Folytatás a túloldalon.
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P
Ha azonban egy és ugyanazon pályázatban különböző czikkekre együttesen telt ajánlatok közül csak az egyik vagy másik 

fogadtatnék el, ez az ajánlattevőre azonnal kötelező'.
XV. Az ajánlattevők tartoznak ajánlataiknak teljes, részleges, vagy hozzájárulásukkal módosított elfogadása után a letett 

bánatpénzt a szál itási érték 10* ,-ában megállapított szerződési biztosítékká kiegészíteni és az Írásbeli szerződést, melynek egyik 
példánya a vállalkozó költségén szabályszerű bélyegekkel ellátandó, megkötni.

Ha valamely pályanyertes ajánlattevő a szerződést aláírni vonakodnék, vagy annak aláírása végett, az e részben hozzáiu- 
tézelt felszólítás el énére meg nem jelennék, az esetben a teljesen, részlegesen, vagy az ajánlattevő hozzájárulásával módosítva 
elfogadott ajánlat a jelen hirdetményhez tartózó szerződési tervezettel együtt fagia a szerződést pótolni.

A fentebbi feltételeknek bármely irányban meg nem felelő, vagy elkésve benyújtott, úgyszintén a táviratilag tett ajánlatok 
nem fognak figyelembe vitetni,

Bécs, 1905. évi augusztus 1-én.

Á cs. és kit. közös hadügyminisztérium.

! 1 koronás 
bélyeg.

Er. X.

Ajánlati minta:
A cs. és kir. hadügyminisztériumnak.

Ajánlat.

. . . i lakos ezennel kijelentem, miszerint kész vagyok a........................... i cs. és kir. katonai ruhatárba*) az
aiano ielsorolt tárgyakat az alább megjelölt mennyiségben, a khe't árakért és határidőben szerződésszerüieg szállítani.

A szállítandó tárgyaknak

ára
mennyisége megnevezése

egység
számokban sróval

kor. tilt kor. jlill

darab

készlet ; 1
darabnak
késztetnek

_I • stb. sib. stb.

Szállítási határidő

’ 41 _ / márczius
1 «{ o j május

j1 4 j jnilim
1 i) 'szenten:

75

zeptember

Mennyisé"

aöu
■4.OOO

í.auo

8.UUU
4.0011
2.450

21.IŐ10
300

Elismerem
1. hogy a közös hadügyministerium által 1462 905. 13. oszt. sz. a. kibocsátóit szállítási és szerződési feltételeket megte­

kintettem es azokat meg is értettem és hogy magamat azoknak teljesen aláve’em, továbbá
2. hogy a kiirt tárgyak mintáit behatóan megtekintettem és magamat azok anyaga és kivitele tekintetében részletesen 

tájékoztam.
Igeretem teljesítéséért üt százalékos bánatpénzzel kezeskedem, mely .... koronából (készpénzben, értékpapírokban, 

okmányokban) áll, . . . .korona . . íiilérnyi szdlnási értéknek telel meg és a külön boríték alatt egyidejűleg beterjesztett 
leiéti elismervény szerint a............... katonai pénztárnál (f.zetési helynél) le é he helyeztetett.

. , , helyben suiút gyáramban (műhelyemben) , ,
Az ajamatbaa felsorolt czikkek , ' - v*--------rr—----------  készülném(uicza, nazszám) X. A. gyárában, (nunelyetien)
A megbízhatósági és szállítóképesség! bizonyítvány kiállítása iránti kérvényre vonatkozó hivatalos végzést idecsatolom.

Kelt. . en, 1905. . . . hó .

UiUÜ
f)4U

(Az ajánlattevő sajátkezű aláírása (vezeték- és keresztnév , j 
esetleg a türvényszékileg bejegyzett ezég megnevezése.

Az ajánlat borítékának mintája :

A cs. és kir. közös hadügyimnisteriu imák

N. N. ajánlata ruházati és felszerelési szükségletek száiiitá ára 
vonatkozói ig az 1462:965. 13. őszi. sz. hirdetmény folytán.

Wienben.

A bánatpénz borítékának mintája:

A cs. és kir. közös hadíigyministeriumnuk

Letéti elismervény...................... kor. . . . fillérről (készpénzben, értékpapírok­
ban. okmányokban) N. X.-nek ruháza'i és íe'szerelési szükségletekre vonat­
kozó ajánlatához az 1462 905, 13. oszt. számú hirdetmény folytán.

Wienben.

Az ajánlat és u letéti elismervény elkülönített beküldését illetőleg 1'igvelni kell a hirdetmény JX. pontjában 
m ondóitokra.

*) L. VI. pontot.
**) A főzőedények, bográcsok, gyalogsági főzőedényhez való fedők cs a vizes kannákra nézve az ajánlatban szállítási ha­

táridőül a hirdetmény V. pontja értelmében 1906. julius vége, a bő'rkeztyü szállítási határidejéül 19.6. szeptember és november
vége teendő ki.

Mennyiség Megnevezés

I
■5.-50'ijl — m .' 1

9 • U ,
ij 4911)

9" \
4 'j\h-

___ 11
::u>i

1 nil

Az arak 
a ián'and A:

a rab

darab 4;

fez bojttal darab
^eymimkeztyuM

j hu ezár csákó 
közönséges

fiuzérvörös
fehér
sö léi kék
vi a go? Kék
ha iniszitrKe

áthuzaf, rohamszijjal, sas, rózsa, zsinórdisz és 
lószőrbokréta nélkül.

(Az egalizált posztót a kincstár adja.)

sapka
II'!.-S llléll-llv

—221
h- ! íiHurat? csat ne.uúi

elegyes szürke haliiiából rabok számára

oarai)

r,
z.gy.

tv)t 1

mellény
kóló t pamutszövelbő!also nadrae

keKnyoinasu pamutzsebKendő nboic szamára

paszomány csákóhoz, rsapkához vagy sapkához
őrmesteri
kapiari

12.90-1
12-UuU

"2IOÜO
6.500

.lO.i * U 
2.400 

*5.000
2 0 it:

. OO

méter
.-A >:

készlet

14 50
8U.UU1

LrivU 
22.40.
2.100
2.1 HU

5.500
"Ti

darab

méter

neu."«" - znia

par

darab

pár

darab

gallérpaszomány őrmestereknek és egvenrangua nak szegei/ riét ül

karpaszomány

aranyozott
széles
keskeny

egyévi önkéntesek és önként tovább szolgáló őrvezetúk- 
ne k (Uj minta)

tiszti szolgáknak és lóápolóknai':

méter

nvakzsinór

vnauoskek

feketesárga

V

prémes kabáthoz vagy uláukához

téli attilánoz

zIti.az.Miiury.at (liuszarnaOraghoz es v ilznnorüoz is)
^^TpiuzsmoTÍIis/. a huszarcsakohoz

készlet

méter

zsinur
kmapuoz
csákóhoz, csapkahoz vagy sapsához
a magyar nadragiioz

vailzsmórza premes kanálhoz vaey premes ulankákuoz

lövész-jelvény (kitüntetés)
skáriái vörös
iti öld

darab

2 KA.
Oti.UúU

"gTEuo
készlet

tüzérségi iov<-#zieiveiiv
Kormány vsjetveny (sitüutetes) az utász csapatuknál, vagy munkasjetvény a vaiuu és
távíróé írednél

gya-otsagi
lovassági

■| kard bojt

lelzoivirt zsinór
ulaukv.rojl
atiila rozsa

Mut.
ZA.OUU
öO.UOi

6.850
1.301
5 Ui ii

15 6U0
65.0 U
;>i íju
o 800

méter

darab

par

darab

'•:> öUöf 
ötit '

készlet

küpenyszalag
Kekesszürke
barna

revolvertartu-zsmór rusrós kamu nélkül

nyakra való posztólebeny nélkül
I teke e

vnaeosszilrke
sarga

Imrduhevedf-r az .. ember n-zt re neszül! ő öt-dunvti z
Kiln 11 »f veder a m lény .irtó lp/m Ónoz.
zsinór jai a iiordb>ió sátor le szere oseliez
k öl öté k
lobek .yo
i alóvodör
n.itiszqi tarcza
rohn.niszÍ! a csákóhoz (nPíii huszárokriA^é^^alatihoz^
bórteztyő

< lob
bőr

n) eregrészek nyers marhabőrből, egész bőrben kirajzolva

prémbélés

préme Hier

premes kabáthoz
prémesulankához
téli atillához

a prémes kabáthoz vagy prémes uláukáhozJ* par U ujjprém

*) A hélésvászi /n a katonai kincstártóltezerzendő be, méterje 44 fillér árban.

darab

méter

darab

készlet

darab

méter

darab

pai

darab

készlet

pár

81 Ü! 03

1 9 - {
T ij

1 5UJ
iti.í)Uii
6I/.U0U
6U.0ÜÜ
2:; n 11
ÍU.UUII
5.3Ű0

Ki:.) U0'
loU U0U
Qá'.I.UUÜ
llíU.i'ÜU

1,927.1100
1.338 OUU

46 OUU
; tí.Vt) '

:t:t OOO
6.004

23.1)011
ÖU uoo

171 uuu
228.006

36U
ÓÖU
30
80
tiu

-1 'U
1.2-4U

120
J őu

1.960
1-0

2 400
11.450
6.2UU

17.9'JU
Jö.OuU.UUU

4U.0UU
5uü
8UU

4.850
;uu
850
4 ÖL
9vU

l.UUU
3UU

1.35V
40U

o.öuo

9.20.'
2.5ÚU
1.1 UH
3.200

IUU
n

1.UÚÚ
3U0

1 . 00
600
lUU

1.2Ő0
1 8uU
3 3..U
2.6.50
U.övU
1.2 UU
6.45u
6 5uU
6. UOO
15Bu

118
UUU"

9.4 0 .0
7üU
ÓUU

42 uoo
20
6U

1.Í0U
65U

4.1 tU

Készít*

darab

pár

darab

kigr
juir

darab

par

darab

u.ir

darab

pár

darab

pur

darab

par

darab

Megnevezés

memeprom le.i aimánoz

lószőr-bokréta

tekele
vörös
fe ■ ete
voró«
lekele
vo os

rózsával a tábori és vártiizérs g es 
szekéré zcscipatok cs^k6iához

& huszárcsákóhoz

rózsával a csapkáboz

kel" logoszu I éiktil
to puki-ei.. a k^iapli z
itouverO

Art árak
aiáuüindók

Kés/, et

darab

czávex
c-ucs
unva

a hordozható sátorfelszereléshez

nyél
tábori baiiahoz
csákány hoz
asuhoz

f ezóvekek h lóáilás oz
tasz.ö1 a b riátme e Mez
pi.ki-iyes állsz 1 le szerelve
Inról
taréjét
szemernyó-syee él yzet.
ss

6 óid» 1 vii a

a sisakhoz

nagycd

darab

hl. r.

darab

par

1 s / (• 1 ti t* r ■ 1 \ ö • Zi'g 'VZe1 IV. : j 1 • 'hny
R t'^nór H
6 s.trV't 1

számié ■ V ueoo'ii V csiijiKáni'z

1 gvave - hu- •vrc-nkohoz I
CS1 KO- .< amiiv«! ' s-zoheré-zcs ipa ok 1 észére 1
CSQRO-^as. 1 liubzíirsav, t lion- cs víirtüzé:St'giek hívseiével
esiikó-sas. számjegy íp'lk.i a lánon os váviüzérség c-a-olv.z
es 1 Kőrózsa (a hoszárcsvni rozsa kivoecw )
lózsa a hu zaic-a-ohv/.
t fni mzsa ; láhmi siijikólinz

lolieiivtar o
s árnya- er-k
tiivn sag1 lov sz I

..«.'s I I..- I— I jelvény (kitüntetés) 
tivira-z I ______________
uanvitó Miüntcles a tuzéiv:,nex
immkás-iiiüntetes az uiá-zokual 
pajzs

a derékszijesathoz

i_.izo.va- v sírta uzlok

kis -arika
nagy Kanka szogecsc.sei

a hordózhaió sátor-felszereléshez

egyenruha-gomb

ulánus gomb 
pgyke

olivak éa pilykék 
kivételével

számozott

I agy
kic-i
na eV

sárga

fehér

n.gy
kicsi

surga

felicr

naev
k esi

darab

pur

kicsi

huszárgomb (olíva)
sarca
fehér

horgany-gomb
fekete
leltéi

dub verő nélkül

dob

veröhiively
Kas

abroncs
■ Isi

le-ziiö-üi). oiicá _________
<i!•". r-i varokk-.tl az nhimmum tloho^lm/.

jeizőkürt fiivózával
A
1'

fuvóka a lelzű ürlhöz
£te)cSi.luihalii sariuintvu
draizon yo
nuszar

darab

sarkantyú csavarokkal (aj minta)

ii'í a hűi- Cj szerszámuőrouuliöz
vas lalnszeg
czipőjiatkó IU szöggel

görgő csat
tövis nélkül
tövissel nagy

loj'isd'iucsHt
karika

I tövissé kicsi

Kel ős g 'inb
keilOs gomb szegecselesliez 

rugós i.amo

feketére lakkozva a háti bőröndhöz

bőid) Itatná
a háti bőröndhöz

le zu . i's-.v.ir övzsinór nélkül
riu lugf ssamo
húzó-csavar
;ima gyűrű csavaranyával
te-zitö sikaityu-párkány

csat tövis nélkül

pár

d;ir 'h
,tKJU üiinib

1?ar

a töltény bőröndhöz

darab

a gyalogsági töltény táskához 
isl.illo hölöiek szíjakhoz 

nagy C-at a lova sági derekszi 1 nuz
es i a fegv vi-rszijhoz
larli'borug a >1. Ib71. lov.issáe kard iltlioz 
s/l|-/.aniO az imnr-t ö Karabe \ li"Z.
rugós kamó ■> le.'olver z> n irznthoz
nveles tábori kamu
ásó
láuny .g
lOvagió-szar a (ai azutancz. KamoK neiKüi)

állazó-láncz kamó
jonboldali
b.iloiilati

á lazo-láucz
ktnzvelvas
► ö őléklánc-, iiit'ii népiül (uj unnia)

únozatlan

lóvasaro Kézi.-zíj nelaüt
gyalogsági főzőedény (bográcsé al) tedd nélitü.*) (uj minta) 
lovassági főzfied-nv bőir-csc-al,* fuj minlal
Ivilu I 3(‘-Zi gvalng-ájn V zoe HiiiV'ii / (re-'i in niai
1 Un csesz.1 a avuló savi fizó d nvhmz (uj mim«;
*vó«a,K;i leiiuVri lm unnia)
vize kan a:>j (uj rniulii)
Itwvé idagnlo inerc e
Uihoii uuiac-i zomaiiczozun vasuadogboi

tiszti tábori konvlia személvre

szakasz lauipa
hordo Kamuval
iiordó k riKaval (uj minta)

rangcsitiag ceiíuloiduol

*) Ónozás előtt egyszerre vizsgáltatnak meg az illetékes ruharaktár részéről a 
gyáros telepén.

darab

nagyot!

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

>
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BUDAP]

S Z E R K E s
BVD1PE-T, IV.. VAR

Telefon sz|

KHZIRaI'OKAT A’iLM I 
Ci'AK E’r.RM >'T.L? LE V ij

előfizet
Vidékre jjoít in v.heívj

1 g> évre........40 kor. 1
1-k.v fvi évre... üu kor. |

Külföldre I
.' I). .. .. I i,
evulor-..ágokba, tivájez.■•*1-': óit • ~ j

éudvshez tartoznak, r-J
Egy sz&m ar]

Mai számún)
Veiórczlkk A

A válság.
A kcrcnatanl 
Fejérváryék 
A kormány . 
A Zeysig-Ugj 
A bomladoií 
Az el atc-de *j 
A szabadelvű 

Vérengző hadnl 
A. beKOtargyalal 
Eegedetlenseg I 
Sérelmeink a Hl

Budapesti nyár] 
'1 :.rcza Csodál!

Regeny A mur

1 c~c ’• o- í|

Mil) I
h.ajdan, <íe ti, 
szabade:Yii pí 
szét ; n 
nevel
séííf*S - h',\ ]t) -

nagy húvlériv 
1 amennyien <p 
Hál iS tu. i; i; 
letek löhrv::; 
Lenni, vagy 

Napok uta 
kívül kisel - 
mokban isiói; 
guk fölött. La 
megtagadva a 
szelesebb haj 
vezérek s;;g< 
•’eltesz: k 1 .._j 
Lenni, vagy 
egyre és neu
f1 ií V 611 K ';*} 11. :*
jobban tudja 
leméi,y iíí-zej 

■ ppen nyílván 
gal már néni 
iitdnek". S11 iv 1 
tiobva a nei 
elhatározásuk 
vi==za.-ugáiV.;L 

a r-ak u ill 
Igen. a na 

határoztak va| 
kalmasinl ; 
vlyast, a mi

J
a kívül ál 
hogy a mit li 
való határoz;

1 a 7. I

h Egye 

Csoál

Az esti liarmj 
ott le vertem 
ideje volt már j 
utolsót lobbant 
mennyboltozat 
égett s a tüzsái 
az arra us 
tűzbe akarták v| 
gyultak ki, ban 
Tiltással, mint 
kapva, uj világd 
• ti akai 1 . .{
éjszakára.

— Szüksége I 
létséeére. hogy] 
megint meglátjl 
doltam 5 nézte! 
pontot is, mely] 
meg-megjelent. 
tüneményeid, ni 
tovább gondok 
te őrük alkotási 
és az árnyék", i 
élet és halál jq 
sek, mint te 
leplébe burkj 
nekünk, n nj 
hogy gyom 
miért nem adti
megértsünk nj 
Miért nem tudj 
tünemények vei 
kotásaidnak esi 
látjuk. Minden,! 
van rejtve s 
szűk korlátain 
pen nem tuduij 
ez Így van, nu| 
mindent tudni 

Így tépeiüdtl 
tétség mind sd


